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1. O0mue moJiokeHust

B pesynbrare ocBoenust yueonou muctmminabel OI'CD.03 MHOCTpaHHbIN S3bIK (HEMEIKUN SI3BIK)
oOygarormmiics noimkeH obmanare mpemxycmorpeHHbiMH DPI'OC CIIO mo cnemmansHocTH 23.02.06
TexHnyeckass OSKCIUTyaTalMsl IIOJBMIKHOIO COCTAaBa JKEJIE3HBIX JOPOr CIHECAYIOIIMMH YMEHHSIMH,
3HaHUSIMH, KOTOpBIE POPMUPYIOT 0OIIHE KOMIETEHIINH !

Y 1. O6marbcs (YCTHO W MHCHPMEHHO) HAa WHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha MPO(ECCHOHANBHBIE U
IIOBCE/IHEBHBIE TEMBI;

Y 2. IlepeBoauTs (CO CI0BApEM) MHOCTPAHHBIE TEKCThI IPOPECCHOHATBLHON HAIIPABICHHOCTH;

¥ 3. CaMOCTOSATENBHO COBEPIIEHCTBOBATh YCTHYIO M MIMCbMEHHYIO PEYb, TOMOJHATE CIIOBAPHBIN
3arac.

3 1. Jlekcuueckmii (1200-1400 nekcuYecKUX €IMHMI)) M TIPAMMATHYECKMH MHHUMYM,
HEOOXOMUMBINA IS YTCHHWs W TepeBoAa (CO CIoBapeM) HMHOCTPAHHBIX TEKCTOB MPOQECCHOHATLHOM
HaIpPaBJICHHOCTH.

OK 1. IloHumars CyIIHOCTh U COIMAJIBHYIO 3HAYMMOCTb CBOEH Oymymiel npodeccuu, posBIsSTh
K HEH yCTOMYMBBIN UHTEPEC.

OK 2. Opranu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO JAEATEIBHOCTD, BHIOMPATh THUIIOBBIE METOABI U CIOCOOBI
BBINOJIHEHHSI TPO(ECCUOHANBHBIX 33/1a4, OLEHUBATh UX 3()(HEKTUBHOCTH U KAYECTBO.

OK 3. IlpuHuMarh pemieHus B CTaHAAPTHBIX M HECTAHJAPTHBIX CUTYalUsX W HECTH 32 HUX
OTBETCTBEHHOCTb.

OK 4. OcymiecTBisTh MOMCK M UCHOJIb30BaHUE MH(OpMALINU, HEOOXOMMMOH 1t 3(h(HhEeKTUBHOTO
BBINOJIHEHUSI TPO(ECCUOHANBHBIX 33134, TPO(PECCHOHATBHOIO U IMYHOCTHOIO PAa3BUTHS.

OK 5. Hcnonb3oBarh HH)OPMAITMOHHO-KOMMYHHUKAIIMOHHBIE TEXHOJIOTUU B MPO(eCcCHOHATHLHON
JESTEIbHOCTH.

OK 6. PabGorarp B KOJIJIEKTHBE U B KOMaH 1€, 3PPEKTUBHO 00IIATHCS ¢ KOJUIETaMH, PyKOBOJICTBOM,
MOTPEOUTEIISAMH.

OK /. bparb Ha cebs OTBETCTBEHHOCTh 32 pabOTy WIEHOB KOMaH bl (IIOMYMHEHHBIX ), 32 PE3YIbTaT
BBITIOJTHEHMSI 3a1aHUM.

OK 8. CamocrosTenbHO OMpEAeNATh 3ajaud MPOo(eCcCHOHAIBHOTO W JIMYHOCTHOTO DPa3BUTHS,
3aHUMAThCsl CAaMOOOpPa30BaHUEM, OCO3HAHHO MJIAHWPOBATh MOBBIIIEHUE KBATU(DUKAIUH.

OK 9. OpueHTHpOBaThCS B YCIOBUSX 4YacTOW CMEHBI TEXHOJOTHH B TpodeccHnoHaIbHOM
JESTEIbHOCTH.

dopmoit MIPOMEKYTOUYHOHN arTecTaluu o yueOHOU JUCLUTUIUHE SIBIIETCSA
mnddepennuposanusblii 3auer (VI cemectp).




2 Pe3ynbTaThbl 0OCBOEHUS y4e0HOI TUCHMIIJIMHBI, MO/JIeXKalie NPOBepKe
2.1.B pesynbrare arTecTalyy Mo yueOHOW AMCHUHUIUIMHE OCYIIECTBIISIETCS KOMIUJIEKCHAs MPOBEpKa

CIEAYIOUIMX YMEHUN U 3HAHUU.

Tab6muna 2.1.

Pe3yabrarsl  00y4eHusi:
3HAHMS U 001HEe KOMIIETEeHIMU

yMeHusl,

IMoka3aresn oeHKH pe3yabTara

dopMa KOHTPOJISA
U OLlCHUBAHUS

YMmeTh:

V¥Y1. O6Gmarscst (YCTHO U MHCHMEHHO) Ha | -IOCTPOECHHE NPaBUWILHOM | YCTHBIN omnpoc.

UHOCTPaHHOM SI3BIKE Ha | TpaMMaTH4eCKon KOHCTpYKUMH, | [ITMCbMEHHBIH

HpO(l)eCCI/IOHaJ'[LHLIe U TIOBCECOHEBHBIC | HAIIMCAHUC €€ COINIACHO IIpaBujiaM | OIPOC.

TEMBI. opdorpadumn. Pesynbrar

OK1-9 -epeBo; W (QOPMYIHMPOBKA KaK | BBITIOJHEHHS

HEMEIKUX, TaK U PYCCKHUX | MPAKTUYECKUX u

Y2. IlepeBomuts (co cioBapem) IIPEIOKEHUMN. CaMOCTOSITCIIBHBIX

MHOCTPAHHBIE TEKCTHI -IIpUMEHEHHUE TIOJTYyYCHHBIX 3HaHUH B | pabOT, OTBETHl Ha

npodeccuoHaNbHOM HAIIPaBICHHOCTH. [IUCBMC 1 pein KOHTPOJIbHBIC

OK1-9 BOIIPOCHI

¥Y3. CaMOCTOATENBHO COBEPILIEHCTBOBATH

YCTHYIO u MUCEMEHHYIO peub,

TIOITOJTHEHUE CIIOBAPHBIN 3arac.

OK1-9

3HaTh:

31. Jlexcuueckuii (1200-1400 | -mpakTH4YecKoe IPUMEHEHHE | YCTHBIN OIIpoC.

JIEKCHYECKUX €IMHUILL) ¥ TPAMMATHYECKHH | JIEKCHYECKOTO MUHUMYMA. [TuceMeHHBIN

MUHHUMYM, HEOOXOIUMBIA JUIsI YTCHUS U oIpocC.

nepeBoia (Co CIOBapeM) HHOCTPAHHBIX Pesynbrar

TEKCTOB npodeccuoHanbHOM BBITIOJTHEHUSI

HaIpaBJIeHHOCTH. MPaKTUYECKUX u

OK1-9 CaMOCTOSITEIIbHBIX
paboT, OTBeTHl Ha
KOHTPOJIbHBIE
BOIIPOCHI




3 Ouenka ocBoeHHs Y4eOHOM AU CUUIIMHBI:
3.1 ®opmbl U MeTObI OLIEHUBAHMSI

[IpenMeToM OLIEHKH CITy>KaT YMEHUSI U 3HaHUs, IPEIyCMOTPEHHBIE OCHOBHOM Mpo¢heCcCHOHATBHOM

00pa30BaTeIbHON POrPAMMOI - IOATOTOBKU CIEIIUAIMCTOB CPEAHETo 3BeHa B cooTBeTcTBUU ¢ PI'OC.

Kontpons u oOlleHKa pe3ylnbTaTOB OCBOCHHS Y4eOHON JHUCUMIUIMHBI — OCYIIECTBISETCS
MPEno/IaBaTesieM B MPOIECCe MPOBEACHUS ayIUTOPHBIX 3aHATUM.

Texkymuii KOHTPOJb OCYIIECTBIsETCS B (opMe: YCTHOTO OMpOCa, 3alIUThl CAMOCTOATEIbHBIX
pabor.

[TpoMeXyTOUHBIN KOHTPOJIb BBICTABISIETCS HA OCHOBAaHUU 3alUTHl HA MOJOXKHUTEIbHYIO OICHKY
BCEX IMHMCHMEHHBIX pPa0OT, BBITIOJHEHUS BHEAYAUTOPHOH CaMOCTOSITENLHOW pabOThl, TOTYyYECHHBIX
00y4aromuMcsl, B PoIecce paboThl HA 3aHATHSX, TIOJIOKUTENBHBIX OLIEHOK.

[TpomexxyTodHast arTecTaius IpoBoauTcs B hopme nuddepeHImpoBaHHOTO 3a4eTa.



KoHTposb 1 o11eHKa 0CBOEHUS YUeOHOH TUCIUILTMHEI 110 TeMaM (pa3aesiam)

Tabmuna 2.2
DJieMeHT y4eOHOoM DopMbI 1 METOIbI KOHTPOJISI
JUCHUIIIINHBI Texkyumuii KOHTPOJIb Py0e:kHbIii KOHTPOJIb IIpome:kyTOoUuHas aTTecTALMSA
dopmMa KOHTPOJIA IIpoBepsiembie ®opma IIpoBepsiembie dopma IIpoBepsiembie VY,
Y, 3, OK KOHTPOJIA Y, 3, OK, IIK KOHTPOJIS 3, OK, IIK
Pasznea 1 Beogno — | [lucemenHsbIi onpoc. V1, V2, V3
KOPPEKTUBHBIN Pe3synprar BIIONHEHNSA 31
Kypc. MPAKTUYECKUX U CAMOCTOSITEIILHBIX OK1-9
paboT, OTBETHI Ha KOHTPOJIBHBIE
BOITPOCHI
Tema 1.1 Yemmuuwiii onpoc V1, V2, V3
Onwucanue monei: | Ilpaxmuueckue 3ausmusi Nel, 2,3 | 31
npysel, porusix U | Camocmosmenvuas paboma Ne [ |, OK 4
OIM3KUX U T.1I.
(BHEITHOCT®,
XapakTep,
JINYHOCTHBIC
Ka4eCTBA)
Tema 1.2 Yemnwoui onpoc Vi,V2, V3
MexmuaaoctHbie | [Ipakmuueckue 3anamus Ned,56 | 3 1
OTHOIIICHHS I0Ma, Camocmosmenvuas paboma No2 OK4, OK 8
B yueOHOM ITuceMeHHbIl Ompoc.
3aBeICHUH, Ha
pabore
Paznen 2 [TucemenHsIit ompoc. V1,¥2,V3 Hudbdepenun | VI, V2, V3
PaszBuBarommii Pesynbrar BeITOITHEHUS 31 pOBaHHBII 31
Kypc MPAaKTUYECKUX U CAMOCTOATEIIbHBIX OK 4, 0K 8 3a4eT OK I, OK 2, OK 3,
pa60T, OTBETHI HA KOHTpO.HI)HI)Ie OR' 4’ OR‘ 5} OR‘ 6}
BOTPOCHI OK7,OK8 OK9
Tema 2.1 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
IToBcenueBHAas Ipaxmuuecxue 3anamus Ne7,8,9 | 3 1
KHU3Hb, YCIIOBUS Camocmosmenvnas pabomaNe3 OK 3, OK7




KU3HH, YICOHBIN
JICHb, BBIXOTHOM
JICHb

Tema 2.2 3n0poBse, | Yemnuwiii onpoc Vi, V2, V3
CIIOPT, IpaBuiia Ipakmuuecxue 3auamusaNel0,11 | 3 1
3mopoBoro obpaza | Camocmosmenvuas pabomahNed OK 6
KU3ZHU
Tema 2.3 Topon, Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
JIEPEBH, Ilpakxmuueckue 31
nH(ppacTpyKTypa sausmusaNel2,13,14 OK2,4-6
Camocmosmenvras pabomaNes
Tema 2.4 Tocyr Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
Ilpakxmuueckue 31
sauamusaNe] 5,16,17,18 OK 5, OK 9
Camocmosmenvrnas pabomaNe6
[TruceMeHHBIN onpoc
Tema 2.5 HoBoctu, | Yemmuwiii onpoc Vi, V2 V3
cpenctBa MaccoBolt | IIpakmuueckue 31
uH(popMaIuu sanamusaNe]9,20,21 OK 1, OK9
Camocmosmenvna pabomaNe7
Tema 2.6 Ilpupona | Yemmuwiti onpoc Vi,V2, V3
U 4eJoBeK (KiuMmart, | [lpakmuueckue 3anamus 31
moroa, sxkojiorust) | Me22,23,24 OK 3
Camocmosmenvnas pabomaNes
IIrnceMeHHBIN onpoc
Tema 2.7 Yemuwtii onpoc Vi, V2, V3
ObpazoBanue B Ipaxmuueckue 31
Poccun u 3a sauamuaNe25,26,27 OK 5, OK 8
pyoexoM, cpearee | Camocmosmenvras paboma No8
npodeccruoHalbHO
€ oOpazoBaHue
Tema 2.8 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
KynsrypHble Ilpakmuueckue 31
HaIlMOHAJILHEIE sanamusaNe28,29,30,31 OK 4, OK 6




TpaJAULINH, Camocmosmenvhas paboma Ne9

KpaeBe/IeHue,

oObIuau u

Mpa3AHUKU

Tema 2.9 Yemmuuwiii onpoc V1, V2, V3

OOmmecTBeHHas Ilpakmuueckue 31

JKU3Hb sansamuaNe32,33,34,35,36 OK 4

(moBcenHEeBHOE [TuceMenHsIi onpoc

MOBeICHUE,

npodeccruoHaIbHBI

€ HaBBIKU U

YMEHHS])

Tema 2.10 Hayuno- | Yemnuwui onpoc Vi, V2 V3

TEXHUYECKUI Ipakmuuecxue 3anamusNel,2,3,4 | 3 1

nporpecc [IucbMeHHBI o1poc OK 5, OK 9

Tema 2.11 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3

[Ipodeccus, Ipakmuuecxue 3anamusNe5,6,7,8 | 3 1

Kapbepa ITuceMeHHBIN onpoc OK 4, OK 5

Tema 2.12 Otapix, | Yemmuwii onpoc Vi, V2 V3

KaHUKYJbL, OTIYCK. | [Ipakmuueckue 31

Typusm sanamuaNe9,10,11 OK2 OK5
ITrceMeHHBIN onpoc

Tema 2.13 Yemnwoui onpoc Vi,V2, V3

HckyccTBo n Ilpakxmuueckue 31

pa3BieUEHUs sanamuaNe12,13,14,15 OK I, OK 4
ITrceMeHHBIN onpoc

Tema 2.14 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3

locynapctBennoe | Ilpakmuueckue 31

YCTPOMCTBO, sanamusaNe16,17,18,19,20 OK7

MIPaBOBEIC

WHCTUTYTHI

Tema 2.15 Yemmuuwiii onpoc Vi, V2, V3

JIOKyMEHTBI IIpaxmuueckue 31

(rchMa, sauamusaNe21,22,23,24,25 OK 4, OK 8




KOHTPAKTBI)

[TnuceMenHsIi onpoc

Tema 2.16 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
[Ipombiiennocts | Ilpakmuueckue 3anamus 31

Ne26,27,28,29,30,31,32 OK 9

[TrceMeHHBIN onpoc
Tema 2.17 Yemmuuwiii onpoc V1, V2, V3
Kenesnomopox Ipaxmuuecxue 3anamus Nel,2,3 | 3 1
HbIC [TuceMenHsIi onpoc OK 8
CTIEMATBHOCTH
Tema 2.18 U3 Yemmuuwiii onpoc Vi, V2 V3
HUCTOPHH Ilpaxkmuuecxue 3anamus Ned,56 | 3 1
Kesne3HoopokHor | [IuceMeHHBIN onpoc OK 6
O CTPOHTEIHCTBA B
Poccun
Tema 2.19 Yemuwiii onpoc Vi, V2, V3
Kenesnomopoxusl | Ilpakmuueckue 3ansamus Ne?7,8,9 | 3 1
i yTh ITuceMeHHBIN onpoc OK 6
Tema 2.20 Yemuwiii onpoc Vi, V2 V3
Crapetimas Ipaxmuuecxue 3anamus Nel0,11 | 3 1
JKeJIe3Has [opora ITrucbMEHHBIN OIIPOC OK7
Tema 2.21. KOxHo- | Yemnuwuii onpoc Vi, V2, V3
VYpanbckas IIpakmuueckue 3anamus Nel2,13 | 3 1
kKene3Has nopora. | IIuceMeHHBIN onpoc OK 6
OpenOyprckoe
OTJIeJIEHUE
Tema 2.22 Yemuwuii onpoc Vi,V2, V3 Huddepenuu | VI, V2, V3
KyiiopimeBckas Ilpakmuueckue 3ansamus 31 POBaHHBII 31
xene3Has jopora | MNel4,15,16 OK7 3a4eT OK I, OK 2, OK 3,

[TuceMeHHsIi onpoc

OK 4, OK 5, OK 6,
OK7, OK8 OK 9

10



3.2 TunoBble 3aJaHUs JAJ5 OLIEHKH OCBOEHUS] Y4eOHOI THCIIUNTHHBI

Pa3nes 1. BBonHO — KOppeKTHBHBIIH KYpC.

HaumeHnoBaHue 00beKTOB KOHTPOJISI M OLlCHKH OcHoBHBIE ®opMBbI U METOABI
NOKAa3aTe/IH KOHTPOJISA M OLIEHKH
OLICHKH pe3yJibTara pe3yJ1bTaToB
00yueHus
¥Y1. Oomarscst (yctHo u nmchmeHHo) Ha | IIpakruueckoe VerHslit onpoc.
MHOCTPAaHHOM SI3bIK€ Ha MNPO(QECCHOHAIbHBIE U | IPUMCHEHHE [TucpMenHsbIi onpoc.
IIOBCEITHEBHBIEC TEMBI. JICKCUYECKOTO Pesynprar
OK1-9 MUHUMYyMa. BBITIOJTHEHUS
IPAKTUYECKUX U
V2. TIlepesoauth (co cnoBapeM) wuHOcTpaHHble | [lOCTpOCHHE CaMOCTOATEIIBHBIX
TEKCTHI PO eCcCHOHATHHOW HANPABIECHHOCTH. IPaBUIBHOM 5 paboT, OTBETHI HA
OK1-9 IrpaMMaTH4Y€CKOU KOHTPOJIbHBIE
KOHCTPYKIINH, BOIIPOCHI.
¥Y3. CamoCTOSATEFHO COBEPILICHCTBOBATH YCTHYIO 1 | HallMCaHUe ee
MUCbMEHHYIO PEYb, MOMOJIHEHNUE CIOBAPHBIN 3amac. | CONIACHO  IIpaBUJIaM
OK1-9 opdorpaduu.
31. JTexcnueckuii(1200-1400mekcnueckux emumuL) | 11€PEBO H
¥ TpPaMMaTHYeCKMi MUHHMYM, HEOOXOTUMBIH I q)OPMXHHPOBKa KaK
YTEHUss W mepeBoma (CO ClIoBapeM) MHOCTpaHHbIx | AHIIMMCKHUX,  Tak  H
TEKCTOB NPO(eCcCHOHAIBHOM HAlIPaBIEHHOCTH. pycekux
PEIOKEHUH.
OK1-9;
[IpumeneHue
IIOJyYEHHBIX 3HAHUU
B [IUCbME U peyuu

Tema 1.1 Onucanue ntooeii: opyseil, pOOHbIX U OIUZKUX U M.O. (6HEUWIHOCMb, XapaKmep, TUYHOCHHbLE
Kauecmea)
Tunosble 3a1aHNsl AJ151 YCTHOTO OMpoca:

Wie heiflen Sie?

Wie alt sind Sie?

Wann und wo sind Sie geboren?

Wann und welche Schule haben Sie beendet?
Wo studieren Sie jetzt?

Wofiir interessieren Sie sich?

Welche Charakterziige haben Sie?

Was ist Ihr Lieblingsfach?

Welche Fremdsprache kennen Sie?

10 Aus wie viel Personen besteht lhre Familie?
11. Was sind lhre Eltern von Beruf?

12. Haben Sie eine Schwester (eine Bruder)?

13. Wie verbringen Sie lhre Freizeit?

14. Ha3zoBuTe 0COOEHHOCTH HEMEIKUX IIACHBIX.

15. Ha3oBure 0COOEHHOCTH HEMELIKUX COIJIACHBIX.
16. Yto o3HauaroT audToHTH.

17. OcobeHHOCTH ynapeHHus B HEMEIKUX CIOBaX.

©CoNo~WNE
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IIpakTuyeckoe 3anaTue Ne 1 - 3 (6 u.)

Tema 1.1: Onmcanue nronei: 1py3eu, pOaHbIX U OMU3KUX | T.1. (BHEITHOCTH, XapakTep,
JINYHOCTHBIC KAUe€CTBA)

Lenp 3aHsATHSI: pa3BUBATh HABBIKM TOBOPEHUS, AMAIOTMYECKOW pEYM, MBIILIICHUS W TaMATH;
AKTUBU3UPOBATH JICKCUUECKUE CIUHUIIBI IO TeMe ' OnucaHue Joeil: Ipy3eil, pOAHBIX U OJU3KUX U T.J.
(BHEITHOCTH, XapakKTep, JUYHOCTHBIC KauyecTBa)".
3ananuda:

1. BeryuuTe cioBa 1o Teme:

2. [IpounTaiite 1 nepeBeIUTE TEKCT MHCbMEHHO:

3. OTBeTbTE HA BOMPOCHI K TEKCTY.

4. OTBeThTE Ha CIICAYIOININE BOMPOCH U COCTABBTE COOOIIEHUE O cebe.
5. 'pamMmmaTnueckue ynpakHeHus

Cooeporcanue 3a0anuti : cm. 8 Memoouueckux yKa3aHusx no npakmuyeckum pabomam.
Koumponwnuie eéonpocwi:

Wie alt ist Viktor Makarow?

Wann absolvierte er die Mittelschule?

Wo wohnt seine Familie?

Wo studiert Viktor jetz?

Was sind seine Lieblingsfacher?

Welche Charakterziige hat Viktor?

Aus wieviel Personen beschteht seine Familie?

Was ist sein Vater von Beruf?

. Wo arbeitet seine Mutter?

10. Wer fiihrt den Haushalt in der Familie von Viktor?

11. Was ist sein Bruder von Beruf?

12. Wie alt ist seine Schwester?

©CoNoO~WNE

CamocrosiTenbHasa padora Ne 1

Beinonnenne TBopueckoit paboTsl o TeMe: «Mol JTydmii Apyr»

Tema 1.2 Mexcauunocmusle OmHOUIEHUA 00MA, 8 YUEOHOM 3a8edeHuU, HA padome
Tunosble 3a1aHNsl 1J151 YCTHOTO ONpoOca:

1.Hast du eine Familie?

2.Wie gross ist deine Familie?

3.Ist die Familie sehr wichtig fur dich?

4.Sind deine Eltern gute Freunde?

1.IIpaBuiia nepeHoca cios.

2.Yrnorpebnenue cyddukcos —er,-ler

3.Vuorpebnenue cyhhurco —ner,-in

4 KaxoB MOPAAOK CJIIOB B HCMCIIKOM IMOBECTBOBATCIILHOM HpeI[J'IO)KCHI/II/I?
5.Ha xakoM MecTe B IOBECTBOBATEIILHOM IPEJIOKESHUU CTOUT CKazyemMoe?

IpakTuueckoe 3ansitue Ne 4 - 6 (6 u.)
Tema 1.2: MexJIMYHOCTHBIE OTHOIIIEHUS I0Ma, B yueOHOM 3aBeICHHH, Ha padoTe.
Iennb 3aHATHSA: pa3BUBATh HABBIKK TOBOPCHHUS, TUATIOTHUSCKOW PEUH, MBIITUICHUS U TTAMSITH;
AKTUBU3HMPOBATH JIEKCHUECKHUE SAMHUIIBI IO TeMe ' MeXJIMYHOCTHBIE OTHOIIEHUS I0Ma, B yUeOHOM
3aBeICHUH, Ha padoTe".
3agaHuq:
1. Beryuure cioBa 1o Teme:
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2. [IpounTaiite 1 nepeBeIUTE TEKCT MUCbMEHHO:

3. OTBeTbTE HA BOMPOCHI K TEKCTY.

4. OTBeThTE Ha CIICAYIONINE BOMPOCHI U COCTABBTE COOOIIEHUE O cebe.

5. I'pammaruueckue yrnpaxHeHUS

Cooepoicanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusax no nPakmudeckum paboma.

Konmponvnuie eonpocut.

1. Was gibt die Familie den Menschen?

2. Wofiir besteht die wichtigste Sache fiir die Familie?

3. Wofiir halten die Junge ihre Eltern?

4. Was ist ,,Generationslicke®?

5. Was sollen wir alle machen, um Familienprobleme zu vermeiden?

CamocrosiTeibHass padora Ne 2

HpI/IMeprIe 3alaHuiA JJId IMCbMEHHOI'0 OIIPOCa 1Mo TEME.
«MopaabHble IJ1aroJabh»

Yacts A.
Bpemsi Ha BBINIOJIHEHUE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocel / BapuaHTHI 0TBETOB

OTBeThI

1 CKoJIbKO MOJAJIbHBIX ITIarojJ0B HACUUTBIBACTCA B HEMCIIKOM SI3BIKE?

a) 3

b) 5

c) 6

d) 8

2 | Kak mepeBoguTcs miraron miissen?

a) BBITh JOKHBIM

b) Mousb, ymeTh

C) bBbITh 00s3aHHBIM

d) Xorers

3 | Kak nepeBoaurcs riaroi sollen?

a) BBITh JOKHBIM

b) Mousb, ymeTh

C) BbITh 00s3aHHBIM

d) Xorers

4 | Kak nepeBoaurcs rimaron wollen?

a) BbITh JOKHBIM

b) Mousb, ymeth

C) bBbITh 00s3aHHBIM

d) Xorers

5 | Kak nepeBogutcs rnaron konnen?

a) BbITh JOKHBIM

b) Mousb, ymeth

C) bBbITh 00s3aHHBIM

d) Xorers

6 | Kak nepeBoautcs miaron mogen?
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a) Jlroouth

b) XoreTh

C) Moub, yMETH
d) BeITh JOKHBIM

Kputepun ounenku:

BBINIOJIHEHO MPAaBWIBLHO MeHee 4 3a1laHui — «2»,
4 3amaHus — «3»,

5 3amaHum — «4»,

6 3amaHui — «5».

Yacts B.
Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

BcraBbTe MOJZAIbHBII niaroJ, JaHHBLIA B CKOOKaX B NpaBUJIbHOM JIMIIE€ 1 YHCJIE B Prasens:

Ich (wollen) heute Abend ins Theater gehen.
(Sollen) er den Text libersetzen?

Der Student (kdnnen) den Text schnell lessen.
(Diirfen) ich morgen mitkommen?

Ich (m6gen) den Fleisch nicht.

. Ich (konnen) auf diese Frage nicht antworten.
Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUIILHO MEHEE 7 MPENTIOKEHUN — «2»,
7-10 npemnoxeHuid — «3»,

10-14 npennoxxeHuit — «4»,

15 npennoxeHuii — «5».

ok wdE

Yacts C.

Bpems Ha BeInOJTHeHHe: 15 MUHYT

BceTaBbTe COOTBETCTBYIOLIMI MOJAIbHBIN I71ar0J1 B HY:KHOM (popme B Prisens, nepeseaure
NpeaJI0KeHus:

Konnen unu diirfen

1. ... du Gitarre spielen?

2. Wie ... man zum Stadtzentrum kommen?

Sollen wunu miissen

3. Du ... aufmerksam sein.

4. Thr ... fleiig arbeiten..

Moégen unu wollen

5. Ich ... heute zu Hause bleiben, ich habe viel zu tun.

6. Er ... nach der Schule an der Universitit studieren.

Kpurepun ouenku:

BBINOJIHEHO MIPABUIBHO MEHEe 7 MPEeITIOKEHUN — «2»,

7-10 npennoxeHuit — «3»,

10-14 npennoxxeHuit — «4»,

15 mpenytoxeHuit — «S».
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ITaJI0HBI OTBETOB
CamocrositeabHast padora Ne 1
Yacth A

OTBCT

OB WIN| -
z

DT |O |0

Yacts B

Ich will heute Abend ins Theater gehen.
Soll er den Text iibersetzen?

Der Student kann den Text schnell lesen.
Darf ich morgen mitkommen?

Ich mag den Fleisch nicht.

Ich kann auf diese Frage nicht antworten.

ook wdE

Yacts C.
Koénnen unu diirfen
1. Kannst du Gitarre spielen? Tel ymeerpb urparb Ha rutape?
2. Wie kann man zum Stadtzentrum kommen? Kak MoxHO q0exarh JI0 [eHTpa ropojaa’?
Sollen wunu miissen
3. Du sollst aufmerksam sein. Ter qomken (00s3aH) ObITH BHUMATEILHBIM
4. lhr sollt fleiBig arbeiten.Bor momxHbBI (00513aHBI) PHIIEKHO pabOTATh.
Maégen unu wollen
5. Ich will heute zu Hause bleiben, ich habe viel zu tun. 5 xouy ceroans ocrtarbcst 1oMa, y
MEHS MHOTO JIelI.
6. Er will nach der Schule an der Universitit studieren. ITocie mIKoIbI OH XOUET YYHUTHCS B
YHUBEPCHUTETE.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yactsr B

Yacts C

1)

3)

4)

5)

6)

7)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)
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HpI/IMepHLIe 3aJaHusd 1JIsI IHCbMEHHOI'0 OIIpocCa mo TeMe:
«MogaabHble IJ1arojabb)

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne2

Bonpocsl / BapuaHThI 0TBETOB OtBeTnI

Kaxk nepeBoautcs raron mogen?

a) Jrobursb

b) Xoters

€) Mousb, ymeTh

d) BBITH TOKHBIM

Kak mepeBoauTcs riiaron miissen?

a) BBITh TOKHBIM

b) Mous, ymeTsh

C) BrITh 00sI3aHHBIM

d) Xorers

Kak nepeBoaurcs raron wollen?

a) BBITh TOKHBIM

b) Mous, ymeTsb

C) BrITh 00sI3aHHBIM

d) Xorers

Kak nmepeBoaurcs raron sollen?

a) BBITH TOKHBIM

b) Mous, ymeTs

C) BbITh 00sI3aHHBIM

d) Xorers

Kak nepeBogutcs raron konnen?

a) BBITH TOKHBIM

b) Mous, ymeTs

C) bBbITh 00s13aHHBIM

d) Xorers

CKoJIBKO MOJAJIbHBIX ITIaroJ0B HACUUTBIBACTCA B HEMCIIKOM SI3BIKE?

a) 3

b)

5
c) 6
d) 8

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHu — «5».




Yacts B.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT
BcraBbTe MOIaIbHBIH IJ1aroJ1, JaHHbIN B CKOOKAaX B MPABUJILHOM JIMIIe M YHCcjIe B Prasens:
1.  Ich (konnen) auf diese Frage nicht antworten.
2 In der Stunde (diirfen) die Schiiler nicht sprechen.
3 (Konnen) du kochen?
4,  (Diirfen) ich hinein?
5 Du (sollen) aufmerksam sein.
6.  Wir (wollen) heute zu Hause bleiben.
Kputepun onenku:
BBITIOJIHEHO MPAaBWJILHO MEHEE 7 MPEIIOKEHUN — «2»,
7-10 npemnoxeHuit — «3»,
10-14 npennoxxeHuit — «4»,
15 npennoxenuit — «5».
Yacts C.
Bpemsi Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT
BceraBbTe cOOTBETCTBYIOIIMIT MOJAJIbHBIN I71ar0J1 B HY:KHOI ¢opme B Prisens, nepeseaure

NPEAJIOKCHUA

Koénnen unu diirfen

1. ... ich Sie morgen anrufen?

2. Wissen Sie es nicht — im Cafe ... man nicht rauchen.

Sollen wau miissen

Mein Vater fiihlt sich schlecht, er ... zum Artz gehen.

4. Wegen des schlechten Wetters ... die Kinder zu Hause bleiben.
Moégen unu wollen

5. ... Sie Tee oder Kaffee trinken?

6. Welche Speisen ... deine Eltern?

w

Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MIPABUIILHO MEHEe 7 MPEIIoKEeHUN — «2»,
7-10 npennoxenuit — «3»,

10-14 npennoxxeHuit — «4»,

15 mpenyioxennit — «S».

ITaJI0HBI OTBETOB
CamocrositeibHas padora Ne 1
Yacrts A

OTBET

OO |WIN -

O |00 |l |
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Yactsr B

Ich kann auf diese Frage nicht antworten.
In der Stunde diirfen die Schiiler nicht sprechen.
Kannst du kochen?
Darf ich hinein?
Du sollst aufmerksam sein.
6. Wir wollen heute zu Hause bleiben.
Yacts C.
Koénnen unu diirfen
1. Darf ich Sie morgen anrufen? Moxuo s Bam 3aBTpa 1o3BoH:o?
2. Wissen Sie es nicht — im Cafe darf man nicht rauchen. 3uacre mu Bbl, uro B Kade Heab3s
KYpUTb.
Sollen wru miissen
3. Mein Vater fiihlt sich schlecht, er muss zum Arzt gehen. Moii mamna 1ioxo ce0st 9yBCTBYET,
OH JIOJDKCH MTOWTH K Bpavy.
4. Wegen des schlechten Wetters miissen die Kinder zu Hause bleiben. 13-3a mmoxoi morosis
JICTH JOJDKHBI CHJICTh JIOMA.
Mogen unu wollen
5. Mogen Sie Tee oder Kaffee trinken? Brl mroOute yaii ninm kode?
6. Welche Speisen mogen deine Eltern? Kakue 6mrona 00T TBOM poAUTETH?

o~ E

biaank orBeTroB

Yacts A

Yacts B

1)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

Yacts C
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IIpumepHble 3a1aHNs 1J151 TICbMEHHOI0 ONPOCA MO TeMe:

«MogaabHble IJ1aroJabb)

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB

OTBeThI

Kak nepeBoaurcs raron sollen?

a)

BrITh TOKHBIM

b)

Mous, ymMeTH

c)

BuITh 003aHHEIM

d)

XO0oTeTh

Kak nepeBoaurcs rimaron wollen?

a)

BrITh 1OIKHBIM

b)

Mous, ymeTb

c)

BEITh 00s13aHHBIM

d)

XOTeTh

Kak nepeBogutcs riaron konnen?

a)

BEITE TOIKHBIM

b)

Mous, ymeTh

c)

BEITh 00s13aHHBIM

d)

XOTETH

Kak nepeBogurcs miaros mogen?

a)

JIro0ouTh

b)

XOTETH

c)

Mousb, ymeTs

d)

BEITE MO KHBIM

CKOIBbKO MOJAJIbHBIX ITIaroJIOB HACYUTHIBACTCA B HCMCIIKOM sI3BIKE?

a)

3

b)

5

c)

6

d)

8

Kak mepeBoguTcs miarosr miissen?

a)

BEITE MO KHBIM

b)

Mous, ymeTh

c)

BriTh 00s13aHHBIM

d)

XOTETH

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHul — «5».
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YacTts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT

BcraBbTe MOIaIbHBIH IJ1aroJ1, JaHHbIN B CKOOKAaX B MPABUJILHOM JIMIIe M YHCcjIe B Prasens:
1. (Mogen) Sie Tee oder Kaffee?
2. Meine Mutter (mdgen) kein Fleisch.
3. Unsere Familie braucht viel Geld, wir (miissen) viel arbeiten.
4. Vor der Kontrollarbeit (miissen) ihr alle Vokabeln wiederholen.
5. Ich (wollen) heute Abend ins Theater gehen.
6. (Sollen) er den Text iibersetzen?

Kpurepun omenkn:

BBITIOJIHEHO MPAaBWJILHO MEHEE 7 MPEIIOKEHUN — «2»,

7-10 npemnoxeHuit — «3»,

10-14 npennoxxeHuit — «4»,

15 npennoxenuit — «5».

Yacts C.

Bpemsi Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT

BceraBbTe cOOTBETCTBYIOIIMIT MOJAJIbHBIN I71ar0J1 B HY:KHOI ¢opme B Prisens, nepeseaure

npeaJioKeHusl:
Konnen unu diirfen
1. Ich... zu dir kommen und die Haisaufgaben bringen.
2. ... du Gitarre spielen?

Sollen wau miissen

3. Meine GroBmutter ... diese Arznei dreimal am Tage einnehmen.
4. Du ... aufmerksam sein.

Mogen unu wollen
5. Die Deutschen ... Schnitzel und Wurst.

6. Ich ... heute zu Hause bleiben, ich habe viel zu tun.

Kpurepun onenkn:

BBITNIOJTHEHO IPABUIILHO MEHEE 7 MPENIOKEHUN — «2»,
7-10 mpeqnoxeHuit — «3»,

10-14 npennoxenuii — «4»,

15 mpennioxeHuit — «5».

JTaJIOHBI OTBETOB
CamocrositeibHas padora Ne 1
Yacrs A

o OTBECT
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Yactsr B

Mogen Sie Tee oder Kaffee?

Meine Mutter mag kein Fleisch.

Unsere Familie braucht viel Geld, wir miissen viel arbeiten.
Vor der Kontrollarbeit musst ihr alle Vokabeln wiederholen.
Ich will heute Abend ins Theater gehen.

Soll er den Text Uibersetzen?

ok wnE

Yacts C.

Koénnen unu diirfen

Ich kann zu dir kommen und die Haisaufgaben bringen. 51 mory npuiitu Kk TeOe U MPUHECTH
JIOMaIlTHEee 3a/JaHHe.

Kannst du Gitarre spielen? Tsl ymees urpars Ha rutape?

Sollen wru miissen

Meine GroBmutter soll diese Arznei dreimal am Tage einnehmen. Mos 6alymika 1o/mKHa
NPUHUMATH 3TO JIEKAPCTBO TPH pa3a B JICHb.

Du sollst aufmerksam sein. Tol noymkeH (00s13aH) OBITh BHUMATEIBHBIM.

Mogen unu wollen

Die Deutschen mogen Schnitzel und Wurst. Hemiibl m100T mHuIens u kondacy.
Ich will heute zu Hause bleiben, ich habe viel zu tun. 5 xouy cerognst ocrarbcst oMa, y MEHs
MHOTO J€IL.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yactsr B

Yacts C

1)

3)

4)

5)

6)

7)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)
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Pasnes 2 PazBuBaromuii Kypc

Pasnen 2. PazBuBarommii Kypc

HaumeHoBaHNe 00bEKTOB KOHTPOJISI U OLl€eHKH OcHoBHbIE ®opMBbI M METOABI
MoKa3aTe/In KOHTPOJISI M OLeHKH
OLIEHKH pe3yJibTaTa pe3yJIbTaToB
00yueHus
31. Jlekcnueckuii(1200-1400nexkcuueckux exunmir) | [Ipakruueckoe YcTHBIH ompoc.
¥ TpaMMaTHYeCKUil MHUHUMYM, HEOOXOTMMBIH Ui | IPUMECHEHHE [TucpMenHsIi onpoc.
YTEHHUs U IepeBoja (CO CIOBapeM) MHOCTPAHHBIX | JIEKCHYECKOIO Pesynprar
TEKCTOB NMPO(eCcCHOHATLHOM HAIPaBICHHOCTH. MUHHMYMa. BBITOJTHEHHSI
OK 1-9 MPaKTUYECKUX U
CaMOCTOSATEIILHBIX

¥Y1. OOmarbcss (ycTHO ©  MHCBMEHHO) Ha pabot, OTBETHI Ha
MHOCTPaHHOM sI3bIKe Ha MPO(ECCHOHANBHBIE U HOCTpoeHHf KOHTPOJILHbIC
MOBCETHEBHBIE TEMBI. MpaBUIbHOM BOIIPOCBL.
OK 1-9 rpaMMaTH4ecKon

KOHCTPYKIIHH,
V2. Ilepeomuth (CO cIOBapeM) HHOCTpaHHbIC | oCAHHC ce
TEKCTHI MPO(hecCHOHANBHOI HANIPAaBICHHOCTH. COITIACHO — TpaBHJIaM
OK 1-9 opdorpadumn.

[TepeBon u
¥Y3. CaMOCTOATENBHO COBEPIICHCTBOBATh YCTHYIO q)OPMXHHpOBKa KaK
IIMCHMEHHYIO Peub, [IOMOIHEHHE CIIOBAPHBIii 3amac. | A HACKHX, —TaKk i1
OK 1-9 pyccknx

NPEATIOKCHUH.

[Ipumenenue

NOJTYYEHHBIX 3HaHU

B IIICHME U peUn

Tema 2.1 Iloeceonesnasn scu3zno, ycioeusn Hcu3Hu, y4eoOHovlil 0eHb, 8bIXOOHOU 0€Hb
TunoBble 3a1aHuUSA J1JIs1 YCTHOTO OMpoca:

1.KakoB NOps/10K CJIOB B BOIPOCUTEILHOM IPEASIOKEHNUN?

2.Ha xakoM MecTe CTOUT CKa3yCMO€ B BOITPOCUTCIIBHOM IMPECAJIOKECHUN C BOIIPOCUTCIIbHBIM CIIOBOM?
3. Ha kakoM MecTe CTOUT CKa3yeMoe B BOIPOCUTEIBHOM IMPEUIOKEHUN 0€3 BOIPOCUTENBHOTO CI0Ba?
4.Ha3oBuTe TMUHbIE OKOHYAHMSI IJIar0JIOB B IIPE3CHCE.

5.Bce 11 miaronel H3MEHSIOT KOPHEBOH INTACHOHM BO 2-M M 3-M JIMILIE €], YKcia rnpe3eHca?

6.Kakne apTukiau CymecTByroT?

IMpakTuyeckoe 3ansaTue Ne7 - 9 (6 4.)
Tema 2.1: TloBcennHeBHAs KU3Hb, YCIOBUS KU3HU, YIEOHBIN JIeHb, BRIXOAHOM JIEHB .
Iennb 3aHATHSA: pa3BUBATh HABBIKK TOBOPCHHUS, TUATIOTHUSCKOW PEUH, MBIITUICHUS U TTAMSITH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCHUECKHE eANMHUIIBI IO Teme ' [loBceHeBHAS JKU3HB, YCIOBUS KU3HU, YIEOHBII
JICHb, BBIXOJTHOM JEHb .
3ananuda:
1. Beryuure cioBa 1o Teme:
2. [IpounTaiite 1 NepeBeIUTE TEKCT MUCEMEHHO:
3. OTBeThTE Ha BOMPOCHI K TEKCTY.
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4. OTBeThTE Ha CIICAYIONINE BOPOCH U COCTABBTE COOOIIEHUE O cebe.
5. I'pamMaTHYeCcKue yIpaKHEHUS
Cooeporcanue ynpadxcuenust: cm. 6 Memoouueckux ykazanusix no npakmuieckum paboman.

Konmponwvnuie éonpocut.

1. Wie viel und welche Zimmer gibt es in der Wohnung von Oleg?
2. Wem gehoren diese Zimmer?

3. Wo liegt das Zimmer von Oleg?

4. Welche Mabel gibt es in seinem Zimmer?

5. Welche Mdbel gibt es im Arbeitszimmer?

6. Was gibt es im Esszimmer?

Tema 2.2 300poeve, cnopm, npaguia 300p06020 00paza Hcu3Hu

TumnoBble 3agaHuA AJI5 YCTHOI'O o1mpoca:

1.KakoB Mops/10K CJIOB B BOIIPOCUTEIHHOM TPEIIOKECHUU?

2.Ha xakoM MecTe CTOUT CKa3yCMOC€ B BOIIPOCUTCIILHOM IMPCAJIOKCHHUHU C BOIIPOCUTCIIbHBIM cj10BOM?
3. Ha xakoM mMecTe CTOUT CKa3yeMoe B BOIIPOCHTEIBHOM IPEUIOKESHUH 0€3 BOIIPOCUTEIBHOTO CII0BA?
4.HazoBuTe TMYHBIE OKOHYAHUS TJIar0JIOB B IIPE3CHCE.

5.Bce a1 mmaronsl H3MEHSFOT KOPHEBOH IIACHOW BO 2-M M 3-M JIMIIE €/1. Yuciia rmpe3eHca?

6.Kaxue apTuxnu cyuectByror?

IMpakTuueckoe 3ansitue Nel0 — 11 (4 41.)
Tema 2.2: 310poBbe, COPT, IpaBUIa 3J0POBOrO 00pa3a KU3HU
enb 3anATHSA: pa3BUBaTh HABBIKUM TOBOPEHUS, TUATOIMUYECKOM peun, MBIIIUICHUS U TaMSITH;

AKTUBU3HUPOBATD JICKCUYCCKUC CAUHHUIIBI 110 TEMC " 3IlOpOBbe, CIIOPT, IIpaBHJIa 3A0POBOTO 06p21321 KHU3HHU

[IpakTHueckas 4acTs:

1. BeryuuTe cioBa o teme

2. [Ipounraiite u nepeBeUTE TEKCT MUCbMEHHO
3. OTBeTbTE HA BONPOCHI K TEKCTY

4. Haitnure crneayromue MpeyioxKeHUsT B TEKCTE

I'pamMmMaTHyuecKkue ynpa)KHEHUs yIoTpeOieHUe TJIarojioB B HACTOSIIEM BpEMEHHU

Cooeporcanue ynpadxcnenuii: cm. ¢ Memoouueckux yKa3anusax no npakmuyeckum pabomam.

KOHmpOJZbele eonpocsl.

1) Was ist die Gesundheit?

2) Warum entwickeln sich schwere Krankheiten?
3) Welche Richtungen hat die Lebensweise?

4) Was ist Sport?

5) Wie kann man um die Gesundheit sorgen?
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Tema 2.3 I'opoo, oepesns, ungppacmpyxmypa

Tunosble 3aaHuA 1711 YCTHOTO OIIPOCa.
1.Kakne MecTOMMEHHUS €CTh B HEMEIIKOM S3BIKE?
2.Kax CKJIOHAIOTCS NPUTSKATEIbHbIE MECTOMMEHHUS?
3.Kak nepeBonuTCsS HA HEMEIKUHN S3bIK MECTOMMEHHUE “‘CBOIT?
4 Kax nepeBoasTCs Ha pycCKui si3bIk Mectoumenus ihr, euch?
5.Kakue THUIsI CKJIOHEHHS BBl 3HaeTe?

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel2 - 14 (6 4.)
Tema 2.3: Topon, nepeBHsi, ”HPACTPYKTypa
Ilesib 3aHATHA: Pa3BUBATh HABBIKUA TOBOPEHUS, TUAIOTUYECKON PEUH, MBIIIJICHUS U TAMSATH;
aKTHUBHU3UPOBATH JIEKCHUECKUE eUHULIBI 110 Teme " [opon, nepeBHs, HHppacTpykTypa'.
ITpakTryeckas 4acTs:
1. Beryuute cioBa 1o Teme
2. [IpounTaiite 1 nepeBeAUTE TEKCT MUCbMEHHO
3. OTBeThTE Ha BONPOCHI K TEKCTY.
['pamMmarryeckue yrnpaxHeHUs yoTpedIeH e IIarojios B mpomesmneM BpemMenn Imperfekt.

Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuyeckum paboman.
Konmponvhuwie sonpocwi:

1) Ist die Landwirtschaft in Deutschland stark entwickelt?

2) Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im westlichen Deutschland.
3) Charakterisieren Sie die Landwirtschaft im 6stlichen Deutschland.
4) Wovon ist die Landwirtschaft im westlichen Deutschland geprégt?
5) Welche Aufgaben hat die deutsche Landwirtschaft?

Tema 2.4 /locye

Tumnosble 3aaHus 1711 YCTHOTO OIpOca.
1.Kakue oTpuiiaHusi €CTh B HEMELIKOM SI3bIKE?
2.I'ne 0OBIYHO CTOUT OTPHUIIAHUE B HEMEIIKOM IPEI0KEHNUN?
3.I'ne crout orpurianue Nicht, eciim 0HO OTHOCHUTCS K CKazyeMomy?

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel5 - 18 (8 u.)

Tema 2.4: locyr
ean 3aHATHS: pPa3BUBATh HABBIKK TOBOPEHHUS, TUAIOTUUECKON PEUH, MBIIIJICHUS U TTaMATH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCHUECKHe eauHUIIbI 1o Teme " Jlocyr "

[IpakTnueckas 4acTs:
. Beryuure cnoBa no teme
. [lepeBeanTe Ha HEMENKUH S3BIK CIEAYIOIIUE CIIOBOCOUETAHUS
. [IpounTaiiTe u nepeBeANTE TEKCT MUCHbMEHHO
. OTBeTBTE HA BOIPOCHI
. Halimure B TekcTe crneayromne BbIpaXeHHs
. [lepeBeuTe HAa HEMEIKHI SI3BIK CIETYIONTNE TIPEITIOKEHHUS
. Uro Takoe cBobomHoe Bpemsi? Kak BbI mpoBoaute cBoe cBoOoaHOE Bpemsi? CocTaBbTe MPEIIOKEHUS,
WCIIONB3Ys CIEYIONINE BRIPAKCHHS

~N O kAW —

I'pammarndeckue ynpakHeHHs yroTpeOaeHue TiarojioB B Oyaymem Bpemeru Futurum |.
Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuyeckum paboman.
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KonmpOﬂbeze eonpocel.

Nooohk~ownE

Wozu braucht man Freizeit?
Welche Freizeitmoglichkeiten gibt es?

Mit wem kann man die Freizeit verbringen? Mit wem verbringst du deine Freizeit?

Welche Freizeitmoglichkeiten bieten die GroBstidte?

Was gehort zu den beliebtesten Freizeitbeschiftigungen der Jugendlichen?

Warum ist es wichtig, die Freizeit zu planen?
Was ist die Freizeit fiir dich? Wie verbringst du sie?

HpI/IMepHLIe 3aJJaHudA 1JI1 MUCbMEHHOI'0 OIIPOCa 10 TeMe: «BpeMeHHbIe (l)OprI iaroJjaa»

Yacts A.
Bpemst Ha BBINIOJIHEHUE: S MUHYT

Bapunant Nel

BOI[pOCbI / BapuaHTLbI OTBCTOB

OTBeThbI

Bribepure npasunsHbiii Bapuant: Ich werde dieses Buch lesen.

a) S Oyny uMTaTh 3Ty KHUTY

b) S Oyay uuTarh STy KHUTY

C) S npoumTal 3Ty KHUTY BUepa

d) S umran sty KHHUTY

BriGeprTe BcioMorareabHbIN T1aroit s «Futurumy?

a) haben

b) sein

c) werden

d) wurden

Br16epute npaBuibHbIN BapuaHT: OH XOpOIIO TOBOPUT MO-HEMELKH.

a) Er sprichst gut Deutsch

b) Er sprecht gut Deutsch

c) Er sprach gut Deutsch

d) Er sprach gut Deutsch

Br16epute npaBuibHbIN BapuanT: OH noenet B MockBy 3aBTpa

a) Er fahrt nach Moskau

b) Er hat nach Moskau gefahren

c) Erwird morgen nach Moskau fahren

d) Er fuhr nach Moskau

BriGepute npaBusbHblii BapuanT: Du lerntest an der Fachschule.

a) Tel yuunibcsi B TEXHUKYME

b) Thl yunscs B TEXHUKYME

C) Tel Oynmenrb y9uThCs B TEXHUKYME

d) Own yumics B TEXHUKyME

Omnpenenure BpeMs npemnoxenus: Der Student geht zum Unterricht?

a) Prisens

b) Prateritum

¢) Futurum

d) Perfekt
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Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MPAaBWIBLHO MeHee 4 3a1aHui — «2»,

4 3amaHus — «3»,

5 3amaHum — «4»,

6 3amaHuii — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT

Bri0epuTe npaBmibHy0 (popMy riiarosa

1. Meine Freundin ist krank, sie (kommt, kommst, komme) heute zum Unterricht nicht.
2. Die Kinder (spiele, spielst, spielen) lustig im Garten.

3. Der Lehrer (wird, werdet, wirst) die Schiiler fragen.

4. Gestern (schrieb, schrieben, schriebt) wir ein Diktat.
3)

Ich (schenkt, schenke, schenkst) dir eine Vase und (gratuliert, gratuliere, gratulierst) dir zum

Geburtstag.

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUIILHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemmoxkeHuit — «4y,

10 npennoxxeHuii — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT

PackpoiiTe ckoOKH U MOCTaBBTE IJIATOJ B omnpenejieHHoe Bpemsi. [lepeBeanTe npenioKeHus:

1. Er (lesen) den Text rasch. (Présens)

2 Er (lesen) den Text rasch. (Futurum)

3. Der Ingenieur (arbeiten) an dem Projekt der neuen Briicke. (Préisens)

4. Der Junge (beenden) das Gymnasium mit goldener Medaille. (Préteritum)
5 Der Vater (fahren) nach Samara. (Préteritum)

Kpurepun onenkn:

BoinonHeHo npaBUIIbHO MEHEE 5 MpeaoKeHU — «2»
5-7 npennoxeHuit — «3»

8-9 mpennmoxeHuit — «4»

10 mpennoxxeHuit — «5»
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ITaJI0HBI OTBETOB
CamocrosiTesibHas padoTa Ne 2
Yacth A

OTBCT

OB WIN| -
z

QO (TIOo|QA|o |

Yacts B

Meine Freundin ist krank, sie kommt heute zum Unterricht nicht.
Die Kinder spielen lustig im Garten.

Der Lehrer wird die Schiiler fragen.

Gestern schrieben wir ein Diktat.

Ich schenke dir eine Vase und gratuliere dir zum Geburtstag.

agrwbdE

Yacts C.

1. Er liest den Text rasch. OH OBICTPO YHUTAN TEKCT.

2. Er wird den Text rasch lesen. Ou npounTaeT TeKCT OBICTPO.

3. Der Ingenieur arbeitet an dem Projekt der neuen Briicke. Mnxenep paboraet Han

IMPOCKTOM HOBOI'O MOCTA.

4. Der Junge beendete das Gymnasium mit goldener Medaille. FOxora oOkOHYHIT THMHA3HUEO

C 30JI0TOM MEJIaJIbIO.
5. Der Vater fuhr nach Samara. ITana yexan B Camapy.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3aJJaHuA 1JI1 MUCbMEHHOI0 OIIpOoCa 10 TeMe: «BpeMeHHbIe (l)OprI iaroJja»

Yacrs A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne2

Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB

OTBeThI

Bribepute npaBuibHblii Bapuant: Du lerntest an der Fachschule.

a)

Thl yuunibcsi B TEXHUKyMe

b)

Thl yunscst B TEXHUKyME

c)

Thl Oynenib yuuTbCs B TEXHUKYMeE

d)

On YUUJICS B TCXHUKYME

Bri6epuTte BcioMorareabHbIN Tiarodt ais «Futurumy?

a)

haben

b)

sein

c)

werden

d)

wurden

Br16epute npaBuibHbIN BapuaHT: OH XOpOIIO TOBOPUT MTO-HEMELIKH.

a)

Er sprichst gut Deutsch

b)

Er sprecht gut Deutsch

c)

Er sprach gut Deutsch

d)

Er spricht gut Deutsch

Omnpenenute Bpems npeanoxenust: Der Student geht zum Unterricht?

a)

Prasens

b)

Prateritum

c)

Préteritum

d)

Perfekt

Bribepute npaBuibHblid BapuanT: Ich werde dieses Buch lesen.

a)

S Oyny unTaTh 3Ty KHUTY

b)

S unraro 3Ty KHUTY

c)

S1 mpouwnTan 3Ty KHHATY BUepa

d)

S unran 3Ty KHUTY

Br16epute npaBuibHbINA BapuaHT: OH noeneT B MOCKBY 3aBTpa.

a)

Er fahrt nach Moskau

b)

Er hat nach Moskau gefahren

c)

Er wird morgen nach Moskau fahren

d)

Er fuhr nach Moskau

Kpurepun ouenku:

BBITNIOJIHEHO IIPABUIILHO MEHEE 4 3a1aHuil — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHuil — «5».

Yacrs B.

Bpems Ha BeInosiHeHue: 10 MUHYT
Bbi0epuTe npaBuibHyI0 (hopmy riarosa
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Heute (schneit, schneist, schneie) es viel.
Am Abend (ginge, ging, gingt) ich spazieren.
Wie (heiBt, heile, heilen) deine Katze?

Du (wird, wirst, werdet) flei3ig arbeiten.
(Versteht, verstehst, verstehen) ihr mich gut?

arwONE

Kputepun onenku:

BBITIOJIHEHO MPABWJILHO MEHEE S5 MPEIIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxkeHuit — «3»,

8-9 npennoxxeHuit — «4»,

10 mpeaioxeHut — «S».

Yacts C.

Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT

PackpoiiTe ckoOKH M MOCTaBbTE IVIAT0JI B onpeaeseHHOe BpeMsi. [lepeBenuTe npeasioxeHus:

1. Mein Freund (arbeiten) in Moskau. (Prisens)

2. Im Winter (schlafen) die Natur. (Prasens)

3. Wie (sein) das Wetter im Juni? (Futurum)

4. Zuerst (besuchen) wir das Museum. (Présens)

5. Ich (schreiben) am Abend einen Brief. (Priteritum)

Kputepuu oneHkn:

BeimosiHeHO IpaBUIIBHO MEHEe 5 MPEITOKEHUH — «2»
S5-7 mpenoxeHu — «3»

8-9 npemnoxeHuit — «4»

10 mpeaioxkeHnit — «5»
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrosiTesibHas padoTa Ne 2

Yacth A
Ne OTBET
1 b
2 C
3 d
4 a
5 a
6 c

Yactsr B

1. Heute schneit es viel.

2. Am Abend ging ich spazieren.
3. Wie heil3t deine Katze?

4. Du wirst fleiBig arbeiten.

5. Versteht ihr mich gut?

Yacts C.
1. Mein Freund arbeitet in Moskau. Moii apyr pabotaet 8 MockBse.

2. Im Winter schléft die Natur. 3umoii nmpupona crur.

3. Wie wird das Wetter im Juni sein? Kakas moroja Oyaet B uioHe?
4. Zuerst besuchen wir das Museum. CHavaia Mbl TIOCETHM MY3€il.
5. Ich schrieb am Abend einen Brief. Bedepom s mucan nucsmo.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

10)

Yacts C

1)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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IIpumepHbIe 3a1aHNs 1JI51 MTICHbMEHHOI0 onpoca no teMe: «BpeMeHHble (hopMbI 1aroaa»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB

OTBeThI

Br16epute npaBuibHbIN BapuaHT: OH XOpOIIO TOBOPUT NTO-HEMELKH.

a) Er sprichst gut Deutsch

b) Er sprecht gut Deutsch

c) Ersprach gut Deutsch

d) Er spricht gut Deutsch

Bribepute npaBuinsHbii Bapuant: Ich werde dieses Buch lesen.

a) S Oyamy 4MTaTh ATy KHUTY

b) I gmraro 3Ty KHHUTY

C) S mpouuTan 3Ty KHUTY BYepa

d) S uwmTan 3Ty KHHUTY

Omnpenenute Bpems npeaoxenust: Der Student geht zum Unterricht?

a) Présens

b) Prateritum

¢) Futurum

d) Perfekt

Bribepute npaBuibHblii Bapuant: Du lerntest an der Fachschule.

a) TbI yUuIIbCS B TEXHUKYME

b) Tl yunscs B TEXHHUKyME

C) Tei Oyaenib y4uThCs B TEXHUKYME

d) OH yuwics B TEXHUKYME

Bei0epuTe npaBuiibHbIN BapuanT: OH noeneT B MOCKBY 3aBTpa.

a) Er fihrt nach Moskau

b) Er hat nach Moskau gefahren

¢) Er wird morgen nach Moskau fahren

d) Er fuhr nach Moskau

BriOepuTe BcrioMorarenbHbIN T1arost Juist «Futurumy?

a) haben

b) sein

c) werden

d) wurden

Kpurepun ouenku:

BBITNIOJIHEHO IIPABUIILHO MEHEE 4 3a1aHuil — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHuil — «5».

Yacrs B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MUHYT
Boi0epuTte npaBuibHyI0 (hopmy riarosia

1. Meine Freundin ist krank, sie (kommt, kommst, komme) heute zum Unterricht nicht.
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Der Lehrer (wird, werdet, wirst) die Schiiler fragen.

3. Ich (schenkt, schenke, schenkst) dir eine Vase und (gratuliert, gratuliere, gratulierst) dir

zum Geburtstag.
4. Am Abend (ginge, ging, gingt) ich spazieren.
Du (wird, wirst, werdet) fleiig arbeiten.

o

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxxkeHnit — «4y,

10 npennoxxeHuii — «5».

Yacts C.

Bpemsi Ha BbInOJIHeHUE: 15 MUHYT

PackpoiiTe cko0OKH U OCTaBbTe IJ1Ar0J1 B onpenejieHHoe Bpems. IlepeBeaure npenioxeHus:

1. Er(lesen) den Text rasch. (Prasens)

Der Ingenieur (arbeiten) an dem Projekt der neuen Briicke. (Prédsens)
Der Vater (fahren) nach Samara. (Préteritum)

Im Winter (schlafen) die Natur. (Priasens)

Zuerst (besuchen) wir das Museum. (Présens)

agbrw

Kputepuu omeHku:

BBINOIHEHO IPAaBUIIBHO MEHEE 5 MPEIIONKESHHIA — «2»
S5-7 mpenoxeHui — «3»

8-9 mpennoxeHuit — «4»

10 mpeiosxkeHnit — «5»
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrosiTesibHas padoTa Ne 2

Yacth A
Ne OTBET
1 d
2 a
3 a
4 b
5 c
6 c

Yactsr B

1. Meine Freundin ist krank, sie kommt heute zum Unterricht nicht.
Der Lehrer wird die Schiiler fragen.

Ich schenke dir eine Vase und gratuliere dir zum Geburtstag.
Am Abend ging ich spazieren.

Du wirst fleilig arbeiten.

arwN

Yacts C.
1. Er liest den Text rasch. On ObICTPO YKTA TEKCT.

2. Der Ingenieur arbeitet an dem Projekt der neuen Briicke. Urxkenep pabotaer Haj
IMPOCKTOM HOBOI'O MOCTA.

Der Vater fuhr nach Samara. ITarna yexan B Camapy.

Der Vater fuhr nach Samara. ITama yexan B Camapy.

Zuerst besuchen wir das Museum. CHavaia MbI TOCETHM MY3€Hi.

o s~ w
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)

39



3.2.2.3. TunoBble 3a1aHus Ajds oueHKHU 3HaHMii 31, ymenuii Y1-Y3, o0mmx komMneTeHuui

OK6, OKS ()

IlepeyeHb 00BEKTOB KOHTPOJISI U OLIEHKH

HaumeHoBaHMe 00bE€KTOB KOHTPOJISI M OLIEHKH

OcHOBHBIE IIOKA3aTeJN
OLIEHKHM pe3yJbTrara

Onenka

31. Jlekcuueckwuii (1200-1400 eKCHYECKMX €TAHHMII)
U TpaMMaTHYECKUI MUHUMYM, HEOOXOIUMBIH JIJIst
YTEHU U NIEpPEBO/ia (CO CI0BApEM) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB IPO(PECCHOHATLHON HAITPABICHHOCTH.

3HaHHE JIEKCHKH I10 TEME

«5»

V1. O6marscst (YyCTHO ¥ IMCHMEHHO) Ha
WHOCTPAHHOM SI3bIKE HA IPOPECCHOHAIBHBIE U
HIOBCEIHEBHBIE TEMBI.

YcTHOE M MHUCHEMEHHOE
oO1ienue B
MOHOJIOTUYECKON 1
JINAJIOTUYECKOM hopMme.

V2. IlepeBoauts (co coBapeM) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB NMPO(EeCCHOHATBHON HAMPABICHHOCTH.

HepeBozl TCKCTOB I10 TCMC.

V3. CaMOCTOATENBHO COBEPUIEHCTBOBATH YCTHYIO U
HCBMEHHYIO Peyb, IMOIOJHEHNE CJIOBapHBIH 3amac.

IIpuMeHeHne Moy4eHHbIX
3HaHUH B IIUCbME U PEUU.

OK 6. PaboTarh B KOJUIEKTUBE U B KOMaH/IE,
3¢ (eKTUBHO 00IIATHCS C KOJUIEraMU, PYKOBOJICTBOM,
NOTPEOUTEISIMU.

Benenue Oecensl 110 TEME.

OK 8. CamocTosITENTPHO ONPENEIIATD 3a/1aun
npodecCHOHaTBHOTO ¥ IMYHOCTHOTO Pa3BUTHS,
3aHUMAaThCs CaMOOOPa30BaHNEM, OCO3HAHHO
IUIAHUPOBATh MOBBIIICHHS KBAIU(UKALIUY.

Benenue cutyatuBHOTO
Jyanora.
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Tema 2.5 Hosocmu, cpeocmea maccogoil ungpopmayuu

Tunosble 3aaHuA 1711 YCTHOTO OIIPOCa.
1.Kakue rnaronbHble IPUCTABKHU SBJISIOTCS OTIACISIEMbBIMU?
2.I'me crout oTaesnsieMas MpUCTaBKa I1arojia Mpy CIpPsHKEHUU B Ipe3eHce?
3.Ha xakoM mecTe B MpeJIoKEHUU CTOUT BO3BPaTHOE MECTOUMEHHUE?
4.IIpouTHTe MO-HEMELKH CIeIYIOIINe YicIuTeNnbhbie: 6, 16, 17, 28, 32, 61, 79, 105, 284, 1937.
5.Kak 00pa3yroTcst KOM4eCTBEHHBIC YNCTUTEbHBIC?

IIpakTuyeckoe 3anaTue Nel9 — 21 (6 u.)
Tema 2.5: HoBoctu, cpencTBa MaccoBoil nH(popManuu
Ilesib 3aHATHA: Pa3BUBATh HABBIKUA TOBOPEHUS, TUAIOTUYECKON PEUH, MBIIIJICHUS U TAMSATH;
aKTHUBH3UPOBATH JIEKCHUECKUX eAUHUI 110 TeMe "' HoBoctu, cpencTBa MaccoBoit nndopmanuu .
ITpakTuyeckas 4actb
1. Beryuute cioBa 1o Teme
2. IlepeBennTe Ha HEMELKUHN A3BIK CIETYIOLIUE CIOBOCOUYETAHMUS.
3. [IpounTaiite U nepeBeaUTE TEKCT MUCbMEHHO
4. OTBeThTE HA BOIIPOCHI K TEKCTY
5. IlepeBenute cneayromue CIOBOCOYETAHNUS HA HEMEIIKHUM S3bIK
I'pamaruyeckue yrpaxkHeHHsl yoTpedaeHne BO3BPAaTHIX MECTOMMEHUIN U YUCIUTEIbHbIX.
Cooeporcanue 3a0anuii: cm. 6 Memoouueckux yKa3auusax no npakmuieckum pabomam.

KOHmpOJZbele eonpocsl.

Was konnen die Menschen mit Hilfe von Massenmedien bekommen?
Nennen Sie das dlteste Massenmedium?

Wann erschien die erste Zeitung?

Wann erschienen die Zeitschriften?

Nennen Sie die Hauptunterhaltungsprogramme im Rundfunk?

Was bedeutet der Name ,,Fernsehen?

Welche Fernsehstationen gibt es?

Was gehort zu den privaten Fernsehprogrammen?

Was gehort zu den 6ffentlichen Fernsehprogrammen?

CoNoO~WNE

Tema 2.6 Ilpupooa u uenosek (knumam, nozooa, 3K0102u)
Tumnosble 3aaHus 1711 YCTHOTO OIpOcCa.
1.Kak 00pa3yroTcst mopsIKOBbIe YUCIUTENbHbIE?
2. Kak yuratorcst npodu?
3.Ha3zoBure npeasnoru, Tpedyromue BAHUTEIBHOTO Maiexa.
4.Kax oOpasyetcst umnepdekT cialdbixX 11aroiaos?
5.Kak oOpasyercs umnep@eKT CUIbHBIX IJ1aroJioB?

Ipakrunueckoe 3ansitue Ne22 - 24 (6 u.)
Tema 2.6: [Tpupopaa u genoBex (KJIMMAaT, IIOTro/a, YKOJIOTHS)
Ilenn 3aHsATHSA: pa3BUBATh HABBIKU TOBOPEHMS, JUAJIOTMUECKON PEUH, MBILIJICHUS U TaMSITH;
aKTUBU3HMPOBATh JEKCUUECKHUX eIMHUIL 0 TeMe « [Ipupona u yenoBek (KIumar, moroja, SKOJI0TUs)».
IIpakTnueckas 4yacTh:
1. Beryuure cioBa o Teme
2. IlepeBenuTe creayrolMe CIOBOCOYETAHNS HA HEMELIKUH SI3bIK
3. [Ipounraiite u nepeBeUTE TEKCT MUCHBMEHHO
4. OTBeThTE Ha BONPOCHI K TEKCTY.
5. JlonomHUTe NPEIOKEHUS CIIOBAaMU, JaHHBIMHU T10J] YePTOH
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6. Kakue skonornueckue npooiemMsl eCTh B Ballleif MECTHOCTH?

I'pamMmMaTideckue ynpakHeHUs yIoTpeOieHne peioroB
Cooepoicanue 3a0anuii: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuieckum pabomam.

Konmponvusie sonpocawi:

Was versteht man unter der Natur?

Wie wirken sich technische Erfindungen auf unsere Umwelt aus?

Warum ist der Umweltschutz so aktuell?

Was sind die wichtigsten Umweltprobleme?

Welche Rolle spielt der Wald in unserem Leben? Wie wird der Wald vernichtet?
Wie wird die Luft (das Wasser, der Boden) verschmutzt?

Warum ist das Ozonloch gefahrlich?

NookrwnpE

Tema 2.7 Obpazoeanue 6 Poccuu u 3a pydexcom, cpeonee npogheccuonanvnoe oopazosanue

Tunosble 3aaHu 1711 YCTHOTO OITpOCa.
1.IIpocnpsraiite BcrioMorareiabHbIe I1arojbl B uMIepdexTe.
2.Kakue yka3zareiabHble MECTOUMEHUS Bbl 3HAeTE?
3.Kak CKIIOHAIOTCS yKa3aTelnbHblE MECTOUMEHHUS?
4.Kaxue Tpu (HOpMBI IJ1arosia Ha3bIBAIOTCS OCHOBHBIMH?
5.Kak o6pasyercs npudactue 2 c¢i1adbIX U CHIIBHBIX I71arojos?

IMpakTuueckoe 3ansitue Ne25 - 27 (6 u.)

Tema 2.7: O6pa3oBanue B Poccun u 3a pyoekoM, cpeaHee npodeccruonaabHoe 00pa3oBaHue
Ilenu 3aHATHSA: PAa3BUBATH HABBIKU TOBOPEHMUSI, TUAIOTMUECKONM PEUYH, MBIIIIICHUS U TAMATH;
aKTUBU3UPOBATh JIEKCUUECKHUE eNUHUIIBI TTo TeMe ' OOpazoBanue B Poccuu u 3a pyoexkom, cpeaHee
npodeccuonanpHoe oOpa3zoBaHue' .

[IpakTHueckas 4acTs:
1. BeryuuTe cnoBa 1o teme
2. [Ipounraiite u nepeBeUTE TEKCThI MHCbMEHHO
I'pamMmMaTHydeckue ynpakHeHus: ynoTpebieHrne man u es.
Cooepoicanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusax no npakmudeckum paboma.

KOHmpOJZbele 80np0€bl:

1.Wieviel Stufen hat Schulsustem der BRD?
2.Was umfasst Primastufe?

3.Was umfasst Hauptschule?

4.Was umfasst Realschule?

5.Wie ist das deutsche Hochschulwesen?
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IIpumepHbIe 3a7aHus VIS MMCbMEHHOT0 omnpoca no teme. «be3jiMyHoe U HeonpeaeJeHHO-JTUIHOE
MECTOMMEHH e
Yacts A.

Bpemsi Ha BbINIOJIHEHUE: S MUHYT

Bapuant Nel
Ne Bonpockl / BApHAHTHI OTBETOB OTBeTHbI
1 | Beibepure npaBuibHblid BapuanT: ES ist Morgen.
a) Yrpo
b) 3t0 yrpo
c) Ceituac yTpo
d) VYrpom

2 | Boibepute npaBuibHBINA BapuaHT: B razerax nuuryT MHOrO HHTEPECHOTO.

a) Es schreibt in Zeitungen viel Interessantes

b) Sie schreiben in Zeitungen viel Interessantes

c) Man schreibt in Zeitungen viel Interessantes

d) Man schrieb in Zeitungen viel Interessantes

3 | Boibepute npaBuiibHBIN BapuaHT: ES ist spat.

a) VYike mO31HO

b) TloszmHo

€) bburo mo3aHo

d) Ceiiyac mo3aHo

4 | BeiGepure npaBunbpHbIM Bapuant: Man sagt.

a) Mbel roBopum

b) Tosopur

c) Tosopsr

d) Owuu roBopsT

5 BLI6CpI/ITC HCOMIPCACIICHHO - JINYHOC MCCTOMMCHUC.

a) man

b) es

c) sie

d) er

6 | BeiGepute 6e31MYHOE MECTOMMEHHUE.

a) Man

b) Es

c) Sie

d) Er

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJJaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MUHYT
CocraBbTe U3 JaHHBIX CJI0B NPeIJI0KeHH.

1. Man, in der Deutschstunde, deutsch, spricht, tibersetzt, und.
2. Gut, man, erholt, sich, im Sanatorium.

3. Es, und, friert, im Winter, schneit.
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4. Gut, es, schmeckt.
5. Gern, man, Fulball, spielt.

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IIPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxkeHuit — «4»,

10 npennoxxeHuii — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT
BcTaBbTe BMECTO TOUYEK HeompeaeeHHO-THYHOe MeCTOMMEeHHe Man uiu 6e3JIn4Hoe
Mectoumenmue €S. IlepeBeanTe nmpenioKeHUst:
Im Werk arbeitet ... viel.
Im Text handelt ... sich um den Umweltschutz.
Wie spiét ist ...?
In der Deutschstunde spricht ... meistenteils Deutsch.
Im Raum raucht ... nicht.

agrwdE

Kpurepum ouenku:

BolnonHeHO MpaBUIIbHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUHN — «2»
5-7 npennoxxeHui — «3»

8-9 npennoxeHuit — «4»

10 npennoxxeHuit — «5»
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrositesbHast padora Ne 3

Yacrs A
No OTBET
1 a
2 c
3 d
4 c
5 b
6 a
Yacts B
1. Man spricht und iibersetzt in der Deutschstunde deutsch.
2. Man erholt sich im Sanatorium gut.
3. Es schneit und friert im Winter.
4. Es schmeckt gut.
5. Man spielt FuB3ball gern.
Yacts C.
1. Im Werk arbeitet man viel. Ha 3aBoge MHOTO paboTaror.
2. Im Text handelt es sich um den Umweltschutz. B tekcre peus naer o6 oxpane
OKPYKAIOUIEH CPEBI.
3. Wie spiit ist es?
4. In der Deutschstunde spricht man meistenteils Deutsch. Ha ypoke Hemenkoro si3pika B
OCHOBHOM TOBOPSIT MO-HEMEIIKH.
5. Im Raum raucht man nicht. B nomemnienuu He KypsT.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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IIpumepHbIe 3a7aHus VIS MMCbMEHHOT0 omnpoca no teme. «be3jiMyHOoe U HeonpeaeJeHHO-JTUIHOE
MECTOMMEHH e
Yacts A.

Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2

Ne Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB OTBeTHI

1 | Beibepute npaBuibHbIi BapuasnT: Man sagt.

a) MbI rOBOpUM

b) Tooput

c) ToopsT

d) Omnu rosopst

2 Bri6epute 6e31MyHOE MECTOUMEHUE.

a) man

b) es

c) sie

d) er

3 Bribepute npaBuibHbIH BapuanT: ES ist Morgen.

a) VYrpo

b) Dro yrpo

c) Ceituac yTpo

d) Yrpom

4 Bri6epute npaBuibHbBIN BapuaHT: B razeTax muiryT MHOTO HHTEPECHOTO.

a) Es schreibt in Zeitungen viel Interessantes

b) Sie schreiben in Zeitungen viel Interessantes

¢) Man schreibt in Zeitungen viel Interessantes

d) Man schrieb in Zeitungen viel Interessantes

5 BriOepuTe npaBuibHbIH BapuaHT: ES ist spat.

a) VYxe mo3aHo

b) Tlo3ano

€) bbuio mo3aHo

d) Ceiiuac mo3aHO

6 BBI6epI/ITe HCOMPCACIICHHO - JINYHOC MECCTOMMCHUC.

a) man

b) es

c) sie

d) er

Kpurepun ouenku:
BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafns — «3»,
5 3aaHuH — «4»,
6 3amaHuil — «5».
Yacrs B.
Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT
CocraBbTe U3 JaHHBIX CJI0B NPeIJI0KeHH.
1. Mir, geht, gut, es.
2. Um die Ferien, es, sich, handelt.
3. Tief, man, schlift, beim offenen Fenster.
4. Die Fragen, man, beantwortet.
5. Nicht, meine Wohnung, ist, es.
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Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxkeHuit — «4y,

10 npennmoxxeHuii — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT
BceTaBbTe BMECTO TOUEK Heonpe/ieeHHO-IHYHOe MecTONMeHne Man uiu 6e3Iu4Hoe
MecTtonMenme €S. [lepeBenure mpeaioKeHUs:
1. Wann ldutet ...?
2. Welche Sprache spricht ... in Deutschland?
3. Isst ... Eis warm oder kalt?
4. Heute ist ... kalt und gestern war ... warm.
5. ... antwortet auf die Frage schnell.

Kputepun ouenku:

BrinosHeHo npaBuiIbHO MEHEE S5 PEAJIOKEHUN — «2»
5-7 npenioxeHuit — «3»

8-9 npemnoxeHuit — «4»

10 mpeaoxkeHuit — «5»



JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrositesbHast padora Ne 3

Yacth A
Ne OTBET
1 c
2 a
3 a
4 C
5 d
6 b

Yactsr B

1. Es geht mir gut.

2. Es handelt sich um die Ferien.

3. Man schlift tief beim offenen Fenster.
4. Man beantwortet die Fragen.

5. Es ist nicht meine Wohnung.

Yacts C.
1. Wann lautet es? Korya npo3BeHUT 3BOHOK?
2. Welche Sprache spricht man in Deutschland? Ha kakowm si3eike roBopst B ['epmannn?
3. Isst man Eis warm oder kalt? MopoxxeHoe eIsT TeIIbIM WA XOJIOJHBIM?
4. Heute ist es kalt und gestern war es warm. CeroaHs X0JI0OIHO, a Buepa ObLIO TEILIO.
5. Man antwortet auf die Frage schnell. Ha Bopoc oTBeuaroT GbICTpO.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)

50



IIpumepHble 3a1aHus AJ151 MUCbMEHHOIO Ompoca no reme:. «be3MuyHoe U HeompeaeJeHHO-JINYHOe
MeCTOMMEHHe»
Yacth A.

Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne3

Ne Bonpocsl / BapuaHThI 0TBETOB OtBeTnI
1 BBI6epI/ITe HCOITPCACIICHHO - TMYHOC MCCTOMMCHUC.

a) Man

b) Es

c) Sie

d) Er
2 Bri6epute npaBuibHBIN BapuaHT: B razerax muImyT MHOTO HHTEPECHOTO.

a) Es schreibt in Zeitungen viel Interessantes

b) Sie schreiben in Zeitungen viel Interessantes

c) Man schreibt in Zeitungen viel Interessantes

d) Man schrieb in Zeitungen viel Interessantes

3 Bribepute npaBuiibHbIH BapuanT: ES ist Spat.

a) VYike mo3maHO

b) TloszmHo

¢) bbuto mo3aHO

d) Ceiiuac mo3aHo

4 Bribepute 6e311M4HOE MECTOMMEHHUE.

a) Man

b) Es

c) Sie

d) Er

5 Bribepute npaBmiibHbIH BapuanT: ES ist Morgen.

a) Ytpo

b) Dro yrpo

¢) Ceituac yTpo

d) Yrpom

6 BriGepute npaBuibHbIN Bapuant: Man sagt.

a) MbI roBopuM

b) ToBoput

c) Tosopsar

d) Ounu roBopsr

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,

4 3agafns — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHu — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MUHYT

CocraBbTe U3 JaHHBIX CJI0B NPeIJI0KeHH.
1. Man, in der Deutschstunde, deutsch, spricht, iibersetzt, und
2. Es, und, friert, im Winter, schneit.
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3. Gern, man, Ful3ball, spielt.
4. Um die Ferien, es, sich, handelt.
5. Die Fragen, man, beantwortet.

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxkeHuit — «4»,

10 npennmoxxeHuii — «S».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT
BceTaBbTe BMECTO TOUEK Heonpe/ieeHHO-IHYHOe MecTONMeHne Man uiu 6e3Iu4Hoe
MecTtonMenue €S. [lepeBenure mpeaJio:KeHUs:
1. Im Werk arbeitet ... viel.
2. Wie spit ist ...?
3. Im Raum raucht ... nicht.
4. Welche Sprache spricht ... in Deutschland?
5. Heute ist ... kalt und gestern war ... warm.

Kpurepum ouenku:

BolnosnHeHO MpaBUIIbHO MEHEE 5 NMPEATIOKEHUN — «2»
5-7 npennoxxeHui — «3»

8-9 npennoxeHuit — «4»

10 npennoxxeHuit — «5»



JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrositesbHast padora Ne 3

Yacth A
Ne OTBET
1 b
2 C
3 d
4 a
5 a
6 c

Yactsr B

1. Man spricht und tibersetzt in der Deutschstunde deutsch.
2. Esschneit und friert im Winter.

3. Man spielt Fu3ball gern.

4. Es handelt sich um die Ferien.

5. Man beantwortet die Fragen.

Yacts C.
1. Im Werk arbeitet man viel. Ha 3aBosie MmHOrO paboTarot.
2. Wie spit ist es?
3. Im Raum raucht man nicht. B nomemnienuu e Kypsit.
4. Welche Sprache spricht man in Deutschland? Ha kakowm si3bike roBopst B I'epmanuu?
5. Heute ist es kalt und gestern war es warm. CeroaHs X0JI0OIHO, a Buepa ObLIO TEILIO.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.4. TunoBble 3a1aHus AJs oueHKH 3HaHui 31, ymenunid Y1-Y3, o01ux xkoMmeTeHIHit
OK2, OK4 ()

HaumeHoBaHHe 00bEKTOB KOHTPOJISI 1 ONCHKU OcHoBHBIE TOKA3aTeJIN OIIeHKa

OIIEHKH pe3yJibTaTa

31. Jlexkcuueckuii (1200-1400 neKCHYECKUX €IUHUIIL)
U TpaMMaTU4eCKUil MUHUMYM, HEOOXOIUMBIH [
YTEHUs U [epeBoja (CO CI0BapeM) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB MPO(ECCHOHATHLHON HANPABICHHOCTH.

3HaHue JEKCUKH 110
TEME.

«5»

V1. O6marscst (ycTHO ¥ NHCBMEHHO) Ha
WHOCTPAHHOM S3bIKE Ha NPOPECCHOHATBHBIE U
HIOBCEIHEBHBIE TEMBI.

[Toctpoenue
MPaBUWIbHOMN
rpaMMaTH4eCKON
KOHCTPYKIIHH,
HalMCcaHUe €€ COIIaCHO
npaBuiam opdorpadumn.

V2. IlepeBomuts (o ciioBapeM) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB MPO(ECCHOHATBHOM HAPABICHHOCTH.

IIpaBunbHBIN IEPEBOL,
bopMyIHpoBKa, KakK
HEMELKUX, TaK U
PYCCKHX IPEIUIOKEHUM.

V3. CaMOCTOATENBHO COBEPUIEHCTBOBATH YCTHYIO U
NHCEMEHHYIO Peyb, ITOTIOJTHEHNE CIIOBApHBI 3amac.

[Tonnmanue u nepeBos
¢dpa3 c ucrnonb30BaHUEM
CBOETrO JIEKCUYECKOTO

MUHHMYMa.
OK 2. Opranu3oBbIBaTh COOCTBEHHYIO I€ATEIBHOCTD, | Boinenenue u
BbIOMPATh TUIIOBBIE METO/BI U CLIOCOOBI BBIMOJIHEHUS | XapaKTEpPUCTUKA
npodeccroHaIbHBIX 3a/1a4, OLIEHUBATh X npodeccroHalIbHbBIX

3¢ dEKTUBHOCTH U Ka4E€CTBO.

HAaBBIKOB U YMCHI/Iﬁ

OK 4. OcymiecTBisSITh MOUCK U UCTIOIB30BAHUE
uHpOopMaIum, HeooxonuMoi a7 3(h(HheKTUBHOTO
BBINTOJTHEHHS TPO(PECCHOHAIBHBIX 3a/1ad,
po¢eCCHOHATIBHOTO M IMYHOCTHOTO Pa3BUTHSI.

Haxoxnenne n
UCIIOJIb30BaHUE
nH(pOpPMaIUH 110 TEME.

55



Tema 2.8 Kynomyphvle u nayuonanvHvle mpaouyuu, Kpaeeeoenue, 00b14au u npa3OHUKU

Tunosble 3aaHuA 1711 YCTHOTO OIIPOCa.
1.Ha3zoBute ocHOBHBIE (POPMBI TIIarona.
2.HazoBute BpeMeHHbIE (JOPMBI IJ1aroia.
3.Kak o6pasyercs nephext?
4.Kak obpa3yercs rmrockBamrneppexT?
5.HazoBuTe cripskeHHs BCIIOMOTaTeIbHBIX IJ1aroyioB.

IIpakTuyeckoe 3anaTue Ne28 — 31 (8 u.)
Tema 2.8: KynbsrypHble 1 HallMOHAIBHBIC TPAJUIINU, KPaeBeieHUE, O0bIYaH U IPa3THUKH
Iesu 3aHsATUSA: Pa3BUBATH HABBIKU TOBOPEHMUS, TUAIOTUYECKONU PEUYH, MBIILJICHUS U TaMATH;
aKTHUBH3UPOBATH JIEKCHUECKUX €AUHUIL 110 TeMe ' KynbTypHble U HallMOHAJIbHBIC TPAJIULIUH,
KpaeBelieHue, 00bIYau M IPa3IHUKHU" .
IIpakTHueckas 4acTs:
1. BeryuuTs ciioBa 1o Teme
2. [Ipounraiite U epeBeUTE TEKCT TUCbMEHHO
3. OTBeTbTE HA BOIPOCHI K TEKCTY.
['pamMaTnveckue ynpaKHeHHUs yIOTPEOICHUE BCIIOMOTaTeIbHBIX IIaroyioB U rarossl B Perfekt u B
Plusquamperfekt.
Cooepoicanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux yka3aHusax no nPakmudeckum paboma.

KOHmpOJZbele eonpocsl.

Wie feiert man in Deutschland?

Welche Feiertage unterscheidet man?

Was bedeutet das Wort ,,Feiertag?

Welche Feiertage sind die wichtigsten kirchlichen?
Welche Feiertage gehoren zu den weltlichen?
Welche Feiertage gibt es noch in Deutschland?

oakrwdE

IpumepHbIe 3a1aHus ISl MICbMEHHOTO onpoca 1o Teme: «Iaroanl B Perfekt m Plusquamperfekt»

Yacts A.
BpeMmsi Ha BBINIOJTHEHHE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocsl / BapuaHTHI 0TBETOB OtBeTnI

1 | C kakuM marojiamu ynotpeOusieTcsi BeroMoraresbHbii miaroi «habeny?

a) Gehen, kommen, fahren

b) Aufstehen, sterben, wachsen

c) Sein, werden, begegnen, bleiben

d) Schreiben, lesen, bekommen

2 | C KakuM [iaroJiaMu yrnotpe0ssieTcsi BCIOMOTaTeIbHBIH I71aroi «Sein»?

a) Schreiben, lesen, bekommen

b) Gehen, kommen, fahren

C) Miissen, sollen, wollen

d) Sehen, sagen, horen

3 | Beibepute npaBwibHbIN BapuanT: Sie hatten ein Haus gebaut.

a) OHU CTPOAT TOM

b) Onu OynyT CTpOUTH TOM

€) OHuU He TOCTPOUIIH JIOM

d) Ounum nmocTponnu oM

56



Bribepure npasunsHblii Bapuant: Ich bin aus Deutschland gekommen.

a) S eny u3 'epmanuio

b) S noeny B I'epmanwio

c) S npuexana u3 ['epmanun

d) 4 yexana B ['epmanmio

Kaxk o6pasyercs Plusquamperfekt?

a) Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b) Haben /sein + Partizip Il

c) Hast /bin + Partizip Il

d) Haben /sein + Partizip |

Kak oOpasyercs Perfekt?

a) Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b) Haben /sein + Partizip Il

c) Hast /bin + Partizip Il

d) Haben /sein + Partizip |

Kpurepum ouenku:

BBITIOJIHEHO TTPaBUJILHO MEHEE 4 3aJIaHuil — «2»,

4 3amanus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHun — «S».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MUHYT

BcTaBbTe BenomorarenbHblii riaro haben nom sein.

1. Der Herbst ... gekommen und die Blitter ... von den Bdumen hingefallen. (Perfekt)

2. Ich ... gestern ins Kino gegangen, aber der Film ... mir nicht gefallen. (Perfekt)

3. Am Freitag ... unsere Tante Paula zu uns gekommen, wir ... sie sehr lange nicht gesehen.
(Plusquamperfekt)

4. Zum Geburtstag ... ich viele Giste eingeladen. (Plusquamperfekt)

5. Warum ... du mich gestern nicht angerufen. (Plusquamperfekt)

Kpurtepuu ouenku:

BBINOJIHEHO IPABUIBHO MEHEE 5 MPeIoKeHUN — «2»,
5-7 mpennoxxkeHuit — «3»,

8-9 npemnoxxenuii — «4»,

10 npennoxeHuit — «5».

Yacts C.

Bpems Ha BpInoJIHeHHe: 15 MUHYT

BceraBbre cTosimii B CKOOKaXx rjiaros B onpeaejneHHoe spems. Ilepesenure npensioxeHus:
Wir ... uns so lange nicht ... (sehen).

Wir ... gestern Besuch ... (besuchen).

Der Schnellzug aus Moskau ... auf dem Bahnhof mit Verspétung ... (ankommen).

Ich ... zur Post ... (gehen).

Die Schiiler ... zur Kontrollarbeit gut ... (sich vorbereiten).

orwdPE

Kpurepun onenkn:
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BrlnonHeHO MpaBUIIBHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUHN — «2»
5-7 npenoxeHuit — «3»

8-9 mpennoxeHuii — «4»

10 npennoxxeHuit — «S5»

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrosiTesibHass pabora Ne 4

Yacrs A
Ne OTBET
1 d
2 b
3 d
4 c
5 a
6 b
Yacts B
1. Der Herbst ist gekommen und die Blétter sind von den Baumen hingefallen. (Perfekt)

2.
3.

4.
S.

Ich bin gestern ins Kino gegangen, aber der Film hat mir nicht gefallen. (Perfekt)

Am Freitag ist unsere Tante Paula zu uns gekommen, wir haben sie sehr lange nicht gesehen.
(Plusquamperfekt)

Zum Geburtstag habe ich viele Géste eingeladen. (Plusquamperfekt)

Warum hast du mich gestern nicht angerufen. (Plusquamperfekt)

Yacte C.

1.
2.
3.
4.
5. Die Schiiler haben sich zur Kontrollarbeit gut vorbereitet. Yuenuxu xoporro

Wir haben uns so lange nicht gesehen. MbI 1aBHO HE BUICIHUCH.

Wir haben gestern Museum besucht. Buepa mbl ocetniu my3eii.

Der Schnellzug aus Moskau ist auf dem Bahnhof mit Verspiatung angekommen. Cxopbrit
noe31 13 MOCKBBI TPUOBLT HA BOK3aJl C OMO3JaHUEM.

Ich bin zur Post gegangen. fI momuia Ha mouTy.

MOTOTOBUJIMCH K KOHTPOJIHHOM padoTe.
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BiaaHk orBeTOB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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IpumepHble 3a1aHus 1J1si THCbMeHHOro onpoca nmo teme: «maroasl B Perfekt m Plusquamperfekty»
Yacrs A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne2

BOHpOCLI / BapuaHTLbI OTBETOB

OTBeThI

Bribepure npasunbHbiii Bapuant: Ich bin aus Deutschland gekommen.

a)

S eny u3 I'epmanuto

b)

S noeny B I'epmanuro

c)

S npuexana u3 I'epmanun

d)

S yexana B ['epmanuio

C KaKuM IJ1arojiaMu yrnoTpeOseTcst BCroMorarenbHbli riiaron «habeny?

a)

Gehen, kommen, fahren

b)

Aufstehen, sterben, wachsen

c)

Sein, werden, begegnen, bleiben

d)

Schreiben, lesen, bekommen

Kaxk o6pasyercs Plusquamperfekt?

a)

Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b)

Haben /sein + Partizip 1l

c)

Hast /bin + Partizip Il

d)

Hast /bin + Partizip Il

C KakuM IJ1arojamMu YHOTpe6J'IHeTC$I BCIIOMOTaTeIbHBIN MI1aron «Seiny»?

a)

Schreiben, lesen, bekommen

b)

Gehen, kommen, fahren

c)

Miissen, sollen, wollen

d)

Sehen, sagen, horen

Kak o6pasyercs Perfekt?

a)

Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b)

Haben /sein + Partizip 1l

c)

Hast /bin + Partizip I

d)

Haben /sein + Partizip |

BribepuTe npaBuibHbI BapraHT: Sie hatten ein Haus gebaut.

a)

OHH CTPOAT 10M

b)

OHu OynyT CTPOUTH JJOM

c)

Onu He IMMOCTPOUJIN 1OM

d)

Onu MMOCTPOUJIN JOM

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,

4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT

BcraBeTe BemoMorareabHbIi riaaros haben uwiam sein.

1. Lola... sich verschlafen und ... zu spidt zum Unterricht gekommen. (Perfekt)

2.
3.
4.

Ich ... vor kurzem einen Brief vom meinem Brieffreund in der Schweiz bekommen. (Perfekt)

Die Sonne ... aufgegangen und es ... hell geworden. (Perfekt)
... Sie sich in diesem Sommer gut erholt?(Plusquamperfekt)
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5. Die Touristen ... in die Bildergalerie gegangen. (Perfekt)
Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,

5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxkeHuit — «4y,

10 npennmoxxeHuii — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT
BceraBbre cTosiiuii B CKOOKAX IVIaroJi B onpeaejaeHHoe Bpems. IlepeBeaure npensio:kenus:
1. Meine Mutti ... an der medizinischen Universitdt Hochschule ... (studieren).
2. Wann ... du ... (erscheinen).
3. Die Géste ... viele Geschenke ... (mitbringen).
4. DasKind ... (fallen) und ... vor Schmerz (weinen).
5. ... ihr im Museum schon ... (sein).

Kputepun ouenku:

BrinosHeHo npaBuiIbHO MEHEE S5 PEAJIOKEHUN — «2»
5-7 npenioxeHuit — «3»

8-9 npemnoxeHuit — «4»

10 mpeaoxkeHuit — «5»

ITaJIOHBI OTBETOB
CamocrositesibHass padora Ne 4

Yacts A
Ne OTBET
1 C
2 d
3 a
4 b
5 b
6 d

Yacts B

1. Lola hat sich verschlafen und ist zu spit zum Unterricht gekommen. (Perfekt)

2. Ich habe vor kurzem einen Brief vom meinem Brieffreund in der Schweiz bekommen.

(Perfekt)
3. Die Sonne ist aufgegangen und es ist hell geworden. (Perfekt)
4. Haben Sie sich in diesem Sommer gut erholt?(Plusquamperfekt)
5. Die Touristen sind in die Bildergalerie gegangen. (Perfekt)

Yacts C.
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Bbiaank orBeTroB

Yacts A

Meine Mutti hatte an der medizinischen Universitéit studiert. Moss Mmama y4unach B

MEIUITHCKOM YHUBEPCUTETE.
Wann warst du gekommen? Koraa Tb1 npurien?
Die Géste hatten viele Geschenke mitgebracht. ['ocTu npuHEcIM MHOTO ITOAAPKOB.

Das Kind war gefallen und hatte vor Schmerz geweint. Pebenok ynan u 3armiakai oT

OoJm.
Wart ihr im Museum schon gewesen? B

Yacts B

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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IpumepHble 3a1aHus 1J1si THCbMeHHOro onpoca nmo teme: «maroasl B Perfekt m Plusquamperfekty»
Yacrs A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne3

BOHpOCLI / BapuaHTLbI OTBETOB

OTBeThI

Bribepure npaBuibHbINi BapuadT: Sie hatten ein Haus gebaut.

a)

OHHU CTPOST 10M

b)

Onu OyayT CTPOUTH TOM

c)

OHHU HE TOCTPOUIIH JI0M

d)

Onn IMOCTPOUJIN JOM

C KaKuM IJIarojamMu yrnoTpeOsseTcs BCroMorareibHbii riiaron «habeny?

a)

Gehen, kommen, fahren

b)

Aufstehen, sterben, wachsen

c)

Sein, werden, begegnen, bleiben

d)

Schreiben, lesen, bekommen

Kak o6pasyercs Perfekt?

a)

Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b)

Haben /sein + Partizip 1l

c)

Hast /bin + Partizip Il

d)

Haben /sein + Partizip |

Kaxk o6pasyercs Plusquamperfekt?

a)

Hatten /war (warst, wart) + Partizip Il

b)

Haben /sein + Partizip 11

c)

Hast /bin + Partizip Il

d)

Haben /sein + Partizip |

Bribepute npaBuibHbIi Bapuant: Ich bin aus Deutschland gekommen.

a)

S eny u3 I'epmanuro

b)

S noeny B I epmanuro

c)

S npuexana u3 I'epmanun

d)

S yexana B I'epmanuro

C xakuM I1arogaMu YHOTpe6J'IHeTC$I BCIIOMOTI'aTeNIbHBIN TIIaron «Seiny»?

a)

Schreiben, lesen, bekommen

b)

Gehen, kommen, fahren

c)

Miissen, sollen, wollen

d)

Sehen, sagen, horen

Kpurepun ouenku:

BBITIOJTHEHO MIPABUIILHO MeHee 4 3a1aHuit — «2»,

4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHuil — «5».

YacTts B.

Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT

BceraBbTe BenoMorarelibHbIN ri1aros haben wmm sein.
1. Der Herbst ... gekommen und die Blitter ... von den Baumen hingefallen. (Perfekt)
Am Freitag ... unsere Tante Paula zu uns gekommen, wir ... sie sehr lange nicht gesehen.

2.

3.

(Plusquamperfekt)
Warum ... du mich gestern nicht angerufen. (Plusquamperfekt)
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4. Ich ... vor kurzem einen Brief vom meinem Brieffreund in der Schweiz bekommen. (Perfekt)

5 ..

. Sie sich in diesem Sommer gut erholt?(Plusquamperfekt)

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IIPABUJIBHO MEHEE 5 MPENTIOKEHUN — «2»,
5-7 npennoxxeHuit — «3»,

8-9 npemnoxkeHuit — «4»,

10 npennoxxeHuii — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT
BceraBbre cTosiluii B CKOOKAX IVIaroJi B onpeaejeHHoe Bpems. IlepeBeaure npensio:keHus:

1.

2
3.
4.
5

Wir ... uns so lange nicht ... (sehen).

Der Schnellzug aus Moskau ... auf dem Bahnhof mit Verspitung ... (ankommen).
Die Schiiler ... zur Kontrollarbeit gut ... (sich vorbereiten).

Wann ... du ... (erscheinen)

Das Kind ... (fallen) und ... vor Schmerz (weinen).

Kpurepum ouenku:

BolnonHeHO MpaBUIIbHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUHN — «2»
5-7 npennoxxeHui — «3»

8-9 npennoxeHuit — «4»

10 npennoxxeHuit — «5»
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrosiTesbHast padora Ne 4

Yacth A
Ne OTBET
1 d
2 d
3 b
4 a
5 c
6 b

Yacts B

6. Der Herbst ist gekommen und die Blitter sind von den Bdumen hingefallen. (Perfekt)

7. Am Freitag ist unsere Tante Paula zu uns gekommen, wir haben sie sehr lange nicht gesehen.
(Plusquamperfekt)

8. Warum hast du mich gestern nicht angerufen. (Plusquamperfekt)

9. Ich habe vor kurzem einen Brief vom meinem Brieffreund in der Schweiz bekommen.
(Perfekt)

10. Haben Sie sich in diesem Sommer gut erholt?(Plusquamperfekt)

Yacte C.

=

Wir haben uns so lange nicht gesehen. Ml 1aBHO He BUIEIHUCH.

2. Der Schnellzug aus Moskau ist auf dem Bahnhof mit Verspatung angekommen.
Ckopblit moe3s n3 MockBbl IPUOBLT Ha BOK3aJ € OMO3AaHUEM.

3. Die Schiiler haben sich zur Kontrollarbeit gut vorbereitet. Yuenuku xopormro

MOJIrOTOBUJIMCH K KOHTPOJIBHOH paboTe.

Wann warst du gekommen? Koraa Tb1 npurien?

Das Kind war gefallen und hatte vor Schmerz geweint. Peberok yman u 3ariakan ot

60m.

ok~
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.5. TunoBsble 3a1aHus A5 oueHku 3HaHuii 31, ymenuii ¥Y1-¥3, oomux komnerenuuii OK 5, OK

90

HaumeHoBaHHE 00bEKTOB KOHTPOJISI U OLleHKH OcHOBHbBIE NOKa3aTeJan Ouenka
OLIEHKH pe3yJIbTaTa
31. Jlekcuueckwuii (1200-1400 eKcHYEeCKHX eIMHMI]) | SHAHUE JIEKCUKHU 10 TEME. «5»

U TPaMMaTHYECKUH MHHHUMYM, HEOOXOTUMBIN st
YTEHUs M IepeBoja (CO CI0BapeM) HMHOCTPaHHbIX
TEKCTOB MPO(eCcCHOHAIBHOM HAlIPaBIEHHOCTH.

V1. O6marscs (yctHo wu muceMenHo) Ha | [locTpoenue npaBuiibHO#M
MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha TpPO(ECCHOHANbHbIE W | T[PAMMATHYCCKOM

IMOBCEIHEBHBIE TEMBI. KOHCTPYKLIMH, HAITUCAHUE
€€ COIIaCHO MpaBUIaM
ophorpadun.

V2. IlepeBoauts (co coOBapeM) HHOCTPAHHBIX [IpaBunbpHbII EPEBOL,

TEKCTOB Hpoq)eCCI/IOHaJILHoi/'I HaIIpaBJICHHOCTH. q)OpMyJH/IPOBKa KaK
HEMELIKUX, TAK U PyCCKUX
MPEIJI0KEHHI.

V¥3. CaMOCTOATENBHO COBEPILIEHCTBOBATh YCTHYIO U | [loHMMaHue u niepeBon

MMAUCbMEHHYIO PEUb, MOMOJIHEHNUE CIOBAPHBIN 3arac. ¢dpa3 ¢ ucroib30BaHUEM
CBOETO JIEKCUYECKOTO
MHHUMYMa.

OK 5. Hcnonp3oBars nHpopmarmonHo- | Mcrnons3oBanue

KOMMYHHUKAIlMOHHbBIE TEXHOJIOTUH B | DJIGKTPOHHBIX CIIOBAPEH.

npodeccuoHaIbHON 1EITeIbHOCTH.
OK 9. OpuentupoBarbcs B YCIOBUSX 4acTOM cMeHBI | [IlucbMeHHOe onucanue
TEXHOJIOTUM B MPO(EeCCUOHATLHOMN ACSITEIHBHOCTH. nocnencteuil HTII nns
JKEJIE3HOAOPOKHOIO
TpaHCHopTa.

Tema 2.9 Oowecmeennas scu3np (noeceOnegHoe nosedenue, npogheccuonHanbHbvlie HAGLIKU U YMEHUA)
Tunosele 3a1anns U1 yCTHOTO OIIpOcCa.
1.HazoBuTe BpemMeHHbIe (OpPMBI TI1aroja.
2.Kak obpasyercs Oynyiiee Bpems?
3.HazoBuTe 1MyHBIE OKOHYAHHUSI [JIAr0JIOB B IPE3EHCE.
4 HazoBuTe cripspKeHUs riarona “werden”.

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne32 — 36 (10 4.)
Tema 2.9: OGmiecTBeHHast )KU3HB (TOBCETHEBHOE TTOBEICHUE, TPOPECCHOHALHBIC HABBIKA M YMEHU)
Ilen 3aHsATHSA: pa3BUBATh HABBIKU T'OBOPEHMS, TUAJIOTUUECKONW PEYH, MBIIIJIEHUS U TaMATH;
aKTUBU3HMPOBATH JEKCUUECKUX eIMHUIl 1o Teme ' OO1iecTBeHHas )KU3Hb (MIOBCEHEBHOE TIOBEICHUE,
npogeccuoHalIbHbIE HABBIKA U YMEHHUS) "
[IpakTHueckas 4acTh:

1. Beryuute ciioBa 1o teme

2. [IpounTaiite 1 mepeBeIUTE TEKCT MUCHMEHHO

['pammarndeckne yrpakHEHHs YIIOTPEOJICHHE TIIaroJioB B HACTOSIIIEM M OyIyIIeM BpeMeHax.
Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npaKkmuyeckum paboman.
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Konmponvusie sonpocswi:

1.Gibt es in den Lehranstalten der BRD modernste Technik?
2.Gibt es in Deutschland das Problem der Arbeitslosen?
3.Stehen der Jugend viele Sportstatten zur Verfugung?
4.Wo arbeiten die Jugendlichen in der Freizeit?

5.Was macht die Jugend in den Ferien?

Tema 2.10 Hayuno- mexnuueckuii npozpecc
TunoBele 3a1anus Ui YCTHOTO OIpoca.
1.Yro takoe Passiv?
2.Ha 4To yKka3bIBaeT cTpajareyibHbIi 3a101?
3.Kak o0Opasyercst naccuB OT EPEXOAHBIX TJIAroJa0B?
4.0t kakux O€3TMYHBIX TJIAr0JIOB ACCUB HEe 0Opasyercs?
5.HazoBute ¢opmyiry oOpa3oBaHus MacCUBa.
6.CKOJIBKO BpeMEHHBIX (hOpM UMEeT MaccuB?

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Nel-4 (8 4.)

Tema 2.10: Hay4HO- TEXHUYECKHIT Iporpece
Ilesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKY TOBOPEHUS, TUAIOTHYECKON PEUM, MBIIIIICHUS U TTAMSATH;
aKTUBU3MPOBATh JIEKCUUECKUX €IMHULl o Teme ' HayuHo-TexHuueckuil mporpecc’.
IIpakTryeckas 4acTs:
1. BelyuuTs cioBa 11o teme
2. [IpounTaiite u nepeBeAUTE TEKCT MUCbMEHHO
3. OTBeThTE Ha BONPOCHI K TEKCTY.

['pamMmaTHyecKue yrpakHeHUs yoTpedIeHue riaroios B Passiv
Cooeporcanue 3a0anuii: cm. 6 Memoouueckux yKa3auusax no npakmuieckum pabomam.

Konmponvusie sonpochwi:

Wie kann man das Interesse der Menschheit fiir Naturwissenschaften erklaren?
2. Wie versuchte man die Natur zu begreifen?
3. Warum ist D.I. Mendelejew einer der bekanntesten Gelehrten?

4. Wie kann man beweisen, dass das 19.Jahrhundert fiir Deutschland die Zeit zahlreicher Erfindungen

war?
5. Auf welchem Gediet wirkte G.S.0hm?
6. Was entdeckte er?

IIpumepHbIe 3a1aHUA 1JIs1 TMCBMEHHOT0 onpoca no teme: «CTpagarebHbIN 32J10T (IIACCHB)».

Yacts A.
BpeMmsi Ha BBIIIOJTHEHHE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocsl / BApuaHTHI 0TBETOB

OT1BeThI

1 Kaxkue mpeayIoru JOIMOJIHCHUA yl'IOTpe6J'I}IIOTC$I 11 0003HaYEHUS] HOCUTENS
JeUCTBUS?

a) auf,mit,aus

b) wvon,durch,mit

c) in,aus,gegen
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d) nach,aus,durch

Kak obpasyercs naccus?

a) Ilpu momoIy BCIIOMOTaTeIbHOTO TJ1aroja Sein + mpuyactue 2

b) TIpu momormu BcrioMorareibHOTO Ti1aroia Werden +mnpuvactue 1

c) Ilpu momoiu BcrioMorarenbHOro Tiarona haben + npuyactue 2

d) Ilpu momoIy BCroMOraTenbHOrO Ti1arona Werden + nmpuyactue 2

B kaxkoii peur B OCHOBHOM YyIIOTPEOJIsSeTCs MacCuB?

a) B JICJIOBOM M HAYYHO-TCXHHYECKOH peun

b) B pasroBopHoii peun

C) B XYI0XXCCTBCHHBIX IIPOU3BEACHUAX

d) B mybGnMIKCTHKE

[Tpu momouM Kakoro BCIIOMOTaTeNIbHOIO IJ1arojia o0pa3yeTcsi HacCuB?

a) sein

b) haben

c) werden

d) worden

OT Kakux IIarojioB 06pa3yeTc;I ImaccuB?

a) OT OE3JTMYHBIX IJIarojoB

b) or HenmepexoAHBIX TIIAroJoB

C) or miaroioB besitzen,wissen

d) oT mepexoaHBIX IJIaroIoB

Ha uro yka3siBaeT naccus?

a) NojyIeXKallee sABISIETCs CyObEKTOM AEHCTBUS

b) neficTBre HaIIpaBICHO HA MOJICKAIIEE

C) JIeUCTBUEC HalpaBJICHO Ha JOIIOJHCHUC

d) mommeskaiee sIBISETCS ACHCTBYIONUM JTUIIOM

Kputepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MIPABUIILHO MeHee 4 3alaHuil — «2»,
4 3agaHusg — «3»,

5 3amaHuH — «4»,

6 3amaHui — «S».

Yacrs B.
Bpems Ha BbinosiHeHue: 10 MuHyT
[TocTaBbTe I1aronbl,JaHHbIE B CKOOKaX, B COOTBETCTBYIOILEM JIUIIE U YHCIIE B

MacCUuB,IPCIIIOKCHUS TCPEBCAUTE!

1. Das Fest ... gut ... .(feiern-Futurum Passiv). 2. Im vorigen Sommer ... mein Wunsch endlich ...

Kpurepun onenkmn:

BpInosHeHO NpaBUIbHO MEHEE S5 TPEIIIOKEHUN — «2»
5-6 npennoxeHuit — «3»

7-9 npenoxeHui — «4»

10 mpeanoxxenuit — «5»

.(erfullen-Plussquamperfekt Passiv) 3. Das Licht ... am Abend ... .(ausschalten-Futurum Passiv)4 Ich ...
in der Mathematik sehr streng ... .(prufen-Perfekt Passiv) 5. Im Radio ... gestern mein Lieblingslied ...
.(singen-Plusqaumperfekt Passiv) 6. Dieses Denkmal ... vor vielen Jahren ... .(errichten-Imperfekt
Passiv) 7. ... du von deinem Freund ...? (besuchen-Prasens Passiv) 8. Der Aufsatz ... von den Schulern
gut ...(schreiben-Perfekt Passiv) 9. Diese Frage ... in der Versammlung sehr lange ... .(besprechen-
Imperfekt Passiv) 10. Die Werke von Alexander Puschkin ... in viele Sprachen ...(ubersetzen-Prasens
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Yacrts C.

Bpewms Ha BeimosiHeHue: 15 MUHYT

HepeBe;[HTe MMPEAJIOKCHUA,COACPKAIUC TTACCUB:

1. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.

2. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.

3. Dein Moped wird repariert werden.

4. \on wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?

5. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.
6. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.

Kputepun onenku:

BBITIOJIHEHO MPAaBWJILHO MEHEE 3 TPEIOKEHUN — «2»,
3 npeioxkeHus— «3»,

4-5 mpeIoKeHUS — «4»,

6 npeIoKEHUH— «S».

JTaJI0HbI OTBETOB
CamocrosiTesbHas padora Ne 1

Yacrs A.

Ne OtBeT

1 b

2 d

3 a

4 c

5 d

6 b
YacTts B.
1. war ... erfullt worden. 6. wird ... gefeiert warden
2. wird ... ausgeschaltet worden 7. war ... gesungen worden
3. Ist ... gepruft worden 8. st ... geschrieben worden
4. wurde ... errichtet 9. wurde .... besprochen
S. wirst ... besucht 10. werden ... ubersetzt
Yacts C.

1. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.-(3ta mpoGiiema permaeTcst CrieiHaTucTaMu).

2. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.-(Ha 3tom 3aBojie mpou3BOANIHCH
TEIJIOBO3HI. ).

3. Moped wird repariert werden.-(TBoii Mories; OyieT peMOHTHPOBATHCS. ).
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4. Von wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?-(Kem Obuta HanrcaHa 3Ta TeaTpaibHas
neeca?).

5. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.-(BaxxHbie xeIe3HOT0POKHBIC
IyTH CTPOATCS OOJIbIIIEH YaCThIO IBYXITYTHBIMH. ).

6. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.-(ITpuGop peMoHTHpYeTCS HaIM
MEXaHHKOM. ).
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Bbaank orBeToB

Yacts A.

1

Yacts B.

Yacts C.
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IIpumepHbIe 3aaHUA IS MECBMEHHOT0 Onpoca no reme: «CTpagareabHbIii 327101 (IACCUB)».

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT
Bapuant Ne2
Ne Bonpocel / BaApHaHTHI 0TBETOB OTtBeTbI
1 OT KaKkux maroyioB ooOpasyercs maccus?

a) OT OE3IMYHBIX IJIaroJI0B

b) ot HenmepexoaHBIX I1aroJ0B

C) ot riarosoB besitzen,wissen

d) oT mepexoHbIX IIIaroJioB

2 Kak o0Opa3zyercst naccu?

a) Ilpu momoIy BCIIOMOTaTeIbHOTO TJ1aroja Sein + mpuyactue 2

b) TIpu momormu BcrioMorareibHOTO Ti1arona Werden +mnpuvactue 1

¢) IIpu momornu BcrioMmoraTenabHOro riaroia haben + nmpuuactue 2

d) IIpu momoru BCrioMoraTeabHOro riaroja Werden + mpuyacrue 2

3 B kakoii peur B OCHOBHOM YNOTpeOsieTcsl HaccuB?

a) B JCJIOBOM M HAYYHO-TEXHHUYCCKOW PEUH

b) B pasroBopHoii peun

C) B XYJOXCCTBCHHBIX IIPOU3BCACHUIAX

d) B myOnHIUCTHKE

4 Ha uro yka3siBaeT naccus?

a) ToJUIeXKaIee SBISETCS CYOBEKTOM JCHCTBHSA

b) nmelicTBHE HAaIpPaBIEHO HA MOIEXKAIICE

C) AeWCTBHE HANPABJICHO HA JONOJIHCHHE

d) noanexainee sBISETCS JEUCTBYIOIIUM JTHIIOM

5 Kakue mpennoru qonoaHeHus: yrmoTpeostoTes A1t 0003HaYe€HUs HOCUTETIS
nericTBusa?

a) auf,mit,aus

b) von,durch,mit

€) in,aus,gegen

d) nach,aus,durch

6 HpI/I IIOMOIIM KaKOI'0 BCIIOMOTaTCJIbHOI'O I1arojia 06pa3yeTc;1 maccun?

a) sein

b) haben

c) werden

d) worden

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJJaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MunyT

[TocTaBbTre 71arosbl, JaHHbIE B CKOOKaX, B COOTBETCTBYIOLIEM JIUIIE U YUCIIE B
IIACCUB,IIPEVIOKEHUS TIEPEBEANTE:
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1. Diese Frage ... in der Versammlung sehr lange ... .(besprechen- Imperfekt Passiv) 2. Dieses
Denkmal ... vor vielen Jahren ... .(errichten-Imperfekt Passiv) 3. ... du von deinem Freund ...?
(besuchen-Prasens Passiv) 4. ... Die Werke von Alexander Puschkin ... in viele Sprachen ...(ubersetzen-
Prasens Passiv) 5. Die Werke von Alexander Puschkin ... in viele Sprachen ...(ubersetzen-Prasens
Passiv)6. Der Aufsatz ... von den Schulern gut ...(schreiben-Perfekt Passiv) 7. Das Fest ... gut ...
.(feiern-Futurum Passiv).8. Das Fest ... gut ... .(feiern-Futurum Passiv).9. Das Licht ... am Abend ...
.(ausschalten-Futurum Passiv) 10. Ich ... in der Mathematik sehr streng ... .(prufen-Perfekt Passiv)

Kpurepum oueHkmu:

BolnonHeHO paBUIIBHO MEHEE 5 NMPEATIOKEHUHN — «2»

5-6 npenoxkeHun — «3»

7-9 npennoxeHui — «4»

10 npennoxxeHuit — «S5»

Yacrs C.

Bpewms Ha BeinonHenue: 15 MuHyT

IlepeBenuTe npemsIOKEHUS,COAEPHKAIINE TTACCUB!

1. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.
2. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.

3. Dein Moped wird repariert werden.

4. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.

5. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.

6. Von wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO IPABUJILHO MEHEE 3 MPENIOKEHUN — «2»,
3 npemioxeHus— «3»,

4-5 mpeinIoKeHUs — «4»,

6 npeIoKEeHU— «S».
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ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositeqbHasi padora Ne 1
Yacrs A.

OtBeT

OO BA|IWIN| -
Z
O |IT|IT | |QQ

Yacts B.
1. wurde .... besprochen 6. ist ... geschrieben worden
2. wird ... gefeiert warden 7. war ... erfullt worden.
3. war ... gesungen worden 8. wird ... ausgeschaltet worden
4. werden ... ubersetzt 9. Ist ... gepruft worden
5. wirst ... besucht 10. wurde ... errichtet
Yacts C.
1. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.-(Bakuble jKe1€3HOT0POKHBIE
MYTH CTPOSTCSI OOJBIICH YaCThIO JABYXITYTHBIMH. ).
2. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.-(Ha 3tom 3aBojie mpou3BOAUINCE
TEIIOBO3HL. ).
3. Dein Moped wird repariert werden.-(TBo# mMores OyneT peMOHTHPOBATHCAL. ).
4. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.-(ITpu6op peMoHTHpYeTCS HAlIUM
MEXaHHKOM. ).
5. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.-(9ta npoGiiema perraeTcst crieiHaTucTaMu).
6. Von wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?-(Kem Obli1a HamrcaHa 3Ta TeaTpaibHast
nbeca?).

baank orBeroB

Yacrts A.

1 2 3 4 5 6

Yacts B.
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Yacts C.
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IIpumepHbIe 3a1aHUA IS MHICBMEHHOT0 Onpoca no teme: «CTpagareabHblil 327107 (IACCUB)».

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Ne

Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB

OTBeThI

1

B kaxoii peur B OCHOBHOM YyIIOTPEOJISeTCs MacCuB?

a) B JICJIOBOM M HAYYHO-TEXHUYECKOH pedn

b) B pasroBopHoii peun

C) B XYI0XXCCTBCHHBIX IIPOU3BEACHUAX

d) B myOnMIKCTHKE

Kakue npenyioru 1onoaHeHus1 ymoTpeosatoTes A1 0003HauYeHUS HOCUTEIS
IEeUCTBUA?

a) auf,mit,aus

b) wvon,durch,mit

€) in,aus,gegen

d) nach,aus,durch

Ha uro yka3siBaeT naccus?

a) ToJUIeXalee SBISETCS CYOBEKTOM JCHCTBHSA

b) neiicTBue HampaBIeHO Ha MMOJICKAIIICE

C) JeWCTBHE HAIPABJICHO HA JONOJIHCHHE

d) noanexainee sBISETCS JEUCTBYIOIIUM JTHIIOM

OT KaKuX I1arojoB oOpa3yercs maccun?

a) OT Oe3IMYHBIX IIAr0JI0B

b) ot HemepexoaHBIX T1aroJ0B

C) ot rarosoB besitzen,wissen

d) oT mepexoHbIX IIIaroJioB

[Tpu moMoIM Kakoro BCIOMOTaTreabHOTO I1arojia 00pazyeTcsi maccuB?

a) sein

b) haben

c) werden

d) worden

Kak o6pazyercs naccup?

a) Ilpu momory BCIOMOTaTeabHOIO TJ1aroja Sein + mpuvactue 2

b) TIlpu momoiu BcriomorareabHOro riiaroja Werden +mpuyactue 1

¢) Ilpu momoru BcrioMmoraTeabHOro riaaroia haben + nmpuuactue 2

d) IIpu momornu BCrioMoraTeapHOro riaroja Werden + mpuyacrue 2

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT
[TocTaBbTe r1arosbl, JaHHbIE B CKOOKaX, B COOTBETCTBYIOLIEM JIUIIE U YUCIIE B

MMacCUB,IIPCAIJIOKCHUS ICPCBCAUTE:
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1. ... du von deinem Freund ...? (besuchen-Prasens Passiv) 2. Im Radio ... gestern mein

Lieblingslied ... .(singen-Plusqaumperfekt Passiv) 3. Die Werke von Alexander Puschkin ... in viele
Sprachen ...(ubersetzen-Prasens Passiv) Diese Frage ... in der Versammlung sehr lange ... .(besprechen-
Imperfekt Passiv) 5. Der Aufsatz ... von den Schulern gut ...(schreiben-Perfekt Passiv) 6. Dieses
Denkmal ... vor vielen Jahren ... .(errichten-Imperfekt Passiv)7. Das Licht ... am Abend ...
.(ausschalten-Futurum Passiv) 8. Das Fest ... gut ... .(feiern-Futurum Passiv).9. Ich ... in der Mathematik
sehr streng ... .(prufen-Perfekt Passiv) 10. Im vorigen Sommer ... mein Wunsch endlich ... .(erfullen-
Plussquamperfekt Passiv)

Kpurepum ouenku:

BolnonHeHO MpaBUIIbHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUHN — «2»
5-6 npemoxeHun — «3»

7-9 npennoxeHui — «4»

10 npennoxxeHuit — «S5»

Yacrts C.

Bpewms Ha BeinonHenue: 15 MuHyT

HepeBeI{I/ITe NpCIIOKCHUA,COACPKAINEC ITACCUB:

1. Dein Moped wird repariert werden.

2. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.

3. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.

4. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.
5. Von wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?

6. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.
Kpurepun ouenku:

BBIIIOJIHCHO IIPAaBHUJIbBHO MCHEC 3 Hpe,[[J'IO)KeHI/Iﬁ — «2»,

3 npeioxkeHuss— «3»,

4-5 npeanoxxeHus — «4»,

6 peToKEHUH— «S».

ITaJI0HbI OTBETOB
CamocrosiTesbHas padora Ne 1

Yacrs A.
No OtBeT
1 a
2 b
3 b
4 d
5 c
6 d
YacTts B.
1. war ... gesungen worden 6. wird ... gefeiert warden
2. wirst ... besucht 7. Ist ... gepruft worden
3. werden ... ubersetzt 8. war ... erfullt worden.
4. wurde .... besprochen 9. wurde ... errichtet
5. ist ... geschrieben worden 10. wird ... ausgeschaltet worden
Yacts C.
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1. Dein Moped wird repariert werden.-(TBoii Morien OyaeT peMOHTHPOBATHCSL. ).

2. Dieses Problem wird von den Fachleuten gelost.-(9ta npo6iiema peraeTcst crieruaTucTaMu).

3. Das Gerat wird von unserem Mechaniker repariert.-(ITpuGop peMoHTHpYeTCS HaIM
MEXaHHKOM. ).

4. Wichtige Eisenbahnstrecken werden meistens zweigleisig gebaut.-(Baxubie sxene3H010pOKHbIC
IyTH CTPOATCS OOJIBbIIEH YaCThIO IBYXITYTHBIMH. ).

5. Von wem ist dieses Theaterstuck geschrieben worden?-(Kem Obuta HanrcaHa 3Ta TeaTpaibHas
npeca?).

6. In diesem Werk waren Diesellokomotive produziert werden.-(Ha 3Tom 3aBojie mpoH3BOIMINCH
TCIIJIOBO3bI.

baank orBeTOB

Yacts A.

1 2 3 4 5 6

Yacts B.

Yacrs C.
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3.2.2.6. TunoBble 3a7aHus AJs oueHkn 3HaHuii 31, ymenuii Y1-¥Y3, o0mux komMnereHuui

OK1, OK 4 ()

HaumeHoBaHHe 00bEKTOB KOHTPOJISI 1 ONCHKU

OcHOBHbIE OKA3aTeJH
OIIEHKH pe3yJibTaTa

Ouenka

31. Jlekcuueckmii (1200-1400 jekcHYeCKHX
€IMHHULL) u rpaMMaTH4eCKui MHUHUMYM,
HEOOXOAMMBIA JUIs 4YTeHHs W TepeBoda (co
CJIOBapeM) MHOCTPAHHBIX TEKCTOB

npodeccroHaIbHON HANPaBIEHHOCTH.

3HaHue TEKCUKH 110 TEME.

«5»

V1.06marscst (yCTHO ¥ TIHCHMEHHO)  Ha
MHOCTPAHHOM SI3bIKE Ha TMPO(ECCHOHAIbHBIE U
[IOBCETHEBHBIE TEMBI.

ITocTpoeHue npaBuIbHOU
rpaMMaTHyeCcKon
KOHCTPYKIIMH, HallICaHUE €€
COIIaCHO IMpaBHJIaM

ophorpadun.

V2. IlepeBoauts (Co ciioBapeM) HHOCTPAHHBIX
TEKCTOB MPO(ECCHOHAIBHOM HAITPABICHHOCTH.

IIpaBunbHBIN NEPEBOL,
(bopMyIHpOBKa KaK HEMEILKHUX,
TaK ¥ PYCCKUX IPEIIIOKEHUM.

V3. CaMOCTOATENBHO COBEPLICHCTBOBATh YCTHYIO
Y IIMCBMEHHYIO peub, ITOIIOJIHEHUE CIIOBapHbIN
3amac.

[Tonnmanue u nepeBon ¢pas c
HCII0JIb30BaHUEM CBOETO
JIEKCUYE€CKOTO MUHUMYMa.

OK 1. Ilonumarp CymHOCTh U COLMAJIbHYIO
3HaUUMOCTh ~ cBoell  Oymymieii  mpodeccuu,
IIPOSABIIATH K HEM YCTOMYMBBIN HHTEPEC.

BI)IILCJICHI/IC JIMYHOCTHBIX
Ka4CCTB, HeO6XO,I[I/IMBIX JJIA
cricnuajimcTa.

OK 4. OcymecTBasTh MOUCK U HCIOJIb30BAHNE
uHpopmaruu, HeoOxomuMon s 3(PQPEKTUBHOTO
BBITTOJTHEHHSI poheCCHOHABHBIX 3ajad,
po¢eCCUOHAIBHOTO ¥ IMYHOCTHOTO Pa3BUTHSI.

HaxoxneHue 1 Cojib30BaHUE
nH(poOpMaIuu 1o Teme.
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Tema 2.11 Ilpogpeccus, kapvepa
TunoBele 3a1anus Ui yCTHOTO OIpoca.
1.Kak obpasyercs naccup?
2.I'me ymotpebmnsercs naccun?
3.Yto Takoe MHGUHUTHUB Maccupa’?
4.Kak nmepeBoasITCS MPEII0KEHNS B O€3IMYHOM MMacCuBe?
5.Kak o6pasyercsi pe3yabTaTUBHBIN MacCuB?

IIpakTuyeckoe 3ansaTue Ne5-8 (8 u.)
Tema 2.11: [Ipodeccusi, kapbepa
Ienu 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKU TOBOPCHHUSI, TUATIOTHUECKOW PEUH, MBITIICHUS U TAMSTH;
aKTUBU3UPOBATh JIEKCHUECKUX enuHuIl 1o Teme ' Ilpodeccus, kapbepa'.
IIpakTrueckas 4acTs:
1. Beryuure ciioBa no teme
2. [Ipounraiite U epeBeUTE TEKCT TUCbMEHHO
1. OTBeThTE HA BOIIPOCHI K TEKCTY
2. Haiigute B TekcTe ClIEAYIOLIUE SKBUBATICHTbI
3. CooTBeTCTBYET JIH Clenyromias uH(popMalus coaep>KaHuIo TEKCTa UK HeT?
I'pammarndeckue yrpaxHEHHsI yIIOTpeOIeHHE TJIarojIoB B CTPAJaTEIIbHOM 3aJI0Te.
Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuyeckum paboman.

KOHmpOﬂbele 80NPOCHL.

Warum ist die Berufswahl eine wichtige Entscheidung im Leben?
2. Welchen Anforderungen muss der gewéhlte Beruf entsprechen?
3. Mit wem bespricht man seine Ideen und Wiinsche?

4. Welche Ausgangspunkte gibt es manchmal bei der Berufswahl?
5. Warum gehen nicht alle Mdglichkeiten in Erfiillung?

6. Was ist entscheidend bei der Berufswahl?

Tema 2.12 Omovix, kanukynot, omnyck. Typusm
TunoBsle 3a1aHKs 4711 YCTHOTO OMPOCa.
1.Kax o6pasyeTcst clioKHOMOAYMHEHHOE MTPpeIoKeHNne?
2.Ha xakoM MecTe B CII0KHOTIOAYUHEHHOM MPENIOKEHUN MOXKET CTOSTh MPUIATOYHOE MPEAIOKEeHnE?
3.YeMm xapakTepeH MOpsIOK CJIOB B IPUJATOUHOM IPEIOKEHUN?
4.11pu mOMOIIIM KaKHUX COHO30B U COKO3HBIX CIIOB BBOASATCS MPUAATOUHBIE NPEII0KEHUS BpEMEHN?
5.Ha xakue BOIpoChl OTBEYAIOT JIOMOJIHUTEIbHBIE MPUIATOYHBIC TIPETIOKEHUS?

IpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 9-11 (6 u.)
Tema 2.12: OTabIX, KAHUKYIIBI, OTITYCK. Typu3m
Ilesnu 3aHsATUSA: pa3BUBATH HABBIKU TOBOPEHMS, TUATIOTMUECKONW PEYH, MBIIJICHUS U TaMATH;
aKTHUBHU3UPOBATH JIEKCHUECKUX €AMHUIL 110 TeMe ' OTIbIX, KaHUKYIBL, OTIycK. Typusm'.
[IpakTHueckas 4acTh:
1. BeryuuTs ciioBa 1o Teme
2. IIpounTaiite U nepeBeUTE TEKCT MTUCBMEHHO
1. OTBeThTE HA BONPOCHI K TEKCTY.
2. CocTaBbTe NPEIIOKEHUS, UCITONIb3YS JAHHBIE BBIPAKCHMUS.
3. 3aueM HYKHO myTeniecTBoBaTh? CocTaBbTe MPEIOKEHNS U3 IPUBEIECHHBIX HU)KE BBIPAXKCHUM.
4. Kak MO>XHO ITyTEIIECTBOBAThH?
5. Yto BBI BO3bMETE C CO00I1?
I'pamMmMaTHyueckue ynpaKHEHUs 10 TEME CII0KHOMOTUYMHEHHBIE MTPETI0KEHNUS.



Cooeporcanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusax no npakmudeckum pabomam.
Konmponvuvie sonpochwi:

Was sind die beliebtesten Reiseziele der Deutschen in ihrem Land?
2. Wann und warum verreist man gern in Russland?

3. Welche Reiseziele sind bei uns besonders populér?

4. Welche Sportmdglichkeiten gibt es am Meer?

5. Womit (mit welchen Verkehrsmittel) reist man in Russland?

6. Was bieten Touristenklubs an?

7. Fiir wen ist diese Erholung am besten?

8. Machst du gern Reisen? Wohin? Mit wem?

9. Was ist dein Lieblingsreiseziel?

Tema 2.13 Hckyccmeo u pazeieuenus

Tunosble 3aaHuA 1711 YCTHOTO OITpOCa.
1.Kak nepeBonsTCcs Ha pyCCKU SI3bIK MPUIATOUYHBIEC TPEIOKEHUS JOTIOIHUTEIbHbBIE?
2.Ha xakoii BOIpOC OTBEYAIOT YCJIOBHBIE TIPUIATOHBIC MTPEATIOKECHUS?
3.B uem 0coO6eHHOCTH 6€CCOI03HBIX YCIOBHBIX MPUIATOUHBIX MPEIOKHENN?
4.Ha xakue BOIIPOCHI OTBEYAIOT ONPEACIUTENbHBIC IPUIATOYHBIC PEIOKECHHS?
5.Kak oHU COeUHSIOTCS C MIaBHBIM MPEAIOKEHHEM?

IMpakTuyeckoe 3ansaTue Nel2-15(8 u.)
Tema 2.13: MckyccTBO 1 pa3BIIeueHUS
Ilesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKY TOBOPEHUS, TUAIOTUYECKON PEUM, MBIIIIICHUS U TTAMSATH;
aKTUBU3MPOBATh JIEKCUUECKHUE EANHUILIBI IO TeMe ' VICKyccTBO M pa3BieueHus .
ITpakTuyeckas 4acThb
1. BelyuuTs ciioBa 1o teme
2. IIpounTaiiTe U IEpeBEAUTE TEKCT MUCbMEHHO
1. OTBeThTE Ha BOMPOCHI K TEKCTY.
2. JIoTIOJIHATE TIPEUIOKEHUS.
3. [lepeBenute crneayrouue NPeasoKEeHUs Ha PYCCKUN S3bIK.
I'pammaruyeckue yrpaxHeHHs 110 TeMe HHQUHUTUBHbBIE 000POTHI.
Cooeporcanue 3a0anuii: cm. 6 Memoouueckux yKa3auusax no npaKmuieckum paboma.

KOHmpO]Zbele 60NpoOCHl :

. Was gehort zur Kunst?

2. Von welcher Bedeutung ist die Kunst fiir uns? Wie wirkt sie auf unser Leben?

3. Sind Sie einverstanden, dass die Kinder unser Leben abwechslungsreich macht? Begriinden Sie Ihre
Meinung.

4. Was ist Kunst fiir Sie?

Tema 2.14 I'ocyoapcmeennoe ycmpoiicmeo, npagogvie UHCMunymol
Tunosele 3a1anHus Ui yCTHOTO OIIpOcCa.
1.Yro Takoe 3aBUCHUMBIN HHOUHUTUB?
2.Korna ynorpebnsiercst UHQUHUTUB € YacTHIIEH ZU?
3.Korma ymorpe0isiercs WHOUHUTUB 0€3 YacCTHIIBI ZU?
4.Yrto Takoe MHPUHUTUBHAS rpymna?
5.Kakue nHQUHUTHBHBIE 0OOPOTHI CYIIECTBYIOT B HEMELIKOM SI3bIKE?
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IpakTnyeckoe 3ansitue Nel6-20 (10 u.)
Tema 2.14: TocynapcTBEHHOE YCTPOMCTBO, TPABOBBIE HHCTUTYTHI
Ienu 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKU TOBOPCHHUSI, TUATIOTHUECKOW PEUH, MBITIICHUS U TAMSTH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCUUECKHE eAMHUILIBI 10 TeMe ' ['ocymapcTBeHHOE YCTPOWCTBO, IPAaBOBBIE
HUHCTUTYTHI" .
[IpakTuueckas 4acTh
1. BeryuuTe cioBa 1o Teme
2. [TpouunTaiiTe U epeBeIUTe TEKCT MUCbMEHHOI paMMaTuiecKue yrnpaKkHEHUS
1. ITo6ecenyiiTe ¢ mapTHepoM. Bripaszure cBoe coxxajeHue.
2. Cnpocure coOeceTHIKa, €CTh JTM HEOOXOIUMOCTh B YeM-HUOYIb.
3. 3aKoHYHTE CIIEeTYIONINE PEUIOKEHN S MHOUHUTHBHOW TPYIINON C Zu:
4. [lepeBenuTe NpeasIOKEHUS.
I'pamMmmMaTudeckue ynpaxHeH!ss MHOUHUTHB U UH(OUTHUBHBIC TPYTIIIHL.
Cooepoicanue 3a0anuii: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuieckum pabomam.

KOHmpOﬂbele 80NPOCHL.

1. Aus wieviel Bundesldndern besteht die BRD?

Welche Bundesldander haben die grofte Flache (Bevolkerungszahl)?
Wie heifit die Hauptstadt? Wieviel Einwohner zahlt sie?

Wer ist das Staatsoberhaupt?

Wie heil3t das Parlament Deutschlands?

Wer steht an der Spitze der Regierung?

Welche Funktionen hat der Bundeskanzler?

Was sind die wichtigsten politischen Parteien Deutschlands?

©NDUAWN

HpuMeprle 3aJlaHuA 1JI1 MUCbMEHHOI0 OIIpocCa 1o TeMe: «I/IH(l)HHI/ITI/lB»

Yacrts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocsl / BapuaHThI 0TBETOB OtBeTnI

1 | Kak nmepeBoautcst mnHGUHUTHBHBIN 000poT ohne ... zu + Infinitiv ?
a) BMECTO TOr0, 4TOOBI

b) neempuuacTrem ¢ OTpHUIIAHHEM

C) st TOro, YT0OBI

2 | Kak nepeBoautcsi ”HGUHUTHBHBIN 000poT Statt ... zu + Infinitiv ?

a) JUISL TOTO, YTOOBI
b) BMECTO TOTO, YTOOBI
C) JICETIPUIACTHEM C OTPHUI[AHHEM

3 | Kak nepeBonuTcs MHPUHUTHUBHBIN 000poT UM ... ZU + Infinitiv?
@) JUIst TOTO YTOOBI, YTOOBI

b) moromy uro

C) BMECTO TOT'0, YTOOBI

4 | Kakue 000pOThl M KOHCTPYKIIMH 00pa3yIoTCsl ¢ MOMOIIBI0 HHPUHUTHUB ?

a) KOHCTpyKITHst Werden + zu + Inf,

b) MHOUHUTHBHBIE 00OPOTHI um...zu, statt...zu, ohne...zu, haben + zu
+ Inf., sein + zu + Inf.
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C) sich lassen + Inf.

5 Kakoe okoHUaHHE UMEIOT IJ1arojibl B MHPUHUTHB?

a) -en
b) -t
c) -st

6 | Yro Taxoe Infinitiv (uaduanTHB)?

a) BpeMeHHas (opma Iiarojia B aKTHUB

b) magampHas Gpopma riarosa

C) BpemeHHas (opma raroja B acCHB

Kputepun onenku:

BBITIOJIHEHO MPAaBWILHO MeHee 4 3alaHul — «2»,
4 3amaHusa — «3»,

5 3amaHum — «4»,

6 3amaHui — «5».

Yacrs B.
Bpems Ha BbinosiHeHue: 10 MuHyT
[TepeBenuTe cienyromnye cI0BOCOYETAHUS Ha PYCCKHUM S3bIK :

um neue Maschinen auszunutzen,...
ohne neue Technik zu benutzen,...
statt zu mir zu gehen,...

um diesen Brief zu bekommen,...

um sein Ziel schneller zu erreichen,...

agrwdE

Kpurtepuu ouenku:

BeinosnHeHo npaBUiIbHO MEHEe S5 MMyHKTOB — «2»
5-6 myHKTOB — «3»

6-9 myHKTOB — «4»

10 myHKTOB — «5»

Yacrs C.

Bpems Ha BpInoOJIHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBeaure npenyiokeHnst ¢ HHPUHUTHUBHBIMH TPYNIIAMH, HHPUHUTHBHBIMH 000pOTaMH,
MOJAJIbHBIMU KOHCTPYKIMAMM:

Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.
Diese Texte waren zu ubersetzen.

Das Haus ist zu bauen.

Wir haben ein Buch zu lesen.

Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.

Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.

Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.

NookrowbdPE




Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MPAaBUJIBHO MEHEE 5 TYHKTOB — «2»,
5 MyHKTOB — «3»,

6 MYHKTOB — «4»,

7 yHKTOB — «5».

JTajIOHbI OTBETOB
CamocrositesibHasi pabora Ne 6

Yacrs A.
No OtBer
1 b
2 b
3 a
4 b
5 a
6 b
Yacts B.
1. um neue Maschinen aus zu nutzen,...-(4TOOBI HCIOJIL30BAaTh HOBBIC MAIIIMHBI);
2. ohne neue Technik zu benutzen,...-(He UCTONB3Ys HOBYIO TEXHUKY);
3. statt zu mir zu gehen,...-(BMecTO TOTO, 4TOOBI HATH KO MHE);
4. um diesen Brief zu bekommen,...-(4T00bI OTYYUTH 3TO MUCHMO);
5. um sein Ziel schneller zu erreichen,...-(aTo65bI ObICTPEE JOCTHUYD 11EITB);

Yacts C.
1. Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.
2. Diese Texte waren zu ubersetzen.
3. Das Haus ist zu bauen.
4. Wir haben ein Buch zu lesen.
5. Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.
6. Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.
7. Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts B.

Yacts C.

1)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)
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HpI/IMepHLIe 3aJJaHudA 1JI1 MUCbMEHHOI0 OIIpOoCa 10 TeMe: «I/IH(l)I/IH]/ITI/IB»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2

Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB

OTBeThI

Kakoe okoHUaHHE UMEIOT I71aroyibl B UHOUHUTHB?

a) -en

b) -t

c) -st

Kak nepeBoautcs nHbUHATHBHBIN 00opoT Statt ... zu + Infinitiv ?

a) IS TOro, YTOOBI

b) BMecTo TOro, 4TOOKI

C) HmeenpuyacTUEM C OTPHIIAHHEM

Kak nepeBogutcs HHGUHATHBHBIA 000poT UM ... zu + Infinitiv?

@) s TOro uyTo0bl, YTOOBI

b) moromy uro

C) BMECTO TOTO, 4TOOBI

Yro takoe Infinitiv (uadunntus)?

a) BpemeHHas (hopma rjaroja B aKTHB

b) mawanmenas popma riarona

C) BpeMeHHas (opMa riarojia B MacCHB

Kak nepeBoautcst uHGUHATHBHBIN 000pot ohne ... zu + Infinitiv ?

a) BMECTO TOTO, 4TOOBI

b) meempuvactuem c oTpuIAHHEM

C) s TOro, 4ToObI

Kakune 060pOoThl 1 KOHCTPYKIIUH 00pa3yOTCs C MOMOIIBI0 HHPUHUTUB ?

a) koHcTpykiws Werden + zu + Inf.

b) uHGUHUTHBHBIE 000POTHI UM...Zu, statt...zu, ohne...zu, haben + zu + Inf,,
sein + zu + Inf.

c) sich lassen + Inf.

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHu — «5».

Yacrs B.
Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT
IlepeBenute cienyroniye CJIOBOCOUYETAHNS HA PYCCKUMN SA3BIK :
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ohne ein Wort zu sagen,...

statt die Elektrolokomotive zu produzieren,...
um sich dort zu erholen,...

ohne den Verkehr zu beachten,...

statt Kriminalromane zu lesen,...

ok wbdE

Kpurepum ouenku:

BolnoniHEeHO MpaBUIIBHO MEHEE 5 ITYHKTOB — «2»
5-6 MyHKTOB — «3»

6-9 myHKTOB — «4»

10 myHKTOB — «5»

Yacts C.

Bpemsi Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT

ITepeBenure npennokenns ¢ MHGUHATHBHBIMY IPyNIIAMH, HHPHHUTHBHBIMH 000pOTaAMH,
MOJAJIbHBIMH KOHCTPYKIMAMM:

Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.

Das Haus ist zu bauen.

Wir haben ein Buch zu lesen.

Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.

Diese Texte waren zu ubersetzen.

Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.

Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.

No ok owbdPE

Kpurtepuu ouenku:

BBINOJIHEHO NIPABUJIBHO MEHEE 5 MMYHKTOB — «2»,
5 MyHKTOB — <«3»,

6 IIyHKTOB — «4»,

7 IIYHKTOB — «5».
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrositesibHast pabora Ne 6

Yacth A.
Ne OtBeT
1 a
2 b
3 a
4 b
5 b
6 b

Yacts B.

1. ohne ein Wort zu sagen,...-(He cka3aB HH CJIOBA);

2. statt die Elektrolokomotive zu produzieren,...-(BMeCTO TOro 4T00bI IPOU3BOIUTH
9JIEKTPOBO3BI);

3. um sich dort zu erholen,...-(4TOOBI TaM OTIOXHYTH);

4. ohne den Verkehr zu beachten,...-(ae oOparias BHEMaHHE HA ABHKCHUE);

5. statt Kriminalromane zu lessen,...-(BMecTo TOro, 4T0ObI YUTATh KPUMUHAIBHBIC POMAHbI);

Yacrts C.

Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.

Das Haus ist zu bauen.

Wir haben ein Buch zu lesen.

Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.

Diese Texte waren zu ubersetzen.

Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.

Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.

NoookrwnPE
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts B.

Yacts C.

1)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)
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HpI/IMepHLIe 3aJJaHudA 1JI1 NECbMEHHOI'0 OIIpoca Imo TeMe: «I/IH(l)I/IH]/ITI/IB»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Bonipockl / BApHAHTHI OTBETOB

OTBeThI

Kak nepeBoautcst ”HOUHUTHBHBIN 000poT UM ... zu + Infinitiv?

a)

IIJIS. TOTO YTOOBI, YTOOBI

b)

IIOTOMY 4TO

c)

BMECTO TOI'O, YTOOBI

Kak nepeBoaurcs nHbUHATHBHBINA 060poT Ohne ... zu + Infinitiv ?

BMECTO TOI'O, YTOOBI

ACCIIPHUIACTUEM C OTPULIAHUEM

IIJISE TOTO, YTOOBI

Yro takoe Infinitiv (uadunutus)?

BpCMCHHaAsA (bopMa rjarojia B aKTHB

HadaJlbHasa (bopMa rjaroia

BpCMCHHaAsA (bopMa riaroJjia B I1aCCHUB

Kaxoe okoHYaHHME HMEIOT IJIaroJibl B I/IH(i)I/IHI/ITI/IB?

Kakune 060poThl 1 KOHCTPYKIIUH 00pa3yOTCs C MOMOIBI0 HHPUHUTUB ?

KOHCTpyKIms werden + zu + Inf.

WH(UHUTUBHBIE 000POTHI Um...Zu, statt...zu, ohne...zu, haben + zu + Inf., sein
+zu + Inf.

sich lassen + Inf.

Kak nepeBoautcst nuHGUHUTHBHBIN 060poT Statt ... zu + Infinitiv ?

a)

JUJIS TOTO, YTOOBI

b)

BMECTO TOT'O, UTOOBI

c)

ACCIIPUIACTUEM C OTPULTAHHUEM

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3aaHuH — «4»,

6 3amaHu — «5».

Yacrs B.
Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT
IlepeBenute cienyroniye CJIOBOCOUYETAHNS HA PYCCKUMN SA3BIK :
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um neue Maschinen auszunutzen,...

statt zu mir zu gehen,...

um sein Ziel schneller zu erreichen,...

statt die Elektrolokomotive zu produzieren,...
ohne den Verkehr zu beachten,...

orwbpE

Kputepun ounenku:

BpInosHeHo npaBuiIbHO MEHEE 5 TYHKTOB — «2»
5-6 MyHKTOB — «3»

6-9 myHKTOB — «4»

10 myHKTOB — «5»

Yacts C.

Bpems Ha BbInosIHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBeauTte npeasnokenus ¢ MHGUHATHBHBIMY IPYNIIAMH, HHPUHUTUBHBIMHM 000pOTaAMH,
MOJAJIbHBIMH KOHCTPYKIUSIMH::

Wir haben ein Buch zu lesen.

Diese Texte waren zu ubersetzen.

Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.

Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.

Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.

Das Haus ist zu bauen.

Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.

No ok~ owbdE

Kpurepun onenkn:

BBITMIOJTHEHO MIPABUIIBHO MEHEE 5 MYHKTOB — «2»,
5 yHKTOB — «3»,

6 MMYHKTOB — «4»,

7 IyHKTOB — «5».
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ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHast pabora Ne 6

Yacth A.

OtBeT

olu|h WM k|2
[=]

O|ITO| |T|T |

Yacts B.

g~ PE

um neue Maschinen auszunutzen,...

statt zu mir zu gehen,...

um sein Ziel schneller zu erreichen,...

statt die Elektrolokomotive zu produzieren,...
ohne den Verkehr zu beachten,...

Yacts C.

1.

No ok owon

Wir haben ein Buch zu lesen.

Diese Texte waren zu ubersetzen.

Er liest den Text, statt ihn zu ubersetzen.

Ich gehe in die Bibliothek, um ein Buch zu nehmen.

Wir losen eine Aufgabe, ohne den Computer anzuwenden.

Das Haus ist zu bauen.

Der Dozent empfiehlt den Studenten, ein gutes Worterbuch zu kaufen.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts B.

Yacts C.

1)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)
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3.2.2.7. TunoBble 3a7aHus AJs oueHku 3HaHuii 31, ymenuii Y1-¥Y3, o0mux komMnereHuui

OK3, 0K 9 ()

HauMeHnoBaHnune 00LeKTOB KOHTPOJISI 1 OIICHKHA

OcHOBHbIE MOKA3aTEJH
OIIeHKH pe3yJibTaTa

Ounenka

31. Jlekcuueckuii (1200-1400 nexcuyeckux | 3HaHHE JEKCHUKH IO TEME. «5»
CJIMHHII) u rpaMMaTHYe CKHMA MUHUMYM,
HEOOXOMUMBIA JJII 4YTEHUs U mepeBoja (co
CJIOBapeM) WHOCTPaHHBIX TEKCTOB

npoeccruoHaNIbHON HAPABICHHOCTH.

V1 O6marbcs (YCTHO ¥ NHCBMEHHO) Ha
WHOCTPAHHOM sI3bIKE Ha TPOPECCHOHAIBHBIC |
MTOBCETHEBHBIC TEMBI.

[Toctpoenue npaBrIbHOM
rpaMMaTH4YeCKON
KOHCTPYKLIMH, HATUCAHUE €€
COIIaCHO IIpaBHJIaM

opdorpadumn.

V2 TIlepeBomuth (CO clOBapeM) HHOCTPAHHbIE
TEKCTHI IPO(eCcCHOHATBLHOM HAPaBJICHHOCTH.

IIpaBunbHBIN EPEBOL,
bopmMynupoBKa Kak
HEMEIKHUX, TAK U PYCCKUX
MPEIOKECHU .

V3 CamoCTOSsITENBHO COBEPIICHCTBOBATH YCTHYIO
Y TUCHMEHHYIO PEUb, MOMOIHSITEH CIIOBAPHBIN
3arac.

[Tormmanue u iepeBon Gpa3
C HUCIIOJIb30BAHUEM CBOETO
JICKCHYCCKOI'0O MMHUMYMa.

OK 3. Ilpunumarp perieHHs B CTAaHIAPTHBIX H

Omnucanue

HECTaHAAPTHBIX CUTYALHSX. MIOCJIEZOBATEIIBHOCTH
JEUCTBUI B HECTaHIAPTHBIX
CUTYalIMsIX.

OK 9. OpuentupoBarbca B ycinoBuax wvactoil | [lucemeHHoe OIIMCaHNE

CMEHBbl  TexHojoruii B  mpodeccuoHanbHoil | mocneacteuit  HTII  ans

JEeATEIbHOCTH. HKEJIE3HOAOPOXKHOIO
TPaHCIOPTA.

Tema 2.15 /lokymenmul (nucoma, KoHmpaxkmat)
Tunosele 3a1anns U1 yCTHOTO OIIpOcCa.
1.Kax o6pasyercs npuuactue 1?
2.Kak obpasyercs npuyactue 2?7
3.Kakue Buapl uceM BbI 3HaeTe?
4.Yto Takoe pe3rome?

IIpakTunuyeckoe 3ansitue Ne 21-25 (10 4.)
Tema 2.15: JlokymMeHTHI (TICbMa, KOHTPAKTHI)
Ilenn 3aHsATHSA: pa3BUBATh HABBIKU T'OBOPEHMS, TUAJIOTUUECKONW PEYH, MBIIJIEHUS U TaMATH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCUUECKHUE €AMHUIIBI 10 TeMe " JIoKyMeHThI (muchMa, KOHTPAKThI)".
IIpakTryeckas yacThb
1. BelyuuTs cioBa 1o teme
2. [IpounTaiite 1 epeBeAUTE MIUCbMO, 3aTEM HAIMILIUTE CBOE MMUCHMO 0 00pas3ILy.
2. [TpounTaiiTe U epeBeANTE CIECAYIONINE PEIIOME.
I'pammaruueckue yrnpaxHeHHs yIoTpebieHre npuyactuil 1,2, npuiarounsie onpeaenuTeabHbe.
Cooeporcanue 3adanuii: cm. 6 Memoouueckux yKazanuax no npakmuiecKkum pabomanm.

KOHI’I’lpOJZbele 680NpOCHI.

1.Welche Struktur hat ein Lebenslauf?
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2. Welche Struktur hat Bewerbungsschreiben?
3. Welche Struktur hat einen sachlichen Brief?
4. Welche Struktur hat einen privaten Brief?

IIpumepHbIe 3a1aHUA JISI MECBMEHHOTO onpoca no reme: «llpuyacrue 1,2»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocsl / BApHaHTHI OTBETOB OtBeTbI

1 I'ne ynorpebnsercs npuyactue 2 ?

a) B Ka4€CTBEC AOIIOJITHCHUA

b) B KadyecTBEe M3MEHAEMOM YaCTH CHIIBHBIX BPEMEHHBIX TIIArOJIbHBIX HopM

C) B Ka4C€CTBC OIIPEACIICHUA, 00CTOsATENLCTBA 06pa3a HeﬁCTBHH, B Ka4CCTBC
HEU3MEHSIEeMOM YaCTHU CUIILHBIX BPCMCHHLIX ITIar'OJIbHBIX (1)OpM

2 Kak oOpasyercst npuyactue 2 y CUIbHbBIX [V1aroJioB?

d) TpH MOMOIIM MPUCTAaBKK ge- u cyddukca -en

b) mnpu nomomw npucraBku ge- u cyhdukca -t

C) mpu nomomu cydhdukca -end

3 rercst mpuvactue 2 (Partizip 2) ?

a) oOpa3yeTcs mpu MOMOIIY IPUCTABKH Je- u cypdukca -en

b) obpa3syercs npu momoru npuctaBku ge- u cyddukca —t (st cnadbIx u
MOJIaJIbHBIX TJIar0JIOB)

C) oOpasyercst nmpu oMoty cyddukca -end

4 Kaxk mepeBoaurcs Partizip 1 ¢ gactuieit ZU B kauecTBe onpeneneHus ?

a) TPHUIATOYHBIM YCIOBHBIM

b) crTpagarenbHBIM IPUYACTHEM MPOIIE/IIETO BPEMCHH

C) cTpajgarelbHBIM IPUYACTHEM HACTOAIIETO BPEMEHH, TPUIATOYHBIM
ONPEACIUTENBHBIM U CO CIIOBOM «ITOJICIKAILIMIN»

5 Kak nepeBoaurcst Partizip 1 B kpatkoii ¢popme ?

a) TMEepPEeBOIUTCS OMpeIeICHUEM

b) mepesomuTcs neenpuuacTreM

C) MEPCBOANUTCA JOIMMOJITHCHUCM

6 Kaxk o6pasyercs npuuactue 1 (Partizip 1)?

a) OGpasyeTcs OT BCeX IVIarojioB — K OCHOBE Iv1arojia j1o6asinsercs cypuke -
end

b) K ocHoBe riarona gobasisiercst cypdurc -t

¢) K ocnoe maromna no6asinsercs cypduke -te
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Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MPAaBWIBLHO MeHee 4 3a1aHui — «2»,
4 3amaHus — «3»,

5 3amaHum — «4»,

6 3amaHui — «5».

Yacts B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT
IlepeBenure cienyromme CJI0BOCOYETAHUS:
der geschriebene Brief

der singende Student

die gemachte Arbeit

das wiederholte Thema

die geloste Aufgabe

die arbeitenden Menschen

die sinkende Arbeitsproduktovitat

das entsthende Problem

ONoGa~WONE

Kpurepum ouenku:

BBINTOJIHEHO IPABUIIBHO MEHEE 5 IYHKTOB — «2»,
5 MyHKTOB — «3»,

6-7 MyHKTOB — «4»,

8 IMMYHKTOB — «5».

Yacts C.

Bpems Ha BbInosIHeHHe: 15 MUHYT
IepeBeanTe npennoxenus ¢ Partizip 1, 2 :

Die anzuwendende Technik ist neu.
Die zu machende Arbeit ist schwierig.
Das besprochene Problem ist aktuell.
Die gemachte Ubung ist leicht.

Das gebaute Haus ist schon.

Der prufende Ingenieur arbeitet hier.
Der fragende Student ist mein Freund.

ONoGaRwWdE

Kpurtepuu ouenku:

BeinosnHeHo npaBUiIbHO MEHEe 5 MMYHKTOB — «2»
5 MyHKTOB — «3»

6-7 myHKTOB — «4»

8 MMyHKTOB — «5»

Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch.
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ITaJI0HBI OTBETOB
CamocrositesibHasi pabora Ne 7
Yacth A

OTBCT

OB WIN| -
z

D (T|O|T|D (O

Yacts B

der geschriebene Brief — manucannoe nucsmo.

der singende Student — moromwii CTY/ACHT;

die gemachte Arbeit — cienannas pabora;

das wiederholte Thema- noBropennas Tema,;

die geloste Aufgabe — pemrennas 3amaqa;

die arbeitenden Menschen — paboratomue aroay;

die sinkende Arbeitsproduktovitat — moxrkaromasicst IpOU3BOIUTEIBHOCTD TPY/IA;
das entsthende Problem — Bo3uukaroras mpobiaema,;

NGO~ wWdE

Yacts C.

1. Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch. —
(ITucbMo, HAITUCAHHOE MOEH CECTPOI B MPOIIIIOM MECSIIE, JICKUT Ha CTOJIE.);

Die anzuwendende Technik ist neu — (Texuuka, moaseskanasi IpPUMEHEHHIO, HOBAsL. );
Die zu machende Arbeit ist schwierig. — (Pabota, KOTOpyIO HYKHO CA€aTh, TPYIHA.);
Das besprochene Problem ist aktuell. — (O6cy>xnennas mpobiema akTyasbHa.);

Die gemachte Ubung ist leicht. — (BsimosHeHHOE yrIpakHEHHE JICTKOE. ),

Das gebaute Haus ist schon. — (TTocTpoeHHBI# 10M KpacuB.);

Der prafende Ingenieur arbeitet hier. — (IIpoBepsitomuii HHXeHEp paboTaeT 311eCh. );
Der fragende Student ist mein Freund. - (CriparmBaroinuii CTyIeHT-3TO MO APYT.);

NGk WN
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

99



HpI/IMepHLIe 3aJaHud 1JIsI IHCbMEHHOI'0 OIIpocCa mo TeMe: «l'[pn'{aCTne 1,2»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2
Ne Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB OTtBeTbI
1 Kak nepeBoautcs Partizip 1 B kparkoii ¢popme ?
a) TMEePEeBOIAMTCS OIMPEICIICHUEM
b) mepeBomuTcs neenpuyacTreM
C) HepeBOAUTCS JOMOTHEHHEM
2 Kak oOpasyercs npuyactue 2 y CUIbHBIX IJIaroJioB?

a) IpH IMOMOIIH IPUCTAaBKK (e- u cyddurca -en

b) npu nmomomuwm npucraBku ge- u cyddukca -t

C) mpu nmomorinu cyhdukca -end

3 Kaxk ob6pasyercs npuuactue 2 (Partizip 2) ?

a) oOpa3syercst pu MOMOIIHU PUCTaBKHU Je- u cyddukca -en

b) ob6pa3syercs npu momoinu npuctaBku ge- u cydukca —t (st cinadbix u
MOJIaJIbHBIX TJIar0JIOB)

C) oOpasyercs npu nomoriu cyddukca -end

4 Kak o6pasyercs npuuactue 1 (Partizip 1)?
a) OOpasyercs OT BceX IJ1arojoB — K OCHOBE Iiiaroiia 1o0aBisercs Cyppukc -
end

b) K ocnoge riaromna go6asisiercst cypduke -t

¢) K ocnose riarona nobasnsercs cyhdukc -te

5 I'ne ynorpebnsercs npuyactue 2 ?

a) B KauyecTBE JOMOTHEHUS

b) B KauecTBe M3MEHSIEMOI YaCTH CHIIBHBIX BPEMEHHBIX IIArOJbHBIX (OPM

C) B KauyecTBE OMpeJeNIeHus, 00CTOITEIbCTBA 00pa3a ACHCTBHUS, B KAUECTBE
HEU3MEHSIEMOH YaCTH CUIILHEIX BPEMCHHBIX I'JIarOJIbHBIX q)OpM

6 Kak nepeBoaurcst Partizip 1 ¢ vactuieii Zu B kauecTBe onpeaeneHus ?

a) MPHUIATOYHBIM YCIOBHBIM

b) cTpamarenbHBIM IPUYACTHEM MPOIIE/IIETO BPEMEHU

C) cTpajaTe’abHBIM MPHYACTHEM HACTOSIIETO BPEMEHH, IPUIATOYHBIM
ONPEIETUTENBHBIM U CO CIIOBOM <I10JIEKAIINAN

Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MPAaBWIBLHO MeHee 4 3a1aHui — «2»,
4 3agaHus — «3»,

5 3amaHui — «4»,

6 3a7aHUH — «5».

Yactn B.

Bpemst Ha BpinosiHeHue: 10 MmuHyT
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IlepeBenure cienyrommue CJIOBOCOYCTAHUS:
die sinkende Arbeitsproduktovitat
das wiederholte Thema

die geloste Aufgabe

das entsthende Problem

die gemachte Arbeit

die arbeitenden Menschen

der geschriebene Brief

der singende Student

NGO~ wWNE

Kpurepun ounenku:

BBITIOJITHCHO IIPAaBUJIIBHO MCHEC 5 ITYHKTOB — <<2>>,
5 MyHKTOB — «3»,

6-7 myHKTOB — «4»,

8 MMYHKTOB — «5».

Yacrts C.

Bpemsi Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT
IlepeBeauTe npepaoxkenus ¢ Partizip 1, 2 :
Der prufende Ingenieur arbeitet hier.
Das besprochene Problem ist aktuell.
Die gemachte Ubung ist leicht.

Der fragende Student ist mein Freund.
Die zu machende Arbeit ist schwierig.
Das gebaute Haus ist schon.

Die anzuwendende Technik ist neu.

Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch.

ONoa~wWNE

Kpurepun onenkn:

BoinonHeHO MpaBMIIBHO MEHEE 5 MMYHKTOB — «2»
5 MyHKTOB — «3»

6-7 myHKTOB — «4»

8 IIyHKTOB — «5»
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ITaJI0HBI OTBETOB
CamocrositesibHasi pabora Ne 7
Yacth A

OTBCT

OB WIN| -
z

00| |T| T

Yacts B
1. die sinkende Arbeitsproduktovitat — moHmkaromascs MPOU3BOAUTEILHOCTD TPY/Ia;
2. das wiederholte Thema- moBTopeHHas TeMa,;
3. die geloste Aufgabe — pemennas 3agaua;
4. das entsthende Problem — Bo3nukaromas npoodema;
5. die gemachte Arbeit — cienannas pa6ora;
6. die arbeitenden Menschen — pa6oraroiue sr01u;
7. der geschriebene Brief — nanrcannoe mucsMo.
8. der singende Student — moromuii cTy/EHT;

Yacts C.
1. Der prafende Ingenieur arbeitet hier. — (ITpoBepsromuii nHXeHEP paboTaeT 37€Ch.);
2. Das besprochene Problem ist aktuell. — (O6cyxaennas mpodieMa akTyaibHa.);
3. Die gemachte Ubung ist leicht. — (BeimonHeHHOE yIpakHEHHE JIETKOE. );
4. Der fragende Student ist mein Freund. - (CipammmBaroriuii CTyJAEHT-3TO MO JIPYT.);
5. Die zu machende Arbeit ist schwierig. — (Pa6oTa, KOTOpPYIO HY)KHO C/I€NaTh, TPYIHA.);
6. Das gebaute Haus ist schon. — (ITocTpoeHHBIii 10M KpacuB.);
7. Die anzuwendende Technik ist neu — (TexHuka, mojIeKaIas NPUMEHEHUIO, HOBAs. );.
8. Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch. —
(ITucbMo, HAMTUCAHHOE MOECH CECTPOM B MPOIIJIOM MECSIIE, JISKHUT Ha CTOJIE.);
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3aJaHud 1JIsI IHCbMEHHOI'0 OIIpocCa mo TeMe: «l'[pn'{aCTne 1,2»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3
Ne Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB OTtBeTbI
1 Kak o0Opasyercs npuuactue 2 (Partizip 2) ?

a) oOpa3syercsi pu MOMOIIH PUCTaBKU Je- u cyhdukca -en

b) obpa3syercs npu momoinu npuctaBku ge- u cyppukca —t (st
cJ1a0bIX ¥ MOJAJIbHBIX IJIaroJoB)

C) oOpasyercs npu nomoriu cyddukca -end

2 ['me ynorpebnsiercs nmpuyactue 2 ?

a) B KauyeCTBE JOMOJHCHUS

b) B KaueCTBE N3MCHSIEMON YaCTH CHIILHBIX BPCMCHHBIX I'JIarOJIbHBIX

popm

C) B KaUCCTBC OIIPCACIICHUS, 00CTOITEIBCTBA o6pa3a ﬂeﬁCTBHH, B
KauyeCTBE HEM3MCHICMOM YaCTH CHUIIBHEIX BPCEMCHHBIX I'JIarOJIbHBIX

popm

3 Kak o6pasyercs npuuactue 1 (Partizip 1)?

a) OO0pasyercst OT BceX IJ1arojioB — K OCHOBE IJiarojia 100aBisieTcst
cybodukc -end

b) K ocnoge riarosa go6asisercst cypdukc -t

¢) K ocnose riarona nobasinsercs cyhdukc -te

4 Kak nepeBoaurcst Partizip 1 B kpatkoii ¢popme ?

a) TMEepPEeBOAMTCS OIpPEIeICHUEM

b) mepeBomuTcs neenpuyacTreM

C) MEpeBOAUTCA NOITOJHCHUCM

5 Kaxk mepeBomurcs Partizip 1 ¢ gactuieit ZU B kauecTBe onpeneneHus ?

a) MPHIATOYHBIM YCIOBHBIM

b) cTpagarenbHBIM MpUYACTHEM MPOIIEIIETO BPEMEHU

C) cTpajgaTeabHBIM MPHYACTHEM HACTOSIIETO BPEMEHH, TIPUAATOUHBIM
ONPEIETUTENBHBIM U CO CIIOBOM «II0JUIEKAIINN)

6 Kak o0Opasyercst npuyactue 2 y CUIbHBIX IJ1aroioB?

a) Tpu MOMOIIM MPHUCTaBKH Je- u cyhdukca -en

b) npu momomy mpuctaBku ge- u cyduxca -t

C) npu nomoiu cyddukca -end

Kpurepun onenkn:
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BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHEe 4 3aJlaHui — «2»,
4 3amannst — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHun — «S».

Yactn B.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT
l'[epeBeLmTe caeayrouaue CJ10oBocouecTanms.
die geloste Aufgabe

die gemachte Arbeit

das entsthende Problem

die sinkende Arbeitsproduktovitat

die arbeitenden Menschen

das wiederholte Thema

der singende Student

der geschriebene Brief

NGO~ wWNE

Kpurepun ouenku:

BBIIIOJIHCHO IIPAaBHUJIbBHO MCHEC 5 ITYHKTOB — <<2>),
5 MyHKTOB — «3»,

6-7 MyHKTOB — «4»,

8 MMYHKTOB — «5».

Yacrs C.

Bpemsi Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT
IlepeBeauTe npeaao:kenus ¢ Partizip 1, 2 :
Die gemachte Ubung ist leicht.

Die zu machende Arbeit ist schwierig.
Der fragende Student ist mein Freund.
Der prufende Ingenieur arbeitet hier.
Das gebaute Haus ist schon.

Das besprochene Problem ist aktuell.

ONoGa~WNE

Die anzuwendende Technik ist neu.

Kpurepun onenkn:

BoinonHeHO MpaBMIIbHO MEHEE 5 MMYHKTOB — «2»
5 MyHKTOB — «3»

6-7 myHKTOB — «4»

8 IIyHKTOB — «5»

Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch.
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ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHasi pabora Ne 7
Yacts A

OTBCT

OB WIN| -
z

DO T |0 |T

Yacts B

die geloste Aufgabe — pemrennas 3amaqa;

die gemachte Arbeit — cnenannas padora;

das entsthende Problem — Bo3uukarorias mpobiaema;

die sinkende Arbeitsproduktovitat — moxmxkaromascst IpoOU3BOIUTEILHOCTh TPY/IA,;
die arbeitenden Menschen — paboraromrue a1y,

das wiederholte Thema- noBropennas Tema,;

der singende Student — moromuii CTYIEHT;

der geschriebene Brief — nanucannoe nucsmo.

NGO~ wWdE

Yacts C.

Die gemachte Ubung ist leicht. — (BsimosHeHHOE ypaskHEHUE JIETKOE. );

Die zu machende Arbeit ist schwierig. — (Pabota, KOTOpYIO HY)KHO ClienaTh, TPY/AHA.);
Der fragende Student ist mein Freund. - (CriparmuBaromuii cTyAeHT-3TO MOt ApyT.);
Der prafende Ingenieur arbeitet hier. — (ITpoBepstoriuii vHXeHep padbOTaeT 311€Ch.);
Das gebaute Haus ist schon. — (IToctpoeHHbI#t 10M KpacuB.);

Das besprochene Problem ist aktuell. — (O06cyxnennas npobiema akTyaibHa.);

Der im vorigen Monat von meiner Schwester geschriebene Brief liegt auf dem Tisch. —
(ITuceMo, HAaITUCAHHOE MOEH CECTPOI B IIPOIILIIOM MECSIIE, JISKUT Ha CTOJIE.);

8. Die anzuwendende Technik ist neu — (TexHuka, mojIeKaIas IPUMEHEHUIO, HOBAs.);

Noogok~whPE
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.8. TunoBble 3a7aHus A5 oueHku 3HaHuii 31, ymenuii Y1-¥Y3, o01mux komMnereHUui

OK1, OK 8 ()

HauMeHnoBaHnune 00LeKTOB KOHTPOJISI 1 OIICHKHA

OcHOBHbBIE NIOKA3aTeJ I OIlEeHKH
pe3yJbTara

Ouenka

31. Jlexcmueckuit  (1200-1400 nexcuueckux | 3HaAHUE JEKCHKHU 10 TEME. «5»
CJIMHHII) " rpaMMaTHYe CKHMA MUHUMYM,
HEeoOXOMUMBIA JUIs 4YTeHHs W TepeBona (co
CJIOBapeM) WHOCTPaHHBIX TEKCTOB

npodeccruoHaNbHON HAPaBICHHOCTH.

Y1 OOmarbcss (ycTHO ¥ THCBMEHHO) Ha
HHOCTPAaHHOM SI3bIKE Ha MPO(PECCHOHATIBHBIC U
MOBCEIHEBHBIC TEMBI.

ITocTpoeHue npaBuIbHOU
rpaMMaTHYeCKONH KOHCTPYKIINY,
HaMKMCaHUE €€ COIIACHO IIPABUIIAM

opdorpadumn.

V2 IlepeBomuTh (CO crnoBapeM) HWHOCTpPaHHbIE
TEKCTHI NPO(eCcCHOHATBLHOM HAIPaBJICHHOCTH.

[IpaBuibHBIN TIEPEBOJ,
bopMynHpOBKa KaK aHIIIMHCKUX,
TaK U PYCCKUX MPEITI0KEHUM.

VY3 CamocTosITeIbHO COBEPLICHCTBOBATH YCTHYIO
U IIICBMEHHYIO peyb, ITOIIOJIHATH CIIOBAPHBIN
3arac.

[TpaBUiIbHOE TOHUMAHUE U
nepeBos ppa3 ¢ UCIIOIB30BAaHHEM
CBOETO JIEKCHYECKOTO MUHUMYMa.

Opuenranus B
MUHHMYME.

OK 1 IloHumars CYIIHOCTP M COLHAIBHYIO JIEKCUYECKOM
3HaUUMOCTh ~ CBOed  Oymymieir  mpodeccun,

MPOSIBIISATH K HEM yCTONYMBBIN MHTEpEC.

OK 8 CaMocTosiTenbHO OIpENesiTh 3alayu
po(heCCHOHANBHOTO W JIMYHOCTHOTO Pa3BUTHSI,
3aHUMAThCs  CaMoOOOpa3oBaHUEM, 0CO3HAHHO
TJIAHUPOBATH MOBHIIICHUE KBAJTU(DUKAIIUN

Benenue CUTYaTUBHOTO JOuajiora
10 TEMC.

Tema 2.16 Ilpomvtunennocmso
Tunosele 3a1aHKs J1 YCTHOTO OIPOCA.
1.YTo Takoe pacnpocTpaHEeHHOE Ompe/eaeHue?
2.Kak nepeBonuTcsl pacipoCTpaHEHHOE ONpeAeIeHue?
3.K xaxomy usieHy npenyoKeHus: OTHOCUTCS pacIp. ornpeneieHue?
4.I'ne cToUT B NPENIOKEHUH ITPOCTOE ONPEAEIICHNE?
5.I'ne cTosT B pey1oKeHUH OSCHUTENIbHBIE clI0Ba?

IMpakTuyeckoe 3ansaTue Ne 26-32 (14 4.)
Tema 2.16: IIpoMbIlIuIEHHOCTH
Ilesu 3aHsATHSA: pAa3BUBATH HABBIKU TOBOPEHMS, TUAIOTUUECKONW PEYH, MBIIIJICHUS U TaMATH;
aKTHUBHU3UPOBATH JIEKCHUECKUE STUHULIBI 110 TeMe ' [IpOMBIIIIIEHHOCTD .
[IpakTHueckas 4acTh:
1. BeryuuTe cnoBa 1o Teme
2. IIpounTaiite U epeBeaUTE TEKCT TUCBMEHHO.
3. OTBeTHTE Ha BONPOCHI K TEKCTY.
I'paMmmarnueckue yrnpakHEeHUs [0 TEME PaCpOCTPAHHEHOE ONPEICIICHUE.
Cooeporcanue 3a0anuii: cm. 6 Memoouueckux yKa3auusax no npaKmuideckum pabomam.

KOHI’I’ZpOJZbele 680NpOCHI.

1. Wie sieht die Industrie in Deutschland aus?
2. Nennen Sie die Tendenzen der Industrieentwicklung in Deutschland?
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3. Nennen Sie die bedeutendsten Firmen Deutschlands.

4. Welcher Faktor spielt die wichtige Rolle bei der Entwicklung der Wirtschaft?

5. Welche Industriezweige sind in Deutschland hochstentwickelt?

HpI/IMepHLIe 3alaHudA IJI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «PaCl'IPOCTpaHeHHOC onpeaejaceHue»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB

OTBeThI

1 Uewm 3aKkaHUMBAETCS IPYIIA PACIPOCTPAHEHHOTO ONPEEIICHUs?

a) ompeaeIcHuEM

b) momonHeHueM

C) npuyactueM (pexe MpriarareibHbIM)

2 ['ne ctaBuTh pacipoCTpaHEHHOE ONPEIEIICHUE IPU NIEPEBOIE HA PYCCKUHI

SI3BIK?

a) CTaBUTD IMOCJIC UMCHU CYHICCTBUTCIBHOI'O

b) craBuTh mOCIIE APTUKISA

C) CTaBUTb B KOHIEC IMMPCIOKCHUSA

3 Kakue BHeIIHME TPU3HAKK UMEET PACIIPOCTPAHEHHOE OTpe/IeICHIE?

a) apTHKIIbT apTUKJIb ; APTUKIIb+ MPEAJIOT ;apPTHKIIbT YUCIHUTEIBHOE

b) apruxis+ mpunararensHoe

C) apTUKIbT CYIIECTBUTEILHOE

4 Kak MEPCBOAUTCA PACTIPOCTPAHCHHOC onpeneneHHe?

a) BBIJCIINM €TO---IICPEBECTHU OIPCACIIACMOC CIIOBO---IICPCBCCTU

MEPEBCCTU BCC NPCIJIOKCHUA I10 ITOPAAKY

OIIPEIEIIAOLIEE CII0BO---IIEPEBECTU BCIO IPYIILY MOSICHUTENBHBIX CJIOB---

b) mepeBectu cpasy Bce npemoKeHUE

C) MEPCBCCTHU CHavYaJla OMpeaciIacMocC CJI0BO, ITIOTOM BCC IPCAJIOKCHUC

5 Kakue yactu peun BbICTYNAIOT B Ka4Y€CTBE ONPEACICHUs?

a) MMPpUJIAraTCJIbHbIC UJIU ITPUYIACTUA

b) TombKO MpHUYACTHS

C) MMpUIAraTCJIbHbIC U IPUYACTUS, KOTOPBIC CTOAT MCKAY apTHUKIICM U
CYIICCTBUTCIIbHBIM

6 Yto Takoe pacrpoCTpaHEHHOE OlpeaesieHne?

a) 2TO ompezeicHHe, MMEIoIee IPpU ceOe TPYIITY 3aBUCHMBIX OT HETO CJIOB

CJIOB

b) sT0 onpenenenue, uMeroIee PU ceOe TPYIITY HE3aBUCHMBIX OT HETO

C) 9TO OmpeaeneHue
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Kpurepum ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHEe 4 3aJlaHui — «2»,
4 3amanns — «3»,

5 3amaHuil — «4y,

6 3amaHun — «S».

Yacts B.

Bpems Ha BbinosiHeHue: 10 MuHyT

Bri0epuTe npaBuJIbHBIN EPeBO CJAeIYIOMMX MPeIJI0sKeHN i :

1. Ein bedeutender Teil der von der gesamten Industrie gelieferten Produktion Deutschlands wird
von chemischen Betrieben erzeugt.

A)3HauuTenbHas 4YacTb MPOAYKIMH, KOTOPYK TIOCTaBJIS€T IPOMBIIUIEHHOCTh ['epmaHuu,
IIPOU3BOIUTCS HA XUMUYECKUX MPEIIPUATHIX.

b)3nauutenbHas wacth mnpoaykuuu ['epmanHum, mnocrtaBisieMas BCEM MPOMBIIUIEHHOCTHIO,
IIPOU3BOIUTCS HA XUMUYECKUX MPEIIPUATHIX.

B)3nauurtenbHas yacTb NPOAYKIMM, MPOU3BOAMMAs HAa XUMHUYECKHX NPEIIPUATHSX,
IIOCTaBJISIETCS IPOMBIIUIEHHOCThIO ['epManuy.

2. Die im Werk «Rostselmasch»hergestellten Mahdrescher sind in allen landwirtschaftlichen
Betrieben unseres Landes gut bekannt.

A)KomOaifHbI, KOTOpBIE XOPOIIO HM3BECTHBI HAa BCEX CEIIbCKOXO3SHUCTBEHHBIX NPEANPHUITHIX
Halllell CTpaHbl, IPOU3BOIATCS Ha 3aBoje «PocTcenbmaniy.

b)3aBon  «Pocrcenpmann»  npou3BOAUT  KOMOAWHBI, XOpPOIIO  H3BECTHbIE Ha BCEX
CeJIbCKOX 035 CTBEHHBIX MPEIIPUATHAX HAIlEH CTpaHBl.

B)Komb6aiinbl, mnpousBeaeHHble Ha 3aBoje «Pocrcenbmai», XOpOIIO H3BECTHBI Ha BCEX
CEJIbCKOXO35ICTBEHHBIX NPEATIPUATUAX HALLIEH CTPaHBI.

3.Die Arbeiter schlugen eine ihre Arbeit erleichternde neue Methode vor.

A)Paboune npenoKuiau HOBbIH METO/1, KOTOPBIM 001erdaeT ux Tpya.

b)HoBslii MeTO1, peyI0KEHHBIN pabouynMu, 00JIeryaeT ux Tpy/.

B)Pabouue npeanoxxuinu HOBBIN METO, 00Jeryaronuii ux Tpy/.

4. Ein vor meinem Fenster wachsender Baum gibt viel Schatten.

A)JlepeBo, pacTyiiee 1Moj MOMM OKHOM, JTa€T MHOTO TEHH.

b)[lepeBo, KOTOpOE pacTeT MoJ MOUM OKHOM, Ja€T MHOTO TE€HHU.

B)/lepeBo pacTeT oy MOUM OKHOM U J1a€T MHOTO TEHH.

5. Die aus verschiedenen Elementen nach bestimmen Gesetzen aufgebauten Stoffen werden
chemische Verbindungen gennant.

A)BemectBa, KOTOpbIE IOCTPOEHBI 110 OMNPEAETIEHHBIM 3aKOHAM W3 pPAa3HBIX AJIEMEHTOB,
Ha3bIBAIOTCS XMMUUECKUMHU COETUHEHUSIMM.

b)BemecTBa, MOCTpOEHHBIE W3 Pa3HBIX DJIEMEHTOB IO ONPEAETIEHHBIM 3aKOHAM, Ha3bIBAIOTCS
XUMHUYECKUMHU COETUHEHUSIMHU.

B)BemectBa, cocrosimye U3 pasHbBIX AJIEMEHTOB U MOCTPOCHHBIE IO ONpEAESICHHBIM 3aKOHaM,
HA3bIBAIOTCS XMMUUECKUMHU COETUHEHUSIMU.

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO IIPABUIIBHO MEHEE 3 MMYHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <«3»,

4 nyHKTa— «4»,
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S MYHKTOB — «5».

Yacrs C.

Bpemst Ha BbInoJIHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBenure nMpeaJiOKeHUA ¢ PACIPOCTPAHEHHBIM OIpe/eIeHUeM:

1. Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri Rostovski
gennant.

2. In der an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmen viele
Studenten aktiv te il.

3. Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat allgemeine
Anerkennung gefunden.

4. Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die
Untersuchung der Sonnenstrahlung.

5. Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu.

Kpurepun ouenku:

BrinonHeHo npaBuiibHO MEHEE 3 PEAJIOKEHUN — «2»

3 npemioxeHus — «3»

4 mpeioxKeHust — «4»

S IpennoKeHun — «S5»
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CamocrositesibHast pabora Ne 8

ITAJIOHBI OTBETOB

Yacth A
Ne OTBET
1 c
2 a
3 a
4 a
5 c
6 c

Yacts B
Ne OTBET
1 b
2 B
3 B
4 A
5 b

Yacts C.

1. Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri Rostovski

gennant. — (Hamr ropos,pacioioxeHHbIl Ha rpaBoM Oepery J{oHa,0buT Ha3BaH B YECTh
mutpomnosuta JImutpus PocToBckoro.);

2. In der an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmmen viele

Studenten aktivit. — (B HayuHOi1 KOH(pEpEHIIMH,COCTOSBIICHCS B By3€,[IPHHSIIN aKTHBHOE
y4acTHEe MHOTHE CTY/ICHTEL.);

3. Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat allgemeine

Anerkennung gefund. — (Hayunas Teopusi KOCMOHaBTHKH,pa3pabOTaHHAS BBLIAIOIIAMCS
pycckum ydensiM K.3.1{nonkoBcKiM, HaIlTa BceoOliee Mpr3HaHue. );

4. Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die

Untersuchung der Sonnenstralung. — (Pagunoreneckorn,cKOHCTPYUPOBaHHBIN HAIIUMU YICHBIMU
B [TynkoBe,IeaeT BO3MOXHBIM HCCIICOBAHUE COTHEYHON PaIHAIlHH.);

5. Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu. - (Msr

CITYIIaTH BHUMATEIBHO UCTOPHUIO, MIHTEPECHO PACCKA3aHHYI0 MOUM JIPYTOM).
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «PaCl'IPOCTpaHeHHOC onpeaeJIeHue»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2

Ne

Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB

OTBeTnI

1

Kakue yactu peun BbICTyNalOT B KAYECTBE ONPEAEICHUS?

d) mpuiIaraTesbHbIC WIN PHYACTUS

b) Tombko mpuuacTus

C) mpuiIaratenbHbIC U MPHUYACTHS, KOTOPBIC CTOSAT MEXKIY apTHKIIEM U
CYILLIECTBUTEIIbHBIM

I'ne craBuTh pacnpocTpaHeHHOE ONPE/IEICHUE TIPU MTEPEBOJIC HA PYCCKUI
SI3BIK?

a) CTaBUTB IIOCJIC UMCHHU CYIICCTBUTCIIBHOT'O

b) craBuTh mocie apTHUKISL

C) CTaBUTh B KOHIC MPCAJTOKCHUA

Kakne BHemrnue IMPU3HAKHN UMECT PaCIIPOCTPAHCHHOC onpeneneHI/Ie?

a) apTHUKIIb+ apTUKIIb ; APTUKIIbT MPEAJIOT ;apTUKIIbT YUCIUTEIIBHOES

b) aprukibt nmpumaratebHOE

C) apTHKJIb+ CYIIECTBUTEIBHOEC

Yro TaKkoe pacipoCTpaHEeHHOE ONpeielieHre?

a) 9TO ompeJeNieHne, IMEIoIIee IPH cede TPYIY 3aBHCHMBIX OT HETo
CJIOB

b) aro ompeneneHue, uMerolee Mpu cede rPyIy HE3aBUCUMBIX OT HETO
CJIOB

C) 9TO ompeeneHne

YeM 3aKkaHUMBAETCS TPYIIA PACIIPOCTPAHEHHOTO ONPEAEIICHUs?

a) ompeaeIcHUEM

b) nomonueHnem

C) mpuyacTHeM (pexe MpHuIaraTeibHbIM)

Kaxk mepeBoauTcst pacripocTpaHeHHOE onpeelieHue?

a) BBIJCIHM €ro---MePeBeCTH OMPEIEIIeMOe CJIOBO---TIEPEBECTH
OTIPENIEISIONIEE CJIOBO---TIEPEBECTH BCIO TPYIITY MOSICHUTEIBHBIX CIIOB---
MIEPEBECTH BCE MPEITIOKCHHUS 1O TTOPSAKY

b) mepeBectu cpa3y Bce MpeasIOKECHUE

C) MEPEBCCTH CHavda1a OIpeaACIAEMOEC CII0BO, ITOTOM BCE NIPEIIIOKCHHNEC
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Kpurepun onenkn:

BBITIOJTHEHO MPAaBWIBLHO MeHee 4 3a1aHui — «2»,
4 3amaHus — «3»,

5 3amaHum — «4»,

6 3amaHui — «5».

Yacts B.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

BblﬁepHTe l'lpaBPI.]'IbeIﬁ nmepeBoa CJEAYINX npeunomenm”l:

1. Ein vor meinem Fenster wachsender Baum gibt viel Schatten.

A)JlepeBo, pacTyliee 110 MOUM OKHOM, /1a€T MHOTO TE€HHU.

b)/epeBo, KOTOpOE pacTeT o1 MOUM OKHOM, JIa€T MHOTO TCHH.

B)/lepeBo pacreT noj MOMM OKHOM U Ja€T MHOTO TEHHU.

2. Ein bedeutender Teil der von der gesamten Industrie gelieferten Produktion Deutschlands wird
von chemischen Betrieben erzeugt.

A)3Ha‘{I/IT CJIbHAadA 4YacCTb MNPOAYKIHH, KOTOPYIO IOCTABJIACT JMMPOMBINIJICHHOCTD repMaHI/II/I,
IMPOU3BOJUTCA HA XUMHUYCCKUX MMPCATIPUATUAX.

B)3Ha‘lI/ITCHBHaH YaCTb HNPOAYKIHUHN repMaHI/II/I, mocTaBiseMasl Bceil MMPOMBIIIJIICHHOCTBIO,
MMPOU3BOJUTCA HA XUMHUUYCCKUX IMMPCANIPUATUAX.

B)3Ha‘{I/IT CJIbHas1 qaCTb IIpOAYKIUH, IIpoUu3BOJuMas Ha XUMHNYCCKUX OpCanpusaTULIX,
IMMOCTAaBJIACTCA MPOMBIIIJIICHHOCTBIO FepMaHI/II/I.

3. Die im Werk «Rostselmasch»hergestellten Mahdrescher sind in allen landwirtschaftlichen
Betrieben unseres Landes gut bekannt.

A)KomOaifHbI, KOTOpBIE XOPOIIO HW3BECTHBHI HAa BCEX CEIIbCKOXO3SHUCTBEHHBIX NPEANPHATHIX
HaIleH CTpaHbl, IPOU3BOAATCS Ha 3aBoje «Pocrcenbmary.

b)3aBon  «Pocrcenpmann»  npou3BOAUT  KOMOAWHBI, XOpPOIIO  H3BECTHbHIE Ha BCEX
CEJIbCKOXO35ICTBEHHBIX NPEATIPUATUAX HALIEH CTPaHBI.

B)Komb6aiinbl, mpousBeaeHHble Ha 3aBojie «PocTcenbmain», XOpOIIO H3BECTHBI Ha BCEX
CEJIbCKOXO3SMCTBEHHBIX NIPEANIPUATHAX HALIEW CTPAHBI.

4. Die aus verschiedenen Elementen nach bestimmen Gesetzen aufgebauten Stoffen werden
chemische Verbindungen gennant.

A)BCH_IGCTBa, KOTOPBIC TIOCTPOCHBI 110 OHNPCACICHHBIM 3aKOHAM W3 Pa3HbIX 3JJICMCHTOB,
HAa3bIBAKOTCA XUMHUYCCKNUMU COCANHCHUAMU.

B)BGH_ICCTBB., MOCTPOCHHBIC H3 PA3HBLIX JJIEMCHTOB I10 ONPCACICHHBIM 3aKOHAM, HA3BIBAIOTCH
XUMHUYECKUMHU COCIUHCHUSIMU.

B)BGH.ICCTBa, COCTOAINIUC U3 PA3HBIX 3JIEMCHTOB W IMOCTPOCHHBIC IO OHNPCACICHHLBIM 3dKOHAaM,
HAa3bIBAKOTCA XUMHUYCCKNUMU COCANHCHUAMU.

5. Die Arbeiter schlugen eine ihre Arbeit erleichternde neue Methode vor.

A)Paboure nmpeaioKuau HOBBIM METOI, KOTOPBI 00IerdaeT ux TPy/I.

b)HoBbIii MeTOT, MpeI0KEHHBIN pabouyuMu, 00JIeryaeT uxX TPyA.

B)Paboune npenoxuiii HOBBIM METO/T, 00JIETYarOIINi UX TPY/L.

Kpurepun onenkn:

BBIIIOJIHEHO ITPaBUJIbHO MEHEE 3 IYHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <3,

4 nyHKTa— «4»,

5 IYHKTOB — «5».

Yacts C.

Bpemst Ha BbInOJIHeHHe: 15 MUHYT
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IlepeBenure npeaIoKeHus ¢ PACIPOCTPAHEHHBIM OIpeae/IeHUeM:
Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die
Untersuchung der Sonnenstrahlung.

Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri Rostovski

gennant.

In der an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmen viele Studenten
aktiv te il.

Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu.

Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat allgemeine
Anerkennung gefunden.

Kpurepum ouenku:

BolnonHeHO npaBuIIbHO MEHEE 3 NIPEATIOKEHUHN — «2»

3 npennoxeHust — «3»

4 ipeiIoKeHUs — «4»

5 npennoxKeHun — «5»
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CamocrositesibHast pabora Ne 8

ITAJIOHBI OTBETOB
Yacth A

OTBCT

OO WN|F-
z

DO DD |D O

Yacts B

OTBET

OB WN-

== >

Yacts C.

1. Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die

Untersuchung der Sonnenstralung. — (Paanoreneckon,cKOHCTPYUPOBaHHBII HAIIUMH YYSHBIMU
B [1ynkoBe,iesaeT BO3MOXHBIM HCCIICOBAHUE COTHEUHON paiHalliii.);

2. Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri Rostovski

gennant. — (Hamr ropos,pacroioxeHHbIi Ha rpaBoM Oepery J{oHa,0buT Ha3BaH B YECTh
mutponosuta JImurpus PocToBckoro.).

3. Inder an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmmen viele

Studenten aktivit. — (B HayuHOi1 KOH(pEPEHIIMH,COCTOSBIICHCS B By3€,[IPHHSIIA aKTHBHOE
y4acTHE MHOTHE CTY/ICHTHL.);

4. Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu. - (Msr

CITyIIJIM BHUMATEJIFHO HCTOPHIO,MHTEPECHO PACCKA3aHHYIO0 MOHM JIPYTOM);

5. Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat allgemeine

Anerkennung gefund. — (Hay4nas Teopusi KOCMOHABTUKH,pa3pabOTaHHAas! BbIIAFOIIUMCS
pycckuM yuensiM K.D.1{nonkoBcknM,Halia BceoOiee Npu3HaHue. );

BJaHK oTBeTOB

Yacts A

Yacts B
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IIpumepHbIe 3a1aHUA 1JIs1 THCBMEHHOI0 ONPOCca Mo TeMe: «PacnpocTpaHeHHoe onpenesieHue»

Yacts A.
BpeMmsi Ha BBINIOJTHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3
Ne Bonpocsl / BApuaHTHI OTBETOB OtBeTbl
1 Kakue BHelIHNE MPU3HAKY UMEET PACIPOCTPAHEHHOE ONpeeneHre?

a) apTUKIb+ apTUKIIb ; APTHKIb+ OPEIUIOT ;apTHKIIbt YUCIUTEIHLHOS

b) apruxis+ npunararensHoe

C) apTUKIb+ CYIIECTBUTEIbHOE

2 UYewm 3akaHUMBAETCS TPYIIA PACIPOCTPAHEHHOTO ONIpeNeIeHNsA?

a) ompeaeacHUEM

b) nomonHeHneM

C) mpuvacTHeM (pexe MpuiIaraTeIbHbIM)

3 UTto Takoe pacnpocCTpaHEHHOE onpeaeneHue?

a) 9TO ompeJeNieHne, IMEIoIIee IPH ceOe TPYIY 3aBHCUMBIX OT HETro
CJIOB

b) srto ompenenenue, nmerolee MPHU cede TPYIINY HE3ABUCUMBIX OT HETO
CIIOB

C) 9TO ompeneneHne
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4 Kaxue yacTu peun BbICTYNatOT B KAYECTBE ONIPEAEICHUS?

d) TNpuIaraTeIbHbIC WM IPUYACTUS

b) Tombko mpuuacTus

C) mpuiarateibHbIC U IPHYACTHUS, KOTOPBIE CTOST MEXKIY apTHKIIEM U
CYIIECTBUTEIIbHBIM

5 Kak nepeBouTcst pacpocTpaHeHHOE ONpe/IeieHue?

d) BBIICIUM €ro---TIEPEBECTH OMPEACIIIEMOE CIIOBO---TICPEBECTH
OIIPEJIEIIAIOIIEE CIOBO---TIEPEBECTH BCIO IPYIIITY MOACHUTEIBHBIX CIIOB---
HIEPEBECTH BCE MPEIOKEHHUS 110 TOPSAAKY

b) mepeBecTH cpasy Bce nmpemoKeHnE

C) TMepeBecTH CHavaia OMpeaesieMOe CII0BO, TOTOM BCE MPEIOKCHUE

6 ['ne ctaBuTh pacipoCTpaHEHHOE ONPEIEICHUE IPU NIEPEBOIE HA PYCCKUI
SI3BIK?

a) CTaBUTh MOCIIE UMEHH CYIIECTBUTEIBHOTO

b) craBuTh mOCIIE APTUKISA

C) CTaBUTH B KOHIIC MTPEIOKEHUS

Kputepun ouenku:

BBINIOJIHEHO MPAaBWIHLHO MeHee 4 3alaHul — «2»,
4 3amaHusa — «3»,

5 3amaHuH — «4»,

6 3amaHui — «S».

Yacts B.

Bpems Ha BpinmosiHeHue: 10 munyT

Bbi0epuTe npaBWILHBIN NEePeBO] CJEAYIOLIUX MPeIJI0KeHI:

1. Die im Werk «Rostselmasch»hergestellten Mahdrescher sind in allen landwirtschaftlichen
Betrieben unseres Landes gut bekannt.

A)KomObaifHbl, KOTOpBIE XOPOLIO H3BECTHBI HAa BCEX CEJIbCKOXO3SHUCTBEHHBIX MPEANPHUATHIX
Halllel CTpaHbl, IPOU3BOIATCA Ha 3aBojie «PocTcenbpmary.

b)3aBon  «PocrcenpMmam» OpoM3BOAUT  KOMOAiHBI, XOpOIIO  M3BECTHBIE Ha Bcex
CEeITbCKOXO03SICTBEHHBIX MPEIIPUATHIX HAMIEH CTPaHBI.

B)KomOaiinbl, mnpousBeneHHble Ha 3aBoje «PocTcenbmari», XOpomo M3BECTHBI Ha BcCeX
CEeITbCKOXO03SICTBEHHBIX MPEIIPUATHIX HAIICH CTPaHBI.

2. Ein bedeutender Teil der von der gesamten Industrie gelieferten Produktion Deutschlands wird
von chemischen Betrieben erzeugt.

A)3HauuTenbHas dYacTb MPOIYKIMH, KOTOPYK TIOCTaBJs€T MPOMBINUIEHHOCTh [‘epmanumy,
MPOU3BOJUTCA HA XUMHUYCCKUX MMPCANIPUATUAX.

b)3nauutenbHas wacth mnpoaykuumu [‘epmanHum, mnocraBisiemas BCEH IPOMBIIUIEHHOCTHIO,
MPOU3BOJUTCA HA XUMHUYCCKUX MMPCANIPUATUAX.

B)3nauuTtenbHas 4yacTh OPOAYKIMH, TPOM3BOAMMAs HA XUMHYECKUX MPEANPUSATHUSX,
MOCTAaBJIACTCA MPOMBIIIJIICHHOCTBIO I CpMaHUH.

3. Die aus verschiedenen Elementen nach bestimmen Gesetzen aufgebauten Stoffen werden
chemische Verbindungen gennant.
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A)BemectBa, KOTOpbIE IOCTPOEHBI 110 ONPEACIECHHBIM 3aKOHAM W3 Pa3HBIX 3JIEMEHTOB,

Ha3bIBAOTCA XUMHYCCKHMHU COCAMHCHUSIMU.

B)BGH_IGCTBa, IMOCTPOCHHBIC H3 PAa3HLIX 3JICMCHTOB I10 ONPCACICHHBIM 3aKOHAaM, HA3BIBAIOTCHA

XHUMHUYCCKUMH COCINHCHUAMU.

B)BemiecTBa, cocrosiue U3 pa3HbIX 3JEMEHTOB M MOCTPOEHHBIE MO OMPENEICHHBIM 3aKOHaM,

Ha3bIBAKOTCA XUMHYCCKHUMHU COCAMHCHUSIMU.

w

4. Ein vor meinem Fenster wachsender Baum gibt viel Schatten.
A)JlepeBo, pacTyiiee 1moJ MOUM OKHOM, Ta€T MHOTO TCHH.
b)/lepeBo, KOTOpOE pacTeT 107 MOUM OKHOM, JA€T MHOT'O TE€HHU.
B)[epeBo pacreTr o MOUM OKHOM U JJA€T MHOTO TCHH.

5. Die Arbeiter schlugen eine ihre Arbeit erleichternde neue Methode vor.
A)Paboune npeasioxKuiaIu HOBBIM METO/I, KOTOPBI 00JIETYaeT ux TPY/I.
b)HoBe1#i MeToI, IpeAJIOKEHHBIN pabodnMu, 00JIer4aeT ux Tpyl.
B)Pabouue npenioxuiin HOBbI METOJ, 00JIerdaromuil uX TpyA.

Kpurepun onenkn:

BBITMIOJTHEHO MPABUIILHO MEHEe 3 MyHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <«3»,

4 nyHKTa— «4»,

S MYHKTOB — «5».

Yacts C.

Bpems Ha BeInOTHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBenure npeaIoKeHHs ¢ paCIPOCTPAHEHHBIM ONpeAeJIeHUeM:

In der an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmen viele Studenten
aktiv te il.

Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri Rostovski
gennant.

Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu.
Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die
Untersuchung der Sonnenstrahlung.

Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat allgemeine
Anerkennung gefunden.

Kpurepun onenkn:

BpInonHeHO NpaBUIbHO MEHEE 3 TPEAJIOKEHUN — «2»

3 npemioxeHus — «3»

4 npeoxkenus — «4»

S npennoKeHun — «S»

120



CamocrositesibHast pabora Ne 8

ITAJIOHBI OTBETOB

Yactp A
Ne OTBET
1 a
2 c
3 a
4 c
5 a
6 a

Yacts B

Ne OTBET
1 B
2 b
3 b
4 A
5 B

Yacts C.

1. Inder an der Hochschule stattgefundenen wissenschaftliechen Konferenz nahmmen
viele Studenten aktivit. — (B HayuHO#1 KOH(DEpPEHIHH,COCTOSBIIICHCS B BY3€,[IPHHSIIN
AKTHBHOE y4aCTHE MHOTHE CTYJCHTHI.);

2. Unsere an rechten Donufer liegende Stadt wurde zu Ehren des Mitropoliten Dmitri
Rostovski gennant. — (Hamr ropoi,pacrosioxeHHblIi Ha mpaBoM Oepery JloHa,0bln
Ha3BaH B 4ecTh MuTpononuTa JIMutpust PoctoBckoro.).

3. Wir horten die von meinem Freund interessant erzahlte Geschichte aufmerksam zu. -
(MsbI cyriand BHUMATEIbHO HCTOPUIO, HHTEPECHO PACCKa3aHHYIO MOUM JIPYTOM);

4. Das von unseren Wissenschaftlern in Pulkovo konstruiert Radioteleskop ermoglicht die
Untersuchung der Sonnenstralung. — (PaagunoTeneckorn,cCKOHCTPYUPOBAHHBIN HAIIUMU
Y4YCHBIMHU B HYJIKOBC,I[eJIaeT BO3MOXXHBIM HUCCICA0OBAaHHUC COJTHEUHOM pa)II/IaI_[I/II/I.);

5. Die von dem hervorragenden russischen Wissenschaftler K.E.Raumschifffahrt hat
allgemeine Anerkennung gefund. — (Hay4nas Teopusi KOCMOHABTHKH,pa3paboTaHHAs
BBITAOIIMMCS pyccKuM yueHbIM K.O.1lronkoBckiM, Halia BceoOliee mpru3HaHue. ).
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.9. TunoBsle 3a1aHuA 1Jis1 OUeHKU 3HaHUil 31, ymenuii Y1-¥Y3, o0mmx koMmeTeHIHit

OK1, OK 6 ()

HauMeHnoBaHnune 00LeKTOB KOHTPOJISI 1 OIICHKHA

OcHOBHbIE OKA3aTeJH OI[eHKH
pe3yJbTara

Ounenka

31. Jlexkcuueckuit (1200-1400 mekcuyecKux

CIWHUI]) W  TIPAaMMAaTHYECKUH  MHHHMYM,
HEOOXOMUMBIM NIt YTeHWs W mepeBoga (co
CIIOBapeEM) WHOCTPaHHBIX TEKCTOB

npodeccruoHaNbHON HAPABICHHOCTH.

3HaHUE JIEKCUKH IO TEME.

«5»

Y1 OOmarscs (ycTHO H TNHUCHbMEHHO) Ha
HHOCTPAHHOM $3bIKE Ha MPOQPECCHOHATBHBIC U
MOBCEIHEBHBIC TEMBI.

[TocTpoenue npaBuiIbHOU
rpaMMaTH4eCKO KOHCTPYKIIHH,
HaIMCaHUE €€ COITIaCHO
npaBuiam opdorpaduu.

Y2 TIlepeBomuth (cO cioOBapeM) HHOCTpaHHBIC
TEKCThI MPO(ECCHOHATHHON HATIPABICHHOCTH.

[TpaBuiIbHBIN MTEPEBO,
(hopMyIHpPOBKa KaK aHTITHHCKUX,
TaK M PYCCKUX MPEITI0KEHHS.

VY3 CamMocTosITeIbHO COBEPLICHCTBOBATH YCTHYIO
U IIICBMEHHYIO peub, ITOIOJIHATH CIIOBAPHBIN

[IpaBuaBHOE TOHUMAHUE
nepeBo; (hpas ¢ MCIOIb30BAHUEM

3anac. CBOETO JIEKCUYECKOTO MUHUMYMA.
OK 1 Ilommare CyHmIHOCTh M COLHANBHYIO | XapaKTEPUCTHKA 3TAIlOB
3HAYUMOCTh ~ CBOEH  Oymymed  npodeccuy, | CO3MaHHA  IKCIC3HBIX J0OpOr B
IIPOSBJIATE K HEW yCTOMYMBBIN MHTEPEC. Poccun.

OK6 PabGorarr B KOWIEKTMBE M B KoMaHje, | Benenue Oecenpl o Teme.
3¢ HEeKTUBHO oOmmarscs c KOJIJIETaMH,

PYKOBOZACTBOM, MTOTPEOUTENISIMU.

Tema 2.17 JKene3nooopoicnoie cneyuaivbHocmu
Tunosele 3a1anns U1 yCTHOTO OIIpOcCa.
1.Kak ob6pazyrorcs npuyactus 1 u 2?
2.Yto Takoe 000Cc00IEHHBINH TPUYACTHBIH 000POT?
3.Yem BbIAENSETCS NPUYACTHBIN 000pOT?
4.Kak nepeBoauTCst MpUYacTHbIA 000poT?

IIpakTnyeckoe 3ansaTue Nel-3 (6 4.)
Tema 2.17: YKene3HOHOPOKHBIC CIICITUAITBHOCTH
Ilesn 3aHsITHA: pa3BUBATh HABBIKM TOBOPEHHUSI, TMATIOTUYECKON peuH, MBILUICHUS U aMSITH;
AKTUBU3UPOBATH JIGKCHUECKUE AMHUIIBI TT0 TeMe " JKene3HomopoKHbIE CIIeUaTbHOCTH .
[IpakTHueckas 4acTb:
1. BelyuuTs cioBa 1o teme
2. IlpounTaiite U nepeBeUTE TEKCTHI MUCbMEHHO
3. BeimonHUTE 337aHUS K TEKCTY.
['pammaTHydeckue ympaKHEHUS TI0 TEME MPUIACTHBIE 00OPOTHI.
Cooepoicanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuieckum pabomam.

Konmponvusie sonpochwi:

1. CocraBbTe BONPOCH! K TEKCTY
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Beinummre u3 TeKCTa BCE CI0KHBIE CYILIECTBUTENBHBIE C IIEPEBOIOM.
Haiinute B Tekcre CHOXKHONOJUYUHEHHBIE U CJIO0XHOCOYMHEHHBIE MPEJUIOKEHUS M BBIIUIINTE UX,
HEpEeBEANTE.

IIpumepHbIe 3aJaHUA ISl MIECBLMEHHOT0 Onpoca no reme: «000co01eHHbIE IPUYACTHbIE

000pOTHI»
Yacrts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT
Bapuant Nel
Ne Bonipochl / BApHaHTHI OTBETOB OTBeTHBI

1 | T'ne Haxonutes B NpeyIOKEHUU IPUYACTHE B 3TOM 000poTe?

a) B KOHIIEe 00opoTa

b) B cepenune o6opora

C) B KOHIIe 000pOTa, MHOT/A MAPTUIIMIT 2 MOXKET CTOSITh B HayaJle PHUYACTHOTO
obopota

2 | Kak nepeBoauTtcst maptunumn 2 B o6opore?
a) MpUYACTHEM COBEPIICHHOTO BHIA

b) mpuuyacTHeM HECOBEPIIEHHOTO BUA
C) TIJarojoM B HACTOSIIEM BPEMEHHU

3 | Kak nepeBoautcst maptunun 1 B o6oporte?

a) mepeBoauTcs riarojom B Inf.

b) mepeBomuTCS AeenpPUUACTHEM COBEPIICHHOTO BH/IA
C) TepeBOANTCS JEeENPUIaCTHEM HECOBEPIIIEHHOTO BH/Ia

4 | Kak ciefyer HauMHATH TIEPEBOJT ATOTO 000poTa?

a) Ha4YMHATb CHa4daJia NepeBoO/J] BCCX MMOACHUTCIbHBIX CJIIOB
b) waumHaTh ¢ puvacTHs (T.€. C KOHIIAa 000pOTa)

C) HaYMHATH C CEPEIMHBI MPEIT0KEHHUS

5 | Kak Beigensiercs 3ToT 000pOT B MPEI0KEHUN ?
a) s3amsAToii

b) nBoerourem

C) TOYKOI¥i ¢ 3amsATOM

6 | Kakas yacts peun oOpa3yeT 000COOIEHHBII NPHYaCTHBIH 000pOT?
a) Hapeume

b) mpunaratenbHOE

C) npuyacTue

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agalns — «3»,

5 3amaHuH — «4»,
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6 3amaHun — «5».

Yacts B.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

Bribepure npaBUIIbHBIN TIEPEBOJT CIEAYIOMINX MPEII0KESHU:

1. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von
Rechnungen ausfuhren.

A)llepBas cuerHas MaminHa Obuia noctpoeHa B17 Beke Bo OpaHIMK, MOTJIA BBIIOIHATH BCE BUJIBI
BBIYMCIICHU.

b)IlepBas cueTHas mamuHa, KoTopas Oblia moctpoeHa B 17 Beke Bo @paHIuu, MOTJjia BHIOIHSTh
BCE€ BUIbl BBIYHUCIICHU.

B) IlepBas cuernas maminHa, mocrpoeHHas B 17 Bexe Bo @paHILUU, MOIJIA BBIMOIHATH BCE BUIBI
BBIYMCIICHU.

2. Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.

A)3aKOHYUB CPETHIOIO LIKOJY, OH IIOCTYNUJI B YHUBEPCHUTET.

b)Korna oH 3aKOHYMI CPEIHIOO IIKOIY, OH MOCTYIHJI B YHUBEPCUTET.

B)Ilocne okoHuaHus cpeHEH KOl OH MOCTYIHII B YHUBEPCUTET.

3. Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.

A)/lBuratenb, KOTOpbld u300pen Pymonbd [uzens, ucmoib3yercs Temneph B aBTOMOOWIIAX,
JIOKOMOTHBAX U CyAax.

b)/IBurarenn, u3zobperenuslii Pymonbdom JluszeneMm, ucmonb3yercss Temnepb B aBTOMOOWIISX,
JIOKOMOTHBAX U CyAax.

B)Pynonsd Jluzens wu300pen ABUrareib, KOTOPBIM HCIONB3YyeTCS TENepb B aBTOMOOWIISX,
JIOKOMOTHBAX U CyAax.

4. Vom beruhmten russischen Physiker lgor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine
Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.

A)A.Z1.CaxapoB HamMcan JIUCCEpPTallMI0 IO MpolieMaM KOCMHUYECKOW paauanuu Onaromaps
MOJJIEPKKE 3HAMEHUTOTO pycckoro gusnka Uropst Tamma.

b)3namenutsiii pycckuit ¢uszuk Mropr Tamm okazan momouis A.Jl.CaxapoBy npHu HanvcaHUH
JMiCCepTaIMU 110 IpobdiieMaM KOCMUYECKOM pagraiui.

B)IloanepxxuBaemblii 3HaMeHUTBIM pycckuM ¢uzukom Mropem Tammom, A.J[.CaxapoB Hamucan
JCCEepTAIMIO TI0 TpobsieMaM KOCMUYECKON paaualiu.

5. Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt zu
der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.

A)IloBblllIEHHE MPOU3BOJUTEIBHOCTH TpPYyJa, CBSI3aHHOE CO CHIDKEHHEM Cce0ecTOMMOCTH,
CHOCOOCTBYET YIYUIIEHUIO KaueCTBa MPOAYKLIUH.

b)IloBblieHNe MPOU3BOAUTENBHOCTH TPYZa, KOTOPOE CBSI3aHO CO CHUXKEHHEM Ce0eCTOMMOCTH,
CHOCOOCTBYET YIYUIIEHUIO KaueCTBa MPOAYKLIHH.

B)CHuxeHnne ce0ECTOMMOCTH, CBS3aHHOE€ C TMOBBIIMIEHHEM TPOU3BOAMTENBHOCTH TpPYIa,
CHOCOOCTBYET YIYUIIEHUIO KaueCTBa MPOAYKLIHH.

Kpurepun onenkn:

BBITOJIHEHO ITPaBUIIBHO MEHEE 3 TYHKTOB — «2»

3 myHKTa — <«3»

4 myHkTa — «4»

5 MyHKTOB — «5»

Yacts C.
Bpemst Ha BbInOJIHeHHe: 15 MUHYT
IlepeBeauTe npeaso:keHus ¢ 060c00IeHHBIMU MPUYACTHBIMU 000POTAMU:
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1. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen.

2. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.

3. In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt.

4. Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park.

5. Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert.

Kputepun ouenkmu:

BrinonHeHo npaBuiIbHO MEHEE 3 TYHKTOB — «2»
3 myHkta — «3»

4 nmyHkTa — «4»

S MyHKTOB — «5»
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ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHast pabora Ne 9

5.

Yacts A
Ne OTBET
1 c
2 a
3 c
4 b
5 a
6 c

Yacts B.

1. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von

Rechnungen ausfuhren.

B) IlepBas cueTHas mammHa, HocTpoeHHas B 17 Beke Bo DpaHIIMU, MOTJIA BBITOIHATH BCE
BHU/bI BBIYKCIICHHH.

Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.

A)3aKOHYUB CPEHIOIO LIKOJY, OH IIOCTYIIHJI B YHUBEPCUTET.

Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.

b)/lpurarens, wu3o0pereHHbii Pymomedom  Jluzenmem, wucmonp3yercs —Tenepb B
aBTOMO6I/IJ'I$[X, JIOKOMOTHBAX U Cydax.

Vom beruhmten russischen Physiker Igor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine
Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.
B)lloanepxxnuBaemblii 3HaMeHUTBHIM pycckuM ¢usukoM Hropem Tammowm, A.J[.Caxapos

Hanucal JUccepTaluio o IpodieMaM KOCMUYECKON pauauu

Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt
zu der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.

A)lloBblllieHHe MPOM3BOAUTEIBLHOCTH TPYAQ, CBSI3aHHOE CO CHUXXEHHEM Ce0eCTOUMOCTH,
CIOCOOCTBYET yJYUIIIEHUIO Ka4eCTBA MIPOTYKIIUH.

Yacrts C.

1. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen. — (I/I3yqa51 MHOI'M€ HOBBIC CJI0BAa U CJIOBOCOYCTAHUA, MOXHO 6BICTpO H XOpouIo
M3YYUTh UHOCTPAHHBIN SI3BIK. ).

2. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes. —(Kouseiiep, cocTosiuii
U3 MHOT'UX MalllMH-aBTOMAaToOB, o0ecrieunBaeT ABTOMATUYCCKYTO 06pa60T1<y " KOHTPOJIb
TOTOBOTO MPOYKTA.);

3. In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt. —(ITpuexas B PocToB-Ha-/{0HY, HEMEIKHE TYpPUCTBI OCMOTPEIH
JOCTONPUMEYATEIIBHOCTH TOPOJIA. );

4. Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park. — (Beceno cMesich, uayT 1eTH B Mapk.);
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5. Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert. — (brectsie

BBIJICP)KaB BCE IK3aMEHBI, OH ObLJT 3a4MCIICH B UHCTHUTYT.).

Bbiaank orBeTroB

Yacts A
1 2
Yacts B
1) 2) 3) 4) 5)
6) 7) 8) 9) 10)
11) 12) 13) 14) 15)
16) 17) 18) 19) 20)
21) 22) 23) 24) 25)
26) 27) 28) 29) 30)
31)
Yacts C
1)
2)
3)
4)
5)
6)
7
8)
9
10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHud 1JISI IMCbMEHHOI'0 OIIPoCa Imo TeMeE. «000co01eHHBIE npuiacTHbIC

000pOTHI»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Ne2

Ne

BOHPOCLI / BapuaHTbI OTBETOB

OTBeTnI

1

Kak BoIzienseTcss 3TOT 000pOT B IPEIOKEHUH?

a) 3aIATON

b) JIBOETOUHEM

C) TOYKOH C 3aISTON

Kak nepeBogutcs naptumun 2 B o6opore?

a)

MMpUYaCTUCM COBCPUHICHHOI'O BU A

b)

MMpUYaCTUCM HECOBCPIICHHOI'O BU/1a

c)

IJ1aroJioM B HaCTOAIIEM BPEMCHU

Kak nepeBogutcs naptunun 1 B obopore?

a)

MNEPEBOAUTCA IT1aroJIOM B Inf.

b)

NepEeBOAUTCA ACCIIPUIACTUEM COBCPIICHHOT'O BU/a

c)

NEPEBOAUTCA ACCTIPUIACTHEM HCCOBCPUICHHOT'O B A

Kakas yactb peun oOpa3yeT 000COOIEHHBINM MPHUYACTHBIA 000pOT?

Hapcdyunue

b)

IpUJIarareabHOe

c)

MMpuvacTuc

['me HaxoauTCs B IPEAIIOKEHUN MTPUYACTHE B ITOM 000poTe?

a)

B KOHIIE 000poTa

b)

B cepearHe 00opoTa

c)

B KOHIIC o60p0Ta, HWHOTa MapTUIIHIT 2 MOXET CTOATH B HayaJjie MMpHUYaCTHOT'O
obopora

Kak cnenyer HaunmHaTh mepeBoI 3TOro o0opoTa?

Ha4YWMHATh CHa4alia ICPECBO/ BCCX IMOACHUTCIIBHBIX CJIOB

b)

HAYMHATh ¢ IpUYacTus (T.e. ¢ KOHIa 000poTa)

c)

HAQUYUHAaTh C CCPCANHBI ITPECIIJIOKCHUS

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.
Bpemst Ha BpinosiHeHue: 10 MmuHyT
Bri6epute npaBuiibHBINA IEPEBOJ CASAYIOUUX MPEATOKEHU]:
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1. Vom beruhmten russischen Physiker Igor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine
Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.

A)A.Jl.CaxapoB Hamucan AWCCEPTAlMIO MO mpobieMaM KOCMHYECKOW paauanud Omaromaps
HOJIEP>KKE 3HAMEHUTOT0 pycckoro ¢usuka Mrops Tamma.

b)3namenutsiii pycckuii ¢puszuk Mropr Tamm okazan momouis A.J[.CaxapoBy mnpu HamucaHUH
JHcCepTalyy 110 podiieMaM KOCMUUYECKON paJualyy.

B)ITonnepxuBaemblii 3HaMeHUTHIM pycckuM (usukom Mropem Tammom, A.J[.CaxapoB Hamucan
JHCCepTaLUIo 10 MpolieMaM KOCMUYECKOH pajnalui.

2. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von
Rechnungen ausfuhren.

A)llepBas cueTrHas MamnHa Obula noctpoeHa B17 Beke Bo dpaHIMK, MOIJIA BBIIOJIHATH BCE BUJIbI
BBIYMCIICHHII.

b)IlepBas cueTHas mMamuHa, KoTopas Oblia noctpoeHa B 17 Beke Bo @paHLMU, MOTJIa BBINOIHATD
BCE€ BUIbl BEIYHACIICHUM.

B) IlepBast cueTHast mamuHa, noctpoeHHast B 17 Beke Bo ®paHILMK, MOTjia BBIIOJIHATh BCE BHJIbI
BBIYMCIICHUM.

3. Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.

A)3aKOHUUB CPEAHIONO LIIKOJY, OH OCTYIUII B YHUBEPCUTET.

b)Korna oH 3akoHYMIT CPEAHIOO MIKOJTY, OH TIOCTYIIUI B YHUBEPCHUTET.

B)Ilocne okoH4YaHusi cpeAHe IKOIbI OH MOCTYIHI B YHUBEPCHUTET.

4. Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt zu
der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.

A)lloBblllieHHE NPOU3BOAUTEIBLHOCTH TpPYAA, CBSI3aHHOE CO CHUXKEHHEM Ce0eCTOMMOCTH,
CIIOCOOCTBYET YJIYUIIEHUIO Ka4eCTBa MPOTYKIIHH.

b)IloBbilieHNE TPOU3BOAUTEIBLHOCTU TPYJa, KOTOPOE CBSI3aHO CO CHUIKEHHEM CE0ECTOMMOCTH,
CIOCOOCTBYET YJIYYLIEHHIO Ka4yecTBa MPOLYKIHH.

B)CHmxeHnne cebecToMMOCTH, CBS3aHHOE C IOBBIIIEHUEM MPOM3BOAMTEIBLHOCTU TpYyAa,
CIIOCOOCTBYET YJIYUIIEHUIO Ka4eCTBa MPOTYKIIHH.

5. Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.

A)/lBuratenb, koTopblii u300pen Pymonbd [uzens, ucnoib3dyercd Tenepp B aBTOMOOWMIIAX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

b)/Burarenn, u3zoOpereHHsli Pynonbpom JluszeneM, ucmosib3yercss Tenepb B aBTOMOOWIISX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

B)Pynonsd [duzens uzoOpen ABUrareiab, KOTOPbIA HUCHOJB3YEeTCS TENepb B aBTOMOOWIIX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

Kpurepun onenkn:

BoinonHeHo mpaBuIIbHO MeHEE 3 MMYHKTOB — «2»
3 myHKTa — <«3»

4 myHkTa — «4»

5 MyHKTOB — «5»

Yacts C.

Bpems Ha BeInOTHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBeauTe npeaokeHnss ¢ 000c00TICHHBIMU PUYACTHBIMH 000POTAMMU:
1. Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park.

2. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen.

3. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewabhrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.
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4. Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert.

5. In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt.

Kpurepum ouenku:

BoinonHeHo nmpaBuiIbHO MEHEE 3 TYHKTOB — «2»

3 nyHkTa — <«3»

4 nyHkra — «4»

5 MYHKTOB — «5»
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JTaJIOHbI OTBETOB
CamocrositesibHast pabora Ne 9

Yacts A
Ne OTBET
1 a
2 a
3 c
4 C
5 c
6 b
Yacts B.
1. Vom beruhmten russischen Physiker Igor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine

Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.
B)I[lonnepxuBaemblii 3HaMeHUTHIM pycckuM gusukoMm Uropem Tammom, A.J[.CaxapoB Hamucan
JMCCEPTALUIO IO MTpodiieMaM KOCMUYECKON pajivaluu.
2. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von

Rechnungen ausfuhren.

B) HepBa;I CUCTHad MalluHa, IIOCTPOCHHAA B 17 Beke BO (DpaHI_II/II/I, MOIJIa BBIITOJIHATH BCEC BUbBI
BBIYMCIICHU.

3. Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.

A)3aKOHYMB CPEHIOO IIKOJY, OH OCTYIMJI B YHUBEPCUTET.

4. Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt zu
der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.

A)HOBBIIJ_IGHI/IG IMPOU3BOAUTCIILHOCTU TpyHdd, CBA3AHHOC CO CHHXCHUCM Ce6eCTOI/IMOCTI/I,
CIIOCOOCTBYET YJYUIIIEHUIO Ka4YeCTBA MIPOTYKIIUH.

5. Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.

b)/IBurarens, uzobpereHHbli Pynombpom Jluzenem, wucnoib3yeTcss Tenmepb B aBTOMOOMIIAX,
JIOKOMOTHBAxX " Cyax.

Yacts C.
1. Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park. — (Beceno cmesich, HayT aeTu B mapk.);

2. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen. — (M3y4ast MHOTHE HOBBIE CIIOBA M CIIOBOCOYETAHHMS, MO’KHO OBICTPO U XOPOIIIO
U3y4YUTh HHOCTPAHHBIH SI3BIK.).

3. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes. —(Kouseiiep, coctosiuii
13 MHOTHUX MalllMH-aBTOMAToOB, o0ecrieunBaeT ABTOMATUYCCKYIO 06p8.60TKy " KOHTPOJIb
TOTOBOTO TIPOYKTA.);

4. Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert. — (bnecrsiie
BBIJICPIKAaB BCC DK3aMCHbBI, OH OBLI 3a4MCIIEH B I/IHCTI/ITYT.);

5. In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt. —(ITpuexas B PoctoB-Ha-J/[oHy, HEMEIKHE TYpPUCThI OCMOTPEIH
AOCTOIIPUMECYATCIIBHOCTU ropoaa.) ;
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Bbaank orBeToB

Yacts A
2 6

Yacts B
1) 2) 3) 4) 5)
6) 7) 8) 9) 10)
11) 12) 13) 14) 15)
16) 17) 18) 19) 20)
21) 22) 23) 24) 25)
26) 27) 28) 29) 30)
31)

Yactp C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

)

8)

9

10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHud 1JISI IMCbMEHHOI'0 OIIPoCa Imo TeMeE. «000co01eHHBIE npuiacTHbIC

000pOTHI»
Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT
Bapuant Ne3
Ne Bonpochl / BApHaHTHI OTBETOB OtBeTbI
1 Kak nepeBogutcs maprunun 1 B o6opore?
a) mepeBoauTcs riarojom B Inf.
b) mepeBoauTCs AeenpUYACTHEM COBEPIICHHOIO BHIA
C) TEepeBOAMTCS JECMPUYACTHEM HECOBEPIICHHOTO BHIA
2 ['me HaxomuTCsl B MPEUIOKCHUH TIPUIACTUE B TOM 000poTe?
a) B KOHIE 00opoTa
b) B cepenune obopota
C) B KOHIIC 000pOTa, HHOTIA MAPTHUIUIT 2 MOXKET CTOSITh B Hayae
PUYaCTHOro 000poTa
3 Kakas yactb peun oOpa3yeT 000COOIEHHBINM MPHUYACTHBIA 000pOT?
a) Hapeuue
b) npunararenpHOE
C) mpuyacTHe
4 Kak BoIzensieTcst 3TOT 000pPOT B IPEIOKEHUH?
a) 3amsToi
b) mBoeTourem
C) TOYKOI¥i ¢ 3amATOM
5 Kak cieyer HauMHaTh TIEPEBOJT ATOr0 000poTa’?
a) HAYMHATH CHAYasia MEePEBOJI BCEX MOSICHUTEIBHBIX CIIOB
b) waumuaTh ¢ mpuuacTus (T.€. ¢ KOHIIA 000pOTA)
C) Ha4YMHATH C CEPEAMHBI MTPETOKEHUS
6 Kak nepeBoautcst maptumun 2 B o6opore?

d) TpPUYACTHEM COBEPIICHHOTO BUJIA

b) MpUIaACTUCM HECOBCPIICHHOI'O B A

C) TJ1IaroJioM B HaCTOAMIIEM BPEMCHHA

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.
Bpemst Ha BpinosiHeHue: 10 MmuHyT
Bri6epute npaBuiibHBINA IEPEBOJ CASAYIOUUX MPEATOKEHU]:
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1. Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.

A)3aKOHYMB CPEIHIOIO KOy, OH TIOCTYIHI B YHUBEPCHUTET.

b)Korna on 3akoHYMII CPEAHIOO MIKOJY, OH TOCTYIUJ B YHUBEPCHUTET.

B)Ilocne okoH4YaHus cpeAHeN IIKOIbI OH MOCTYIMII B YHUBEPCHUTET.

2. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von
Rechnungen ausfuhren.

A)llepBas cuerHas MainHa Obula noctpoeHa B17 Beke Bo ®@paHIMK, MOIJIA BBIIOJIHATH BCE BUJIbI
BBIYMCIICHHII.

b)llepBas cueTHas mammHa, KoTopas Obuta mocrpoeHa B 17 Beke Bo @paHLIMU, MOTJIA BHIIOIHATh
BCE€ BUJIbl BEIYHACIICHUM.

B) IlepBast cueTHas mamuHa, noctpoeHHast B 17 Beke Bo ®@paHLMK, MOrjia BBIIOJIHATE BCE BHUJIbI
BBIYMCIICHHII.

3. Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt zu
der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.

A)lloBblllieHHE NPOU3BOAUTEIBLHOCTH TpPYAQ, CBSI3aHHOE CO CHUXKEHHEM Ce0eCTOMMOCTH,
CIOCOOCTBYET YJIYUIIEHUIO Ka4eCTBa MPOTYKIIHH.

b)IloBbilieHNEe TPOU3BOAUTEIBLHOCTU TPYJa, KOTOPOE CBSI3aHO CO CHUKEHHEM CE0ECTOMMOCTH,
CIOCOOCTBYET YJIYULICHUIO Ka4ecTBa IPOLYKIUH.

B)CHmxenne cebecToMMOCTH, CBS3aHHOE C IOBBIIIEHUEM MPOU3BOAMTEIBLHOCTU TpYyAa,
CIIOCOOCTBYET YJIYUIIEHUIO Ka4eCTBA MPOTYKIIHH.

4. Vom beruhmten russischen Physiker Igor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine
Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.

A)A.l.CaxapoB Hamucana JUCCEPTAIMI0 MO MpodiieMaM KOCMUYECKOW paauanuu Onaromaps
HOJIIEP>KKE 3HAMEHUTOT0 pycckoro ¢usuka Uropst Tamma.

b)3namenutsiii pycckuii pusuk Mrops Tamm okaszanm momomis A.J[.CaxapoBy mpu HamMCaHHH
JHCCepTaly 110 MpodiieMaM KOCMUUYECKOM paiualiyi.

B)IlonnepxuBaembiii 3HaMeHUTHIM pycckuM (usukom Mropem Tammom, A.J[.CaxapoB Hamucan
JHCCepTaLUIO 110 MpolIeMaM KOCMUYECKOH pajnaiui.

5. . Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.

A)/lBuratenb, koTopblii uzo0pen Pynonsd [luzens, ucnonb3yercs Temnepp B aBTOMOOMIIAX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

b)/Burarenn, u3zoOpereHHsli Pynonbpom JluszeneM, ucmosib3yercss Tenepb B aBTOMOOWIISX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

B)Pynonsd [duzens wu3o0Open ABUrareiab, KOTOPbIA HUCHOJB3YEeTCS TENepb B aBTOMOOWIIAX,
JIOKOMOTHBAX U CyJax.

Kpurepun onenku:

BhINOITHEHO IPABUIIBHO MEHEE 3 IMTYHKTOB — «2»

3 myHKTa — <3»

4 myHKTa — «4»

5 MMyHKTOB — «5»

Yacrts C.

Bpems Ha BeInOTHeHHe: 15 MUHYT

IlepeBeauTe npeaokeHnss ¢ 000c00TICHHBIMU PUYACTHBIMH 000POTAMMU:

1. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.

2. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut

erlernen.

Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert.

4. Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park.

w
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5. In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt.

Kpurepum ouenku:

BoinonHeHo nmpaBuiIbHO MEHEE 3 TYHKTOB — «2»
3 nyHkTa — <«3»

4 nyHkra — «4»

5 MYHKTOB — «5»

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHasi pabora Ne 9

Yacth A
Ne OTBET
1 c
2 C
3 c
4 a
5 b
6 a

Yacts B.

1. Die Mittelschule beendet,bezog er die Universitat.
A)3aKOHYUB CPEHIOIO LIKOJY, OH IIOCTYNUJI B YHUBEPCHUTET.

2. Die ersten Rechenmaschine,im 17.Jahrhundert in Frankreich gebaut,konnte alle Arten von
Rechnungen ausfuhren.
B) HepBa;I CUYCTHAas MalllrHa, MOCTPOCHHAA B 17 Beke BO CDpaHI_II/II/I, MOTIJia BBIIIOJIHATH BCE
BHU/IbI BEIYHCJICHUN.

3. Die Steigerung der Arbeitsproduktivitat,verbunden mit der Senkung der Selbstkosten,tragt
zu der Qualitatsverbesserung der Produktion bei.
A)lloBblllieHHE TPOU3BOAUTEIBLHOCTH TPYAA, CBSI3aHHOE CO CHU)KEHHEM Ce0eCTOMMOCTH,
CHOCO6CTByeT YIIY4YIICHUIO Ka4€CTBA MMPOAYKIIHUU.
4. Vom beruhmten russischen Physiker Igor Tamm unterstutzt,verfasste A.D.Sacharow eine
Dissertation zu Problemen der kosmischen Strahlung.
B)llonnepxuBaemblii 3HaMeHUTBHIM pycckuM ¢uszukom HWropem Tammom, A.J[.Caxapos
Halucaj JucCCepTanuro 1mo HpOﬁJ’ICMaM KOCMHYECKOH paauanuu.
5. Der Motor,von Rudolf Diesel erfunden,wird jetzt in Autos,Lokomotiven und Schiffen
eingesetzt.
b)/ABurarens, uzobpereHHslii Pynonbdom Jluzenem, ucronb3yercst Ternepb B aBTOMOOWIISX,
JIOKOMOTHBAX " Cyax.

Yacrts C.

1. Eine Taktstrasse,aus mehreren Maschinenautomaten bestehend,gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes. —(Kouseiiep, cocrosiiuit
M3 MHOTHX MAalllMH-aBTOMAaToOB, 00€CIIeYnBaET aBTOMAaTHIECKYIO0 00pa0OTKy ¥ KOHTPOJIb
TOTOBOTO MPOIYKTA. )
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Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend,kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen. — (M3y4ast MHOTHE HOBBIE CJIOBA U CJIOBOCOYETAHUS, MOKHO OBICTPO U XOPOIIIO
U3YYUTh UHOCTPAHHBIN SI3BIK. ).

Glanzend alle Prufungen bestanden,wurde er an die Hochschule immatrikuliert. — (baecrsie
BBIJICPIKaB BCE 9K3aMEHBI, OH OB 3aUMCIICH B UHCTUTYT.);

Lustig lachend,gehen die Kinder in den Park. — (Beceno cmesich, HAyT ASTH B TapK.);

In Rostow-am-Don angekommen,besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswurdigkeiten der Stadt. —(ITpuexas B PocToB-Ha-/l0HY, HEMEIKHE TYPUCTHI OCMOTPEIN
JOCTONPUMEYATESILHOCTH TOPO/IA.);
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Bbaank orBeToB

Yacts A

2

Yactr B

1)

2)

3)

4)

5)

6)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

30)

31)

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.10. TunoBble 3a1aHus Ajds oueHKU 3HaHuii 31, ymenuii Y1-¥Y3, o0mmx komnereHuui

OK1, OK 7 ()

HauMeHnoBaHnune 00LeKTOB KOHTPOJISI 1 OIICHKHA

OcHOBHbIE OKA3aTeJH
OIIEHKH pe3yJibTaTa

Ounenka

31. Jlexkcuueckuit (1200-1400 mekcuyecKux

CIWHUI]) W  TIPAaMMAaTHYECKUH  MHHHMYM,
HEOOXOMUMBIM NIt YTeHWs W mepeBoga (co
CIIOBapeEM) WHOCTPaHHBIX TEKCTOB

npodeccruoHaNbHON HAPABICHHOCTH.

3HaHUE JIEKCUKH IO TEME.

«5»

Y1 OOmarscs (ycTHO H TNHUCHbMEHHO) Ha
HHOCTPAHHOM $3bIKE Ha MPOQPECCHOHATBHBIC U
MOBCEIHEBHBIC TEMBI.

[TocTpoenue npaBuiIbHOU
rpaMMaTu4eCcKou
KOHCTPYKIIMH, HallUCaHUE €€
COIVIaCHO IpaBHJIaM

opdorpadumn.

V2 IlepeBonuth (CO cIOBapeM) HHOCTpPaHHbBIE
TEKCTHI NPO(eCcCHOHATBLHOM HAIPaBJICHHOCTH.

[IpaBuibHBIN NIEPEBOL,
(hopMynHpoBKa, KakK
AHIJIMKMCKUX, TaK U PYCCKUX
TIPEJITOKEHUM.

V3 CamoCTOSITENBHO COBEPIICHCTBOBATH YCTHYIO
U NACbMCHHYIO PC€Ub, ITOIIOJIHATH CJ'IOBapHBII\/JI
3arac.

[IpaBunbHOE MOHUMaHUE U
nepeBos ¢pas ¢
UCIIOJIB30BAaHUEM CBOETO
JIEKCUYECKOT0 MUHUMYyMa.

OK 1 TIloHumare CyIIHOCTD W COLHUAIBHYIO
3HaUUMOCTh  CBOeH  Oymymedl  mpodeccun,
HPOSIBIIATH K HEil yCTOWYMBBINA HHTEpPEC.

O06ocHOBaHNE Ba)KHOCTH
HKEIIC3HOTOPOKHOTO
TPAHCIIOPTA JUIS IEPEBO3KU
MaCCaKHUPOB U TPY30B.

OK 7 Bparb Ha ce0st OTBETCTBEHHOCTH 3a paboTy

Benenue nuckyccuu 1o teme.

YJIEHOB KOMaH/bl (TOAYMHEHHBIX), 32 Pe3yabTar
BBITTIOTHEHMS 3aIaHHH.

Tema 2.18 U3 ucmopuu s>cene3nooopoxcrnozo cmpoumenvcmea 6 Poccuu
Tunosele 3a1anns U1 yCTHOTO OIIpOcCa.
1.Kak 00pa3yroTcsi ClIOKHOTIOAYUHEHHBIE TTPETIOKEHNs?
2.Kakue Buapl IpEeJaTOYHBIX CYIIECTBYIOT B HEMELIKOM SI3bIKE?
3.Kak o6pasyroTcst mpuaTouHble YCIOBHBIE?
4.Kak 00pa3yroTcsi Ipu1aTouHble BpeMeHH?
5.Kak o6pasyrorcst mpuiaTouHble OnpeaeauTeIbHbIe?

IMpakTuyeckas padora Ne 4-6 (6 4.)
Tema 2.18: 13 ucropun xeae3HOAOPOKHOTO cTpouTenbeTBa B Poccun
Llesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKKA TOBOPEHUS, TUATIOTUICCKOW PEUH, MBITILICHHS U TIAMSTH;
aKTHUBH3UPOBATH JIEKCHUECKUE SMHUIIBI 10 TeMe " V3 NCTOpHH KeIe3HOTOPOKHOTO CTPOUTEITLCTBA B
Poccun".
[IpakTrnueckas JyacTb
1. IlpounTaiite u nepeBeAUTE TEKCT MUCbMEHHO
1.OTBeTHTE HA BOIIPOCHI K TEKCTY.
2. [lepeckaxure TEKCT.
['pammarnveckne yrpaKHEHHsI IPUIATOYHBIE YCIIOBHBIE, BDEMEHH.
Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuyeckum paboman.
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Konmponvusie sonpocswi:

Wo wurde die erste Eisenbahn der Welt gebaut?

2. Wer hat die erste Eisenbahn gebaut?

3. Welche Spurweite hatte die erste Eisenbahn?

4. Wie baute man die Eisenbahn in europdischen Landern?
5. Wann entstanden die ersten Eisenbahnen in Russland?

6. Was hat der gro3e Gelehrte K.D.Frolow gemacht?

7. Wann erschienen die ersten Eisenbahnen in Deutschland?

HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME: «C.]'[O)KHOHOL[‘[I/IHGHHOC NMPEAJI0KECHUEC»

Yacrts A.

Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Nel

Ne

Bonpocsl / BapuaHThI 0TBETOB

OTBeTnI

1

Kakue nomynHUTEIbHBIE COI03bI YACTO BCTPEUAIOTCS B HAYYHOU
auteparype?

a)

welcher, sobald, soweit,sodass

b)

trotzdem

c)

der, die, das

K kakomy THITY IPUIaTOUHBIX OTHOCATCS COr03bI Well,

a)

OTtHOCATCS K MMPUAATOYHBIM ONIPCACTIUTCIIbHBIM

b)

OTtHOCATCS K IMpUAATOYHBIM L CJIN

c)

OtHocsTCA K IMPUAATOYHBIM IPUYHUHBI

['me HaXOAUTCSI B IPUIATOYHOM TPEIUIOKSHUH oTpHiianue Nicht?

a)

Cront nepea CKka3yCMbIM

b)

Crout nociie ckazyeMmoro

c)

Crout mocJe 3anaTon

I'me HaxomuTcs B MPpUAATOYHOM IIPEJIOKCHUN OTACIIACMas HpI/ICTaBKa?

a)

OTHGHHGTC?I OT I1aroJjia 1 CTOUT B KOHIC MPUAATOYHOT'O IMPEIJIOKCHUA

b)

He oTnensercs ot miaroia

c)

OTI[GJ'I}IGTCH OT IJ1arojia 1 CTOMT IMOCJIC COK03a

Kaxkoit mopsiiok C10B UMEET HEMEIKOE MTPUIATOYHOE MPEII0KEHHUE?

a)

CKaSYCMOC CTOHUT Ha IIOCJIICAHEM MECTC

b)

CKaSYCMOC CTOUT Ha ICPBOM MECTC

c)

Cka3yeMoe CTOUT B Cepe/iInHE MPEIOKEHUS

N3 xakux 9acTeil COCTOUT HEMEIKOE CI0KHOIOAYMHEHHOE HpeIIHO)KCHI/IC?

a)

M3 maBHOTO

b)

W3 rmaBHOrO MM OprUIaTOYHOTO

c)

CocTouT U3 II1aBHOTO U IpUAATOYHOI'O, KOTOPBIC COCANHATOTCA
MNOAJYMHUTCIIBHBIM COO30M
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Kpurepum ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHEee 4 3aJlaHuil — «2»,
4 3amanns — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHun — «S».

Yacrs B.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MmuHyT

IIpeoOpa3syiiTe npocToe nNpeasiokeHne B CJI0KHONMOAYMHEHHOE 110 o0pa3ny:

1) wahrend- B To Bpems kak
1.006pa3er: Ich studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.
2) als, wenn- korna
2.1ch war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund
3) wenn,falls — eciu
3.Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.
4) weil- moromy uro; da- Tak
4.Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.
5) dass-uto. Ich Weiss,dass ...
5.Er studiert an der Hochschule.

Kpurepun onenku:

BrInonHeHo npaBUIBHO MEHEE 3 MyHKTOB — «2»
3 myHKTa — <3»

4 myHKTa — «4»

5 MYHKTOB — «5»

Yacre C.

Bpems Ha BpInOJIHeHHE: 15 MUHYT

IlepeBenure ciaenyroumue nNpeaioKeHUs HA PYCCKUI SA3bIK:

1. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.

2. Daes heute Kalt ist, bleibe ich zu Hause.

3. Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen.
4. Ich weiss, dass du gern Sport treibst

5. Das Buch, das ich lese, ist interessant.

Kpurepun onenkn:

BBIIIOJIHEHO ITPAaBUJIbHO MEHEE 3 IYHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <«3»,

4 myHKTa — «4»,
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ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrosiTesbHas padora Ne 10

Yacts A
Ne OTBET
1 a
2 c
3 a
4 b
5 a
6 c
YacTr B
1) wahrend- B To Bpemsi Kak

Oopaserr: Der Film ist interessant. Ich Weiss, dass der Film interessant ist.
1. Ich studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.

OtBet: Wahrend ich an der Hochschule studierte, wohnte ich bei den Eltern.
2) als, wenn- koria

2. Ich war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund.

OtBert: Als ich in Berlin war, wohnte ich bei meinem Freund.

3) wenn,falls — eciu

3.Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Ortgert: Ich gehe spazieren, wenn das Wetter warm ist.

4) weil- motomy uro; da- Tak

4. Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.

Ortsert: Er liest den Text ohne Worterbuch, weil der Text leicht ist.

5) dass-uro. Ich Weiss,dass ...

5. Er studiert an der Hochschule.

Otser: Ich weiss, dass er an der Hochschule studiert.

Yacts C.

1. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.- (B To Bpemst kak Hadaiach BOifHa, st ObLI e1Iie
MaJIeHbKHUM. );

2. Daes heute kalt ist, bleibe ich zu Hause. — (Tak kak cerofHs X0J0IHO, s OCTalOCh JJOMa.);

3. Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen. — (Eciu s moeny B

MOCKBY, TO 51 CMOTY TaM TIOCETUTh MHOTHE MY3€EH. );

Ich weiss, dass du gern Sport treibst. — (I 3Har0, 94TO THI OXOTHO 3aHMMAEIIBCS CIIOPTOM. );

Das Buch, das ich lese, ist interessant. — (Kaura, KOTOpyO 51 UUTar0, UHTEPECHAS. ).

ok~
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BiaaHk orBeToB

Yacts A

2 3 4 5 6

Yacts B

1)

2)

3)

4)

5)

Yacts C

IIpumepHbIe 3a1aHUA 1JIS1 THCBMEHHOI0 Onpoca no reme: «CJ0KHONOAYNHEHHOE NMPeII0KeHU e
Yacrts A.

BpeMmsi Ha BBINIOJTHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2

Ne Bonpocsl / BApHaHTHI 0TBETOB OTtBeTnl

1 Kaxo# mopsiiok ciioB uMeeT HEMEIKOE MPUIaTOYHOE MPEIOKEHUE?

a) Cka3yemoe CTOUT Ha MOCIICTHEM MECTe

b) Cka3zyemoe CTOUT Ha TIEPBOM MECTE

c) Cxa3yemoe CTOUT B CepeHHE MPEUIOKSHHUS

2 K xakoMy THITy pHUIaTOUYHBIX OTHOCSTCS COIO3bI Well,

a) OTtHOCATCS K NpUAATOYHBIM OIIPCACIUTCIIbHBIM

b) OtHOCATCS K MPUIATOYHBIM IETH

C) OTtHOCATCS K NMpUAATOYHBIM NPUYHUHBI

3 ['te HaXOMUTCSI B MIPHUIATOYHOM IPEUIOKEHIH OTpHIianue nicht?

a) Crout nepes ckazyeMbIM

b) Crour nocie ckazyemoro
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¢) Crourt mmocie 3amsaroi

M3 xaKuX 9acTel COCTOMT HEMEIIKOE CI0KHOIOATIYMHEHHOES MIDEAI0KEHUE?

a) U3 rimaBHOTrO

b) U3 rmaBHOrO MM IPUAATOYHOTO

C) CocTouT u3 riIaBHOroO 1 npruaaTO4YHOr0, KOTOPHIC COCAUHAIOTCA
MNOAYHNMHHUTCIbHBIM COIO30M

Kakne MOAYMHHUTCIIbHBIC COXO3bI 4aCTO BCTPCYAKOTCA B HaquOﬁ
nuteparype?

a) welcher, sobald, soweit,sodass

b) trotzdem

c) der, die, das

I'me Haxonutcs B IpUAATOYHOM IIPCIIOKCHUN OTACIIACMAA HpI/ICTaBKa?

a) Ortnensercs OT IJIaroJjia ¥ CTOMT B KOHIIE PUAATOYHOTO TPEITI0KEHHSI

b) He ornensiercs ot riarona

C) OT,I[GJ'ISIGTCS[ OT 1Jjiaroja M CTOUT ITIOCJIC COr03a

Kpurepum ouenku:

BBITIOJIHEHO MIPaBUJILHO MEHEE 4 3aJIlaHuil — «2»,
4 3amanus — «3»,

5 3amaHui — «4»,

6 3amaHul — «5».

Yacrs B.

Bpems Ha BbinosiHeHue: 10 MuHyT

IIpeoGpa3yiiTe mpocToe npeaioxkeHne B CJI0KHONOAYHHEHHOE M0 00pa3my:
1) weil- notomy uro; da- Tak

Oo6paszem: Der Film ist interessant. Ich weiss, dass der Film interessant ist.

1. Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.

2) wahrend- B To Bpemst kak

2. Ich studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.

3) als, wenn- korma

3. Ich war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund.
4) dass-uro. Ich Weiss,dass ...

4. Er studiert an der Hochschule.

5) wenn,falls — eciu

5. Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Kpurepun onenkmn:
BBIITOJIHEHO ITPaBUIIBHO MEHEE 3 IMTYHKTOB — «2»
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3 myHKTa — <«3»
4 myHkTa — «4»
5 MYHKTOB — «5»

Yacts C.
Bpemsi Ha BbInOJIHeHUE: 15 MUHYT
IlepeBenure ciaenyrouue nNpeaioKeHUs HA PYCCKUI SA3bIK:
1. Ich weiss, dass du gern Sport treibst
2. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.
3. Daes heute Kalt ist, bleibe ich zu Hause.
4. Das Buch, das ich lese, ist interessant.
5. Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen.

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO MIPABUJIBHO MEHEE 3 MMYHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <«3»,

4 myHKTa — «4»,

5 IYHKTOB — «5».

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositeibHas padora Ne 10

Yacts A
Ne OTBET
1 a
2 C
3 a
4 C
5 a
6 b

Yacts B

1)weil- moromy uto; da- Tak

1.Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.

Oopazerw: Der Film ist interessant. Ich Weiss, dass der Film interessant ist.
Ortsert: Er liest den Text ohne Worterbuch, weil der Text leicht ist.
2)wahrend- B To BpeMsi Kak

2.1ch studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.

Otser: Wahrend ich an der Hochschule studierte, wohnte ich bei den Eltern.
3)als, wenn- korma

3.lch war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund.
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Otsert: Als ich in Berlin war, wohnte ich bei meinem Freund
4)dass-uto. Ich Weiss,dass ...

4.Er studiert an der Hochschule.

Ortser: Ich weiss, dass er an der Hochschule studiert.
5)wenn,falls — ecau

5.Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Ortgert: Ich gehe spazieren, wenn das Wetter warm ist.

Yacts C.

1. Ich weiss, dass du gern Sport treibst. — (I 3Har0, YTO ThI OXOTHO 3aHMMACIIBCS CIIOPTOM. );

2. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.- (B To Bpemst kak Hadaiach BOliHa, s ObLI €Iiie
MaJICHbKHUM. );

3. Daes heute Kalt ist, bleibe ich zu Hause. — (Tak kak ceroasst X0JIOIHO, 5 OCTAIOCh IOMa. );

4. Das Buch, das ich lese, ist interessant. — (Kuura, KOTOpyto 51 YMTa0, HHTEPECHAS.);

5. Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen. — (Eciu s moeny B

MockBYy, TO 51 CMOT'Y TaM TIOCETHTh MHOTHE MY3€H.);
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BJiaHK oTBETOB

Yacts A

2

Yactsr B

1)

2)

3)

4)

5)

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «C.]'[O)KHOHOL[‘[I/IHGHHOC NMPEeAJI0KECHUEC»

Yacts A.

Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Ne

Bonpocel / BaApHaHTHI 0TBETOB

OTBeThI

1

['te HaXOIUTCS B IPHIATOYHOM IIPEUIOKECHHH OTpHIanue nicht?

a) CrouT nepej cKazyeMbIM

b) Crout nocne ckazyemoro

¢) Crowurt mocJe 3amnsroiu

Kakue noqymHUTEIbHBIE COI03bI YACTO BCTPEUAIOTCS B HAYYHOU
auteparype?

a) welcher, sobald, soweit,sodass

b) trotzdem

c) der, die, das

N3 xakux 9acTeil COCTOUT HEMEIIKOE CI0KHOIOAIYMHECHHOS HpeIIHO)KeHI/IC?

a) W3 rmaBHOrO

b) U3 raaBHOrO WiId MPUAATOYHOIO

C) CoCTOUT M3 IJIAaBHOTO U IpuaaToO4YHOIro, KOTOPBHIC COCANHAIOTCS
NOAYHMHUTCIIBHBIM COFO30M

Kaxo# mopsiiok ciioB ©MEeT HEMEIKOE MPUIaTOYHOE MPEIOKECHUE?

a) CkazyeMoe CTOHT Ha MOCIICIHEM MECTe

b) Cka3yemoe CTOUT Ha IEPBOM MeCTE

€) CkazyeMoe CTOHT B CEpeIHHE TPEIOKEHHS

I'me HaxomuTcs B MPpUAATOYHOM IIPECJIOKCHUN OTACIIACMas HpI/ICTaBKa?

a) OT,I[CJ'ISIGTCH OT IJ1aroJjyia 1 CTOUT B KOHIEC NPUAATOYHOTI'O TPCAJIOKCHUA

b) He ormensiercs ot riarona

€) Ortnensiercs OT IJIarojia ¥ CTOMT TIOCIIE COr3a

K kakomy THITY IPUIaTOUYHBIX OTHOCSATCS COr03bI Well,

a) OTtHOCATCSA K NpUAATOYHBIM OIIPEACIUTCIIbHBIM

b) OrHOCSTCS K IPUIATOYHBIM LIEIN

C) OtHoOCATCS K NpUAATOYHBIM HPUYHUHBI

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHee 4 3aJlaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5 3amaHui — «4y,

6 3amaHul — «5».

Yacts B.
Bpemst Ha BpinosiHeHue: 10 MmuHyT
IIpeoGpa3yiiTe mpocToe npeaiokeHne B C10KHOMOAYNHEHHOE 110 00pa3ny:
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1) Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Oopaserr: Der Film ist interessant. Ich weiss, dass der Film interessant ist.

1. Ich war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund.

2) wahrend- B To Bpemst KaKk

2. Ich studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.
3) dass-uro. Ich Weiss,dass ...

3. Er studiert an der Hochschule.

4) weil- moromy uro; da- Tak

4. Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.

5) wenn,falls — eciiu

5. Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Kputepumn oneHku:

BrinonHeHo npaBuiIbHO MEHEE 3 TYHKTOB — «2»
3 myHKTa — <3»

4 myHKTa — «4»

5 MYHKTOB — «5»

Yacrs C.

Bpems Ha BbInoOIHeHHEe: 15 MUHYT

IlepeBenure ciaenyrouue nNpeaioKeHUs HA PYCCKUI SA3bIK:
1. Daes heute Kkalt ist, bleibe ich zu Hause.

2. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.

3. Das Buch, das ich lese, ist interessant.

4. Ich weiss, dass du gern Sport treibst
5

Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen.

Kpurepun onenkn:

BBITNIOJTHEHO MIPABUJIBHO MEHEE 3 MYHKTOB — «2»,
3 myHKTa — <«3»,

4 myHKTa — «4»,

S5 IYHKTOB — «5».

ITAJOHBI OTBETOB

CamocrosiTeibHas padora Ne 10
Yacts A

OTBET

OO IWIN| -

O T |0 ||
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Yactr B

1) als, wenn- korma

Oopaserr: Der Film ist interessant. Ich Weiss, dass der Film interessant ist.
1. Ich war in Berlin. Ich wohnte bei meinem Freund.

OtBert: Als ich in Berlin war, wohnte ich bei meinem Freund.

2) wahrend- B To Bpemst KaKk

2. Ich studierte an der Hochschule. Ich wohnte bei den Eltern.

Ortset: Wahrend ich an der Hochschule studierte, wohnte ich bei den Eltern.
3) dass-uro. Ich Weiss,dass ...

3. Er studiert an der Hochschule.

Otser: Ich weiss, dass er an der Hochschule studiert.

4) weil- moromy uto; da- Tak

4. Er liest den Text ohne Worterbuch. Der Text ist leicht.

OtBert: Er liest den Text ohne Worterbuch, weil der Text leicht ist.

5) wenn,falls — eciu

5. Ich gehe spazieren. Das Wetter ist warm.

Ortger: Ich gehe spazieren, wenn das Wetter warm ist.

Yacts C.

1. Daes heute kalt ist, bleibe ich zu Hause. — (Tak kak ceromHs X0J0HO, sl OCTAlOCh J0Ma.);

2. Wahrend der Krieg began, war ich noch klein.- (B To Bpemst kak Hauaiach BOlHa, s ObLI €liie
MaJICHbKHUM. );

3. Das Buch, das ich lese, ist interessant. — (Kuura, KOTOpyO 51 YMTaK0, HHTEPECHAS.);

4. Ich weiss, dass du gern Sport treibst. — (51 3Ha10, 4TO THI OXOTHO 3aHUMAEIILCSI CIIOPTOM. );

5. Falls ich nach Moskau fahre, kann ich dort viele Museen besuchen. — (Ecnu s moezny B
MOCKBY, TO 51 CMOT'Y TaM TIOCETHTh MHOTHE MY3€H. );
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BJiaHK oTBETOB

Yacts A

2

Yactsr B

1)

2)

3)

4)

5)

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)
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3.2.2.11. TunoBble 3aJaHus 1 oueHKH 3HaHUil 31, ymenuii Y1-¥Y3, o0mmx koMmeTeHuni
OK1,0K7()

HaumeHoBaHue 00beKTOB KOHTPOJISI H OLIEHKH OcHOBHBIE OKA3aTeIH Ouenka
OIIEHKM pe3yJibTara
31. Jlekcmueckuit  (1200-1400 mexcuyeckux | 3HAHHE JICKCUKH I10 TEME. «5»

eIMHHWI) M TPaMMarTHYECKUH  MHHUMYM,
HEOOXOMUMBIA JJII 4YTEHUs U mepeBoja (co
CJIOBapeM) MHOCTPAHHBIX TEKCTOB
npoeccruoHaNIbHON HAPABICHHOCTH.

Y1 O6marscs (yctHo uW  mmcbkMeHHO) Ha | [locTpoenue npaBuibHOM
MHOCTPAaHHOM sI3bIKE€ Ha MPO(ECCHOHANBHBIE W | [PAMMATHYCCKOM
MOBCE/THCBHBIC TCMBI. KOHCTPYKIMH, HallICAaHHE ¢
COIVIACHO MpaBHJIaM
opdorpadumn.

Y2 TIlepeBomuth (co cinoBapeMm) HHOCTpaHHbIe | [IpaBuibHBIN nepeBos,
TEKCTHI NPO(eCcCHOHATLHOM HAPaBICHHOCTH. bopMynupoBKa Kak
AHIIMHACKUX, TaK U PYCCKHX
MPEIOKECHU .

V3 camocTosTeNEHO COBEPIICHCTBOBATh YCTHYIO U | [IpaBuiibHOE IOHUMaHHUE U
IUCHLMEHHYIO PEYb, TIOTOJHATH CJIOBAPHBIN 3amac. | MepeBon (pas ¢
UCIIOJIb30BaHHEM CBOETO
JIEKCHYECKOTO MUHUMYMaA.

OK 1 Tlonumarp cymmocts U coumaibHyto | O60cHOBaHME Ba)KHOCTH
3HAYMMOCTh ~ CBoei  Oyaymedt  mpodeccuu, | XKEIE3HOIOPOKHOTO
MPOSIBIIATH K HEW YCTONYMBBIA UHTEPEC. Tpancrnopra [Jd IIEPEBO3KH

acCaKUPOB U TPY30B.
OK 7 Bparp Ha cebst OTBETCTBEHHOCTH 3a pabory | Beaenune auckyccuu nmo teme.
YJICHOB KOMaH[bl (MMOJYMHEHHBIX), 332 PE3yJbTaT
BBITTIOTHEHMS 3aIaHHH.

Tema 2.19 /Kene3znooopoicuwtii nymo
TunoBkle 3a1aHus U1 YCTHOTO OIpoca.
1.Kakue npeioxxeHns: Ha3bIBAIOTCS CII0KHOCOUMHEHHBIMHU?
2.BiUSIOT T COYMHUTENBHBIE COI03bI Ha MOPSIOK CJIOB B MIPEIOKESHUN?
3.HazoBuTe COUMHHUTEIBHBIC COIO3bI, HE BIHUSIONIAE Ha TIOPSIIOK CIIOB.
4.HazoBHUTe COYMHUTENHHBIE COO3bI BIUSIOIINE HA MOPSIIOK CIIOB.
5.Kak BiusieT Ha mopsaok ciioB coro3 doch?

IpakTuyeckas padora Ne 7-9 (6 u.)
Tema 2.19: XKeneznHoqopoXKHBIH MyTh
Ilesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKM TOBOPEHUS, TUATIOTUYECKONW PEUM, MBIIIIICHUS U TTAMSATH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCUUECKHUE eANHUIIBI IO TeMe ' JKene3HOJOpOKHBIN MyTh' .
[TpakTuyeckas 4acTh
1. BeryuuTe cioBa o Teme
2. [IpounTaiite u nepeBeAUTE TEKCT MUCHbMEHHO
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I'pammarrueckue ynpaKHEHHUs 110 TEME CI0KHOCOUYMHEHHOE IIPEIIOKEHNUE.
Cooeporcanue 3adanuii: cm. 6 Memoouueckux yKazauuax no npakmudecKkum pabomanm.

Konmponwvusie sonpocsi.

1.Was bildet das wesentlichste Element einer Eisenbahnstrecke?
2.Welche Aufgabe hat das Gleis zu erfullen?

3.Wie heissen die Hauptelemente eines Gleises?

4. \Woraus besteht der Unterbau?

5.Woraus besteht der Oberbau?

Tema 2.20 Cmapeiimasn scenesnasn oopoza
Tunosble 3aaHu 1711 YCTHOTO OITpOCa.
1.Kak o0Opasyrorcs ClI0)KHOCOUMHEHHBIE MTPEI0KEHUS?
2.BJIHSIOT TM COYMHUTENBHBIE COI03BI Ha TIOPSIOK CJIOB B TIPEIOKCHUN ?
3.HazoBuTe counHuUTEIbHBIE COIO3bI, HE BIUSIONINE HA MOPSAO0K CIIOB.
4.Ha30BUTE COYMHUTEIBHBIC COIO3bI BIMSIONINE HA TOPSIOK CIIOB.
5.Kak BimsieT Ha mopsaok cioB coro3 doch?

IpakTuyeckasi padora Ne 10-11 (4 4.)
Tema 2.20: Crapeiimas sxene3nas 10pora

He.ﬂlfl 3aHATHUSA: PAa3BUBATh HABBIKKW I'OBOPCHMS, JMAIOTUYECKON p€4ur, MBIINIJICHUA U I1aMsATHU,

aKTUBU3UPOBATh JIGKCUUECKUE eNUHUIIBI 110 TeMe ' Crapeiinas xene3Has jopora’.
ITpakTuyeckas 4acThb

1. IIpounTaiite 1 nepeBeAUTE TEKCT MUCbMEHHO

2. Hanmmure 4MCInTENBHHBIE TPONHCHIO

3. Hanumure "HQUHUTHUB BCEX IT1arojoB

I'paMMaTHUeCcKE YIPa)KHEHUS IO TEME CII0KHOCOUYMHEHHOE IIPEUIOKEHUE.
Cooeporcanue 3a0anuii: cm. 6 Memoouueckux yKa3auusax no npaKmuieckum pabomam.

Konmponwvusie sonpocni:

1.Wann wurde Oktoberbahn gebaut?

2.\Wo liegt Oktoberbahn?

3.Welche Bedeutung hat Oktoberbahn?

4.Wann wurde die Elektrifizierung der gesamten Strecke abgeschlossen?
5.Wo befindet sich der Verwaltungssitz der Oktoberbahn?

Tema 2.21 KOxcno - Ypansckas scene3nas 0opoca
Tunossle 3a1aHus A1 yCTHOTO OIPOCA.
1.Kak o0Opa3yrorcst CII0KHOCOUNHEHHBIE TIPEIOKEHNUS?
2.BIystoT 1M COYMHUTENBHBIE COI03bI HA TOPSIAOK CJIOB B MPEJIOKEHUH?
3.Ha3oBuTe COUMHUTENBHBIE COIO3bI, HE BIUAIONIME HA MOPSIOK CIIOB.
4.Ha30BUTE COUMHUTEIBHBIE COIO3bI BIUSIONIME HA MTOPSIOK CIIOB.
5.Kax Bnusiet Ha mopsiok ciioB coro3 doch?
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IIpakTnyeckas padora Ne 12-13 (4 4.)
Tema 2.21: FOxHO - Ypanbckas Kee3Has 1opora
Llesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKW TOBOPEHUS, TUATIOTUIECKONW PEUH, MBIIIICHHUS U TIAMSATH;
aKTUBU3HMPOBATH JIEKCHUECKHUE eAMHULIBI 10 Teme ' FOxkHO-Ypanbckas sxene3Has gopora’.
IIpakTHueckas 4yacTb
1. ITpounTaiite TEKCT
2. IlepeBenure TEKCT MUCbMEHHO

I'pamMmMaTHUecKe yIpaKHEHUS 110 TEME CIIOKHOCOUYMHEHHOE IIPEIOKEHUE.

Cooeporcanue 3a0anuti:. cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakmuyeckum paboman.
Konumponwvusie sonpocnwi:

1.Wo liegt die Sudural-Eisenbahn?

2.Wie lang ist die Sudural-Eisenbahn?

3.Welche Gebiete umfasst die Sudural-Eisenbahn?

4.Wieviel Personen befordert jahrlich die Sudural-Eisenbahn?

5.Welche Rolle spielte die Sudural-Eisenbahn im Eisenbahnwesen?

Tema 2.22 Kyiiovluesckasn sncenesnasn oopoza.
Tunosble 3aaHus 1711 YCTHOTO OITpOCa.
1.Kak 00pa3yroTcst CJ10)KHOCOUMHEHHBIE TTPEITOKEHHS?
2.BJIHSIOT TH COYMHUTENBHBIE COI03bI Ha TIOPSIOK CJIOB B TIPEIOKCHUN ?
3.Ha3oBuTe COUMHUTEIBHBIC COIO3bI, HE BIUSIONIAE HA TOPSIOK CIIOB.
4.Ha3oBHUTE COYMHUTEIHHBIC COO3bI BIUSIONINE HA IMTOPSIIOK CIIOB.
5.Kax BiusieT Ha OpsA0K ¢ioB coro3 doch?

IIpakTnyeckas padora Ne 14-16 (6 4.)
Tema 2.22: KyiiObItieBckas xeJe3Hast 1opora.
Ilesin 3aHATHSA: Pa3BUBATh HABBIKY TOBOPEHUS, TUATIOTHYECKON PEUM, MBIIIIICHUS U TTAMSATH;
aKTUBU3HMPOBATh JIEKCUUECKUX eluHuIl 1o Teme ' KyiiObleBckast jxene3Has gopora’.
[TpakTuyeckas 4acTb
1. IIpounTaiite TeKCT
2. [lepeBenuTe TEKCT MUCBMEHHO
I'pammarndeckue yrpaKHEHHs IO TeME CI0KHOCOUMHEHHOE TIPE/ITIOKEHHE.
Cooeporcanue 3a0anuti: cm. 8 Memoouueckux ykazaHusx no npakxmuyeckum paboma.

Konumponwvusie sonpocni:

1.Wo erstreckt sich Kuibyschewer-Eisenbahn?

2.Wann wurde die erste Bahnstrecke gebaut?

3.Wie heisst die staatliche Betreibergesellschaft des Netzes?

4.Wie gross ist die Rolle der Kuibyschewer-Eisenbahn im Eisenbahnwesen?
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HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «C10:XKHOCOUHMHEHHOE NMPEAJIOKCHUEC»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: 5 MUHYT

Bapuant Nel

Ne

BOHPOCLI / BapuaHTbI OTBETOB

OTBeTnI

1

SI3BIKE?

Kakne BUJBI CJIOXKHOCOYMHEHHBIX HpCI[J'IO}KeHI/Iﬁ CYIIECTBYIOT B HEMECIIKOM

a) 0eccoro3HbIC

b) coro3ubie

C) 06eccor03HbIC U COIO3HBIC

Kaxoii coro3 MOKET Kak BIHSATH Ha MMOPAAOK CJIOB, TaK U HC BJIMATH Ha
IMOpsAA0K CJIOB B npezmo;erI/n/I?

a) doch

b) aber

c) damals

Kakue counHuTenbHbBIE COIO3bI BIHSIOT HA TOPSAIOK CIOB?

a) sondern

b) darum,weder ... noch

c) denn

Kakue counHUTEIbHBIC COI03bI HE BIUSIOT Ha MOPpAA0K CIIOB?

a) bald ... bald

b) deshalb

€) und, aber, denn, oder, sondern

Kakumu corozamMu coe TUHSIOTCSI COIO3HBIE CIIOKHOCOUMHEHHEIE
MIPEIIOKEHUS?

a) COG,Z[I/IHSIIOTCH COYMHUTCIBHBIMU COXO3aMH

b) CoenuHsrOTCS MOTYMHUTEILHBIMU COIO3aMU

C) COGZ[I/IHSIIOTCSI COYMHUTCIIbHBIMHA WJIN IIOAYNHUTCIBHBIMH COO3aMU

N3 CKONBKMX MPOCTHIX MPEITI0KEHUI COCTOUT CI0KHOCOUMHEHHOE
peIoKeHne?

a) CocTOUT TONBKO MX JIBYX MPOCTHIX MPEIOKEHUN

b) CocTouT 13 rIaBHOTO U MPUIATOYHOTO MPEATIOKCHUI

c) CocTouT M3 ABYX WU HECKOJBKHUX MPOCTHIX MPEUIOKCHUN

Kpurepun ouenku:
BBINIOJIHEHO MTPaBUJIbHO MEHEe 3 3aJIlaHui — «2»,
3 3amaHud — «3»,
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4 3agaHuii — «4»,
5 3amaHun — «S».

Yacrs B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT

BcTaBbTe BMECTO TOUEK MOIXOISIIHME IO CMBICITY COO3bI, JAHHBIE 110]] YEPTOH:
1. Ich rufe ihn nicht an, ... ich schickte ihm ein Telegramm. 2. Die Studenten mussen viel
Material durchnehmen, ... konnen sie in der Prufung durchfallen. 3. Ich mochte den Direktor
sprechen, ... rufe ich ihn noch einmal an. 4. Ich habe deine Telefonnummer vergessen, ...
habe ich dich nicht angerufen. 5. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht, ... ich habe es
nicht gefunden.6. Er hat von seinen Eltern einen Brief bekommen, ... hat ihm seine Schwester
ein Paket geschickt. 7. Sie kennt alle Regeln gut, ... macht sie noch Fehler.8. Wir haben jetzt
viel zu tun, ... wir legen diese Woche Prufungen ab.

sondern b)aber c)denn d)ausseredem e)trotzdem f)deshalb g)darum h)sonst

Kpurepum ouenku:

BBITNIOJIHEHO MIPABUJIBHO MEHEE 4 MMYHKTOB — «2»,
4 myHkTa — «3»,

5-6 MyHKTOB — «4»,

7-8 MMyHKTOB — «5».

Yacts C.
Bpemst Ha BbInoOJIHeHHe: 15 MUHYT
OOpa3syiiTe CJI0KHOCOYMHEHHBbIC NMPEIJIOKEHUSI MX JABYX CAMOCTOATENbHBIX IPeII0KeHNIH

npu mnoMomu CoOr30B, JaHHBIX B CKOﬁKaX, oﬁpaTnTe BHUMAHHE Ha MNMOPAAOK CJIOB II0CJTI€
COYMHHUTEC/IBbHBIX COIO30B:

1. Unsere Delegation besuchte in Deutschland die alten Stadte. In den neuen Stadten war sie
nicht (aber). 2. Jetzt ist die Stadt wiederaufgebaut. Die beruhmte Dresdener Gemaldegalerie ist
wieder Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher (und).3. Dresden war wahrend des Krieges
zerstort. Fast alle Gebaude waren vernichtet (und zwar).4. In Weimar werden wir das Gothe-
Museum besichtigen. Wir werden mit dem Bus nach Buchenwald fahren (dann). 5. Dort gibt
es viele Bibliotheken. Man nennt Leipzig «die Stadt der Bucher» deshalb.6. In Leipzig will ich
das Georgi-Dimitroff-Museum besuchen. Ich habe viel uber dieses Museum gelesen (denn).

Kpurepun onenkn:

BpInosHeHO NpaBUIbHO MEHEE 3 TPEITIOKEHUMN — «2»
3 npemsioxkeHuit — «3»

4-5 mpennoxkeHnun — «4»

6 npeaIoKeHU — «5»

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHas padora Ne 11
Yacts A

OTBET
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Yacts B

1. Ich rufe ihn nicht an, (sondern) ich schickte ihm ein Telegramm. 2. Die Studenten mussen viel
Material durchnehmen, (sonst) konnen sie in der Prufung durchfallen. 3. Ich mochte den Direktor
sprechen, (deshalb) rufe ich ihn noch einmal an. 4. Ich habe deine Telefonnummer vergessen,
(darum) habe ich dich nicht angerufen. 5. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht, (aber) ich
habe es nicht gefunden. 6. Er hat von seinen Eltern einen Brief bekommen, (ausserdem) hat ihm
seine Schwester ein Paket geschickt. 7. Sie kennt alle Regeln gut, (trotzdem) macht sie noch
Fehler. 8. Wir haben jetzt viel zu tun, (denn) wir legen diese Woche Prufungen ab

Yacts C.
1. Unsere Delegation besuchte in Deutschland die alten Stadte,aber in den neuen Stadten war
sie nicht (aber).2. Jetzt ist die Stadt wiederaufgebaut, und die beruhmte Dresdener
Gemaldegalerie ist wieder Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher. 3 Dresden war wahrend
des Krieges zerstort,und zwar fast alle Gebaude waren vernichtet.4. In Weimar werden wir das
Gothe-Museum besichtigen,dann werden wir mit dem Bus nach Buchenwald fahren. 5. Dort
gibt es viele Bibliotheken,deshalb nennt man Leipzig «die Stadt der Bucher».6. In Leipzig will
ich das Georgi-Dimitroff-Museum besuchen, denn ich habe viel uber dises Musuen gelesen.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «C10:KHOCOUHMHEHHOE NMPEAJIOKCHUEC»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne2

Ne

Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB

OTBeTnI

1

Kakumu corozaMu COEIUHSIIOTCSI COIO3HBIE CIIOKHOCOYNHEHHBIE
MPEI0KEHUS ?

a) COGI[I/IHHIOTCH COYMHHUTCIIbHBIMH COO3aMU

b) Coemuusaorcs Mo YMHUTEILHBIMU COIO3aMU

C) COC[[I/IHSIIOTCSI COUYMHHUTCIBHBIMU UJIHW ITIOJYUHUTCIIBHBIMHA COO3aMH

Kaxoii coro3 MOKET Kak BIHSATH Ha IMMOPAZAOK CJIOB, TaK U HC BJIMATH Ha
IMOpsAA0K CJIOB B Hpe,I[J'IO)KeHI/II/I?

a) doch

b) aber

c) damals

Kakne counHUTENBHBIE COIO3EI BIIMSAIOT Ha IOpA 0K cJioB?

a) sondern

b) darum,weder ... noch

c) denn

N3 CKOIBKHUX TPOCTHIX MPEUIOKEHUN COCTOUT CI0KHOCOUYMHEHHOE
npeanoxenue?

a) CoCTOHUT TOJBKO UX JIBYX MPOCTBIX MPEIIOKESHHI

b) CocrouT 13 rIaBHOTO U MPHUIATOYHOTO MPEIOKECHU I

C) Cocrour u3 ABYX HJIM HECKOJIBKUX MPOCTBIX HpeI[J'IO)KeHI/Iﬁ

Kakue BUJIbI CII0)KHOCOUMHEHHBIX MPEIJIOKEHUHN CYHIIECTBYIOT B HEMELIKOM
SI3BIKE?

a) Oeccoro3HbIe

b) coro3nbIe

C) 0eccoro3HbIE M COIO3HBIC

Kakne counHUTEIbHBIC COI03EI HE BIMSIIOT Ha MMOPAA0K c0B?

a) bald ... bald

b) deshalb

€) und, aber, denn, oder, sondern

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHEe 3 3aJIlaHui — «2»,
3 3amaHud — «3»,

4 3amannii — «4»,
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5 3amagum — «5».

Yacts B.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

BcTaBbTe BMECTO TOUEK MOIXOISIIME TI0 CMBICITY COKO3bI, JAHHBIC MTO]] YEPTOH:

1. Sie kennt alle Regeln gut, ... macht sie noch Fehler. 2. Ich habe deine Telefonnummer
vergessen, ... habe ich dich nicht angerufen.3. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht, ... ich
habe es nicht gefunden. 4. Wir haben jetzt viel zu tun, ... wir legen diese Woche Prufungen ab. 5.
Ich mochte den Direktor sprechen, ... rufe ich ihn noch einmal an. 6. Er hat von seinen Eltern
einen Brief bekommen, ... hat ihm seine Schwester ein Paket geschickt. 7. Die Studenten mussen
viel Material durchnehmen, ... konnen sie in der Prufung durchfallen. 8. Ich rufe ihn nicht an, ...
ich schickte ihm ein Telegramm.

b)

sondern b)aber c)denn d)ausseredem e)trotzdem f)deshalb g)darum h)sonst

Kpurtepuu ouenku:

BBINOJIHEHO IPABUJIbHO MEHEE 4 MYHKTOB — «2»,
4 nmyHkra — «3»,

5-6 MMyHKTOB — «4»,

7-8 MMyHKTOB — «5».

Yacts C.
Bpems Ha BbInosIHeHHe: 15 MUHYT
O0pa3syiiTe C/J10)KHOCOYMHEHHbIE NPEII0KeHUS HX ABYX CAMOCTOSTEJbHBIX MpeNioKeHHi

npu mnoMomu cCoOH30B, JaHHBIX B CKOﬁKaX, 06paTnTe BHUMAaHHE¢ Ha MNOpPAJAOK CJIOB II0CJI€
COYHMHHUTEJIBbHBIX COI030B:

1. Dort gibt es viele Bibliotheken. Man nennt Leipzig «die Stadt der Bucher» deshalb. 2. Jetzt
ist die Stadt wiederaufgebaut. Die beruhmte Dresdener Gemaldegalerie ist wieder
Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher (und). 3. Dresden war wahrend des Krieges zerstort.
Fast alle Gebaude waren vernichtet (und zwar).4. In Leipzig will ich das Georgi-Dimitroff-
Museum besuchen. Ich habe viel uber dieses Museum gelesen (denn).5 Unsere Delegation
besuchte in Deutschland die alten Stadte. In den neuen Stadten war sie nicht (aber). 6. In
Weimar werden wir das Gothe-Museum besichtigen. Wir werden mit dem Bus nach
Buchenwald fahren (dann).

Kpurepun onenkmn:

BpInonHeHO NpaBUIbHO MEHEE 3 TPEIJIOKEHUN — «2»
3 npemsioxkeHuit — «3»

4-5 mpennoxkeHnun — «4»

6 npeaIoKeHU — «5»

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHas padora Ne 11
Yacts A

OTBET
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Yacts B

1. Sie kennt alle Regeln gut, (trotzdem) macht sie noch Fehler. 2. Ich habe deine Telefonnummer
vergessen, (darum) habe ich dich nicht angerufen. 3. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht,
(aber) ich habe es nicht gefunden. 4. Wir haben jetzt viel zu tun, (denn) wir legen diese Woche
Prufungen ab. 5. Ich mochte den Direktor sprechen, (deshalb) rufe ich ihn noch einmal an. 6. Er
hat von seinen Eltern einen Brief bekommen, (ausserdem) hat ihm seine Schwester ein Paket
geschickt. 7. Die Studenten mussen viel Material durchnehmen, (sonst) konnen sie in der Prufung
durchfallen. 8. Ich rufe ihn nicht an, (sondern) ich schickte ihm ein Telegramm.

Yacts C.
1. Dort gibt es viele Bibliotheken,deshalb nennt man Leipzig «die Stadt der Bucher».2. Jetzt ist
die Stadt wiederaufgebaut, und die beruhmte Dresdener Gemaldegalerie ist wieder
Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher.3. Dresden war wahrend des Krieges zerstort,und
zwar fast alle Gebaude waren vernichtet. 4. In Leipzig will ich das Georgi-Dimitroff-Museum
besuchen, denn ich habe viel uber dises Musuen gelesen. 5. Unsere Delegation besuchte in
Deutschland die alten Stadte,aber in den neuen Stadten war sie nicht (aber).6. In Weimar
werden wir das Gothe-Museum besichtigen,dann werden wir mit dem Bus nach Buchenwald
fahren.
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Bbaank orBeToB

Yacts A

Yactsr B

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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HpI/IMepHLIe 3alaHudA 1JI IMCbMEHHOI'0 OIIPOCAa IO TEME. «C10:KHOCOUHMHEHHOE NMPEAJIOKCHUEC»

Yacts A.
Bpemsi Ha BbINIOJIHEHHE: S MUHYT

Bapuant Ne3

Ne

Bonpocel / BaApHaHTHI OTBETOB

OTBeTnI

1

Kakue counHuTeIbHbIE COI03bI BIUSIOT HA MOPSIOK CIOB?

a) sondern

b) darum,weder ... noch

c) denn

Kakwie BHIBI CTTI0)KHOCOYMHEHHBIX TIPEUIOKEHUH CYIIECTBYIOT B HEMEIIKOM
SI3BIKE?

a) Oeccoro3HbIe

b) coro3ubIe

C) 0€eCCOIO3HBIE U COIO3HBIE

N3 CKOIBKHUX TTPOCTHIX MPEUIOKEHUN COCTOUT CI0KHOCOUYMHEHHOE
npeioxKeHue?

a) CoCTOHUT TOJIBKO UX JIBYX MPOCTBIX MPEIIOKECHHIA

b) CocTouT U3 rIIaBHOTO M MPUAATOYHOTO MPEAIOKECHHUH

C) Cocrout u3 ABYX HJIM HECKOJIBKUX MPOCTBIX HpeI[J'IO)KCHI/Iﬁ

Kaxnmu corozaMu COETUHSIIOTCSI COIO3HBIE CI0KHOCOUYNHEHHEIE
MPEIIOKEHUS?

a) CoeaMHSIOTCS COUMHUTEIBLHBIMHU COIO3aMHU

b) CoenuusOTCS MOAYHHUTEILHBIMUA COIO3aMHU

C) COGI[I/IHSIIOTCSI COYMHHUTCIIbHBIMHU WUJIHN ITOJYUHUTCIIBHBIMHU COO3aMH

Kakne counHUTEIbHBIC COI03EI HE BIIMSIOT Ha MMopAa0K cJI0B?

a) bald ... bald

b) deshalb

€) und, aber, denn, oder, sondern

Kaxoii coro3 MOKeT KaK BIUSITH Ha MOPAA0K CJIOB, TaK U HC BIIUATH HA
MOPSAJIOK CJIOB B MPEAJIOKEHUU?

a) doch

b) aber

c) damals

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO MTPaBUJILHO MEHEe 3 3aJIlaHui — «2»,
3 3amaHud — «3»,

4 3amannii — «4»,
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5 3amagum — «5».

Yacts B.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

BcraBere BMECTO TOUEK MOAXOISAIINE IO CMBICITY COIO3bI, JAHHBIE IO/ YEPTOIi:

1. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht, ... ich habe es nicht gefunden. 2. Ich mochte den
Direktor sprechen, e rufe ich ihn noch einmal an.
3. Wir haben jetzt viel zu tun, ... wir legen diese Woche Prufungen ab. 4. Sic kennt alle Regeln
gut, ... macht sie noch Fehler. 5. Er hat von seinen Eltern einen Brief bekommen, ... hat ihm seine
Schwester ein Paket geschickt. 6. Ich habe deine Telefonnummer vergessen, ... habe ich dich
nicht angerufen. 7. Ich rufe ihn nicht an, ... ich schickte ihm ein Telegramm. 8. Die Studenten
mussen viel Material durchnehmen, ... konnen sie in der Prufung durchfallen.

sondern b)aber c)denn d)ausseredem e)trotzdem f)deshalb g)darum h)sonst

Kpurtepuu ouenku:

BBINOJIHEHO IPABUJIbHO MEHEE 4 MYHKTOB — «2»,
4 nmyHkra — «3»,

5-6 MMyHKTOB — «4»,

7-8 MMyHKTOB — «5».

Yacts C.
Bpems Ha BbInosIHeHHe: 15 MUHYT
O0pa3syiiTe €10 KHOCOYMHEHHbIE NPENJ0KeHHsSI HX JIBYX CaMOCTOSTEJbHBIX MpeaI0KeHUi

npu mnoMomd CoOl30B, JaHHBIX B CKOﬁKaX, oﬁpaTnTe BHUMAaHHE¢ HAa MNOPAAOK CJIOB II0CjTIE
COYHMHHUTEJIBbHBIX COI030B:

1. Dresden war wahrend des Krieges zerstort. Fast alle Gebaude waren vernichtet (und zwar).2.
Unsere Delegation besuchte in Deutschland die alten Stadte. In den neuen Stadten war sie nicht
(aber). 3. In Leipzig will ich das Georgi-Dimitroff-Museum besuchen. Ich habe viel uber dieses
Museum gelesen (denn). 4 Dort gibt es viele Bibliotheken. Man nennt Leipzig «die Stadt der
Bucher» deshalb. 5. In Weimar werden wir das Gothe-Museum besichtigen. Wir werden mit
dem Bus nach Buchenwald fahren (dann).6. Jetzt ist die Stadt wiederaufgebaut. Die beruhmte
Dresdener Gemaldegalerie ist wieder Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher (und).

Kpurepun onenku:

BrinonHeHO MpaBUWIIBHO MEHEE 3 IPEATIOKEHUHN — «2»
3 npemtokeHui — «3»

4-5 npeAnoxxeHui — «4»

6 npemIoKeHu — «5»

ITAJIOHBI OTBETOB

CamocrositesibHas padora Ne 11
Yacts A

OTBET
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OO IWIN
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Yacts B

1. Ich habe dieses Buch schon lange gesucht, (aber) ich habe es nicht gefunden. 2. Ich mochte den
Direktor sprechen, (deshalb) rufe ich ihn noch einmal an. 3. Wir haben jetzt viel zu tun, (denn)
wir legen diese Woche Prufungen ab. 4. Sie kennt alle Regeln gut, (trotzdem) macht sie noch
Fehler. 5. Er hat von seinen Eltern einen Brief bekommen, (ausserdem) hat ihm seine Schwester
ein Paket geschickt. 6. Ich habe deine Telefonnummer vergessen, (darum) habe ich dich nicht
angerufen. 7. Ich rufe ihn nicht an, (sondern) ich schickte ihm ein Telegramm. 8. Die Studenten
mussen viel Material durchnehmen, (sonst) konnen sie in der Prufung durchfallen.

Yacts C.

1. Dresden war wahrend des Krieges zerstort,und zwar fast alle Gebaude waren vernichtet. 2.
Unsere Delegation besuchte in Deutschland die alten Stadte,aber in den neuen Stadten war sie
nicht (aber).3. In Leipzig will ich das Georgi-Dimitroff-Museum besuchen, denn ich habe viel
uber dises Musuen gelesen. 4. Dort gibt es viele Bibliotheken,deshalb nennt man Leipzig «die
Stadt der Bucher». 5. In Weimar werden wir das Gothe-Museum besichtigen,dann werden wir
mit dem Bus nach Buchenwald fahren. 6 Jetzt ist die Stadt wiederaufgebaut, und die beruhmte
Dresdener Gemaldegalerie ist wieder Anziehungspunkt fur zahlreiche Besucher.

165



Bbaank orBeToB

Yacts A

Yacts C

1)

2)

3)

4)

5)

7)

8)

9)

10)
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4  KOHTpPOJIbHO-OLICHOYHbIE MaTepHajbl I NPOMEKYTOYHOH  arrecTalMd IO Y4eOHOM
AUCHMILINHE

[IpenmMeToM OLIEHKM cioyXaT yMeHMs U 3HaHudA, npenycMmorpeHHole ®I'OC mo mucuumiuHe
Hemenkuii s13bIK, HanpaBieHHbIE HA (HOPMUPOBAHKUE OOLTUX KOMITETEHIIHH.
KoHTposb 1 olieHKa pe3ynbTaToB OCBOSHHS Y4eOHOW AMCIUILIMHBI OCYIECTBIISCTCS MPENOAaBaTeieM B
mpolecce MPoBeeHUs MPAKTUUECKUX 3aHATUH, a TAaK)Ke BBHIITOJHEHHS 00yUYarOIMMUCS UWHANBUAYaAIbHbBIX
3aJjaHuil (rpaMMaTHYeCKUe M JIGKCHYECKHE 3alaHusl, JOKJIaabl, pedeparsl, MPOEKTHl, COOOLICHUS U
npe3eHTanun). Gopmoil arrectauu Mo y4eOHOM AMCHUILIMHE SIBISETCS — MPOMEXKYTOUHAs aTTeCTalUs
no pesyasraram Tekymiero koutpois - I, 1V, V, VI, VII cemectprl. [Ipomexxyrounas arrecraiusi B
dbopme muddepenmpoBanHoro 3adera — VI cemectp. OOywaromemMycsi BBICTABISETCS 3a4yeT, €CIU
BBITIOJIHEHBI BCE TEKYIIUME M BHEAYAUTOPHBIC CAMOCTOSITENbHBIC PAaOOTHI, MONYYCHBI IMOJIOKUTEIbHBIE
OLICHKHU 110 OCHOBHBIM BUJIaM JIEATEIbHOCTH.

IlepeyeHb BONPOCOB /ISl MOATOTOBKHU K JU(PepeHIMPOBAHHOMY 3a4eTy
1.«MonanbpHbI€ TIIaroabh».

2.«Bpemennbie (popMBI TI1aromar

3. «CTpaaarenbHbIi 327107
4.«HpUHUTUB»

5 «HpUHUTHBHBIE 00OPOTHI».

6 «lIpuuactue 1,2»

7 «CoXKHOMOJUYUHEHHOE NPEJI0KEHHE»
8 «C0KHOCOYMHEHHOE MPEIIOKECHUE)
9 «BcriomorarenbHble IIIAroJb»

I. ITACIIOPT

Hasnauenue:
®OC mnpeana3HaueH A KOHTPONS U OICHKU PE3YJIbTAaTOB OCBOCHHS YYEOHON IUCIMILTAHBI
OI'CD.03 UuocTpanusiii s361K (HeMenkuit 3b1K) (6a306b1il yposeHb n0020mosKiL).

Ymenus

V1 oOmarbess (YyCTHO M MUCBMEHHO) HA WHOCTPAHHOM $3bIKE Ha MpPO(eCcCHOHANbHBIC |
MTOBCE/IHEBHBIE TEMBI;

VY2 nepeBoauTh (CO CIOBapeM) HHOCTPAaHHBIE TEKCThI PO ECCHOHABHON HAlPaBIEeHHOCTH;

VY3 caMmocCTOsITEIbHO COBEPIICHCTBOBATh YCTHYIO M NMHUCHMEHHYIO pedb, MOIOJIHSATH CIOBapHBIN
3arac.

3HaHusA

31 nekcuueckuii (1200-1400 neKCHYSCKUX SAMHUIL) U TPAMMATHYECKHI MHHUMYM, HEOOXOAUMBIi
JUIsL YTE€HUS U TIepeBoia (COo CIoBapeM) HHOCTPAHHBIX TEKCTOB PO eCCHOHATLHON HANPaBIeHHOCTH.

O0mue KoMNETeHINH

OK1 IoHMMAaTh CyIIHOCTh M COIMAIFHYIO 3HAYMMOCTh CBOEH OymyIiel mpodeccuu, mposBIsTh K
HEW yCTOWYUBBINA UHTEPEC.

OK2 OpranuzoBbiBaTh COOCTBEHHYIO AESTENBHOCTb, BBIOMPATh TUIIOBBIE METOABI U CIOCOOBI
BBINOJIHEHHSI TPO(ECCHOHANBHBIX 337124, OLEHUBATh UX 3()(HEKTUBHOCTH U KaYeCTBO.

OK3 IlpuHuMare pemieHHss B CTAaHJAPTHBIX M HECTAHJAPTHBIX CHUTyalUsX M HECTH 3a HHUX
OTBETCTBEHHOCT.

OK4 OcyuiecTBisTh MOMCK U HCIONB30BaHUE MH(POpMaIMH, HEoOXomuMon st 3(pPeKTUBHOTO
BBINOJIHEHHS TPO(ECCHOHANBHBIX 33134, TPO(PECCHOHATBLHOTO U JIMYHOCTHOTO PA3BUTHS.

OKS5 MUcnonbs3oBarh MHPOPMALIMOHHO-KOMMYHHUKAIMOHHBIE TEXHOJIOTUH B Mpo(eCcCHOHATBHOM
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NEeSTEIbHOCTH.
OK6 PabGorarh B KOJUICKTHBE U B KOMaHEe, 3(HEKTUBHO OOIIATHCS C KOJUIETaMH, PYKOBOJCTBOM,
noTpeOUTENAMU.
OK7 Bparp Ha cebst OTBETCTBEHHOCTh 32 pabOTy 4JICHOB KOMaH/bl (MIOAYMHEHHBIX), 32 pe3yabTar
BBITIOJIHEHHUS 3a]IaHHI.
OK8 CamocrosTensHO ONpenenarTh 3aJadyd MNpoQPecCHOHAIbHOTO M JMYHOCTHOTO pPa3BUTHS,
3aHUMAThCS caM0o00pa30BaHUEM, OCO3HAHHO TUTAHUPOBATH TOBBIIIICHHE KBATU(DUKAIINH.
OK9 OpueHtupoBarbcsi B YCIOBHSAX YacTOM CMEHBI TEXHOJOTHH B MPOQeCcCHOHATBLHON
e TEIbHOCTH.

1. BAHAAHUE JJIA JUODPEPEHIIMPOBAHHOI'O 3AYETA. (1V cemectp)

3aganue

Bapmuanr 1

HNucTpykuus pjst 00y4aommxcst
BHuMmarensHO npoynTanTe 3aJaHue.
Bpewms Beimonnenus 3aganus — 40 MUHyT
Yacrs A.

Bpems Ha BpInosiHeHue: 10 MUHYT

Bapuant Nel

BOI[pOCbI / BapuaHTLI OTBETOB

OTBeThbI

Kak npaBuibHO nepeBoauTCs napTuiui 2 B 000co6JIeHHOM TpUYacTHOM 00opoTte?

a) JleempuuacTuem COBEPUICHHOTO BHJA

b) Hapeunem

c) [IlpunararenbHbIM

d) JdeenmpuuyacTHeM HeCOBEPIIEHHOT0 BHAA

Kak nepeBoaurcs naptunun 2 B 000COO6JIEHHOM NPUYacTHOM 00opoTe?

a) IlpuuacTuem COBEpPIIEHHOI0 BHA

b) IpunararenbHbIM

c) Hapeunem

d) TpunarareabHBIM € COBEPIIECHHOTO BH/IA

Br16epuTe cOUMHUTENBHBIN COI03, HE BIMSIOMINNA Ha MOPSA0K CIIOB.

a) dann

b) darum

c) und

d) deshalb

BLI6epI/ITe COYHMHUTEIbHBIN COI03, BIUSIONIUNA Ha IMOpAOK CJIOB

a) also

b) denn

c) oder

d) sondern

Omnpenenurte BUA NpUIaTOYHOTO B peioxkenun « Er fragte mich, ob ich den Text
ohne Worterbuch verstehen kanny.

a) IlpumaroyHoe MPUYHHBI

b) JlomoaHuTe bHOE IPUAATOYHBIE

€) OmnpenenuTenbHOE IPUIATOTHOES

d) Ipunmarounoe menu

Omnpenenute BUI IPpUAATOYHHOTO B mipeamoxennu « Die Stadt , in der ich jetzt lebe,
heisst Orenburg»

a) Ilpumarounoe mecta
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b) IMpumarounoe memu

c) IlpuparoyHoe cpaBHUTEIHHOE

d) Ilpuaarounoe onpenaeanTeIbLHOE

Omnpenenute BUJ pHIaTodHOro B mpeanoxennn: Er war kliger, als ich dachte.

a) IlpuaaroyHoe cpaBHHUTEIbHOE

b) Ilpunarounoe menau

c) Ilpuparounoe mecra

d) IlpumarouHoe 0OCTOSTENHLCTBA BPEMEHU

Kpurepum ouenku:

BBITIOJIHEHO MIPABUIILHO MEHEE 4 3aJaHui — «2»,
4 3amannst — «3»,

5-6 3amaHuii — «4»,

7 3amaHun — «S».

Yacrs B.

Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MUHYT

IlepeBenuTe HA PYCCKHUIi A3BIK CAETYIOIINE CTOBOCOYETAHUS :
seinen ldeen folgend

in grossen Hohe liegend

nach den neuen Grundsitzen konstruiert
mit den modernen Geraten ausgeriistet
aus Moskau zuriickgekehrt

die Arbeit verbessernd

die Bewegung der Molekule beobachtend
sich auf die Theorie stiitzend

geleitet von seiner Lehre

einen deutschen Text lesend

CoNoOA~WNE

[EEN
©

Kpurepun onenku:

BEINIOIHEHO IPABUIIBHO MEHEE 5 MPEIOKEHUN — «2»
5-7 mpenoxeHuit — «3»

8-9 npennoxenuit — «4»

10 mpeoskeHnit — «5»

Yacts C.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 20 MUHYT
IlepeBeaure npeaioxkeHus.

1. Glénzend alle Priifungen bestanden, wurde er an die Hochschule immatrikuliert.

2. Lustig lachend, gehen die Kinder in den Park.

3. In Rostow-am-Don angekommen, besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswiirdigkeiten der Stadt.

4. Eine Taktstrasse, aus mehreren Maschinenautomaten bestehend, gewéhrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.

5. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend, kann man die Fremdsprache

bald und gut erlernen.

Kpurepun ouenku:
BrinonHeHO MpaBUIIBHO MEHEE 5 NMPEATIOKEHUHN — «2»
5-7 mpenoxeHuit — «3»
8-9 npennoxenuit — «4»
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10 mpeanoxxeHuit — «5»

ITaJIOHBI OTBETOB

Yacts A
Ne OTBET
1 d
2 a
3 c
4 a
5 b
6 d
7 a
Yacts B.

1. seinen Ideen folgend - cienyst cBoum (ero) uaesm

2. ingrosser Hohe liegend - pacronarasice Ha GOJIBIION BBICOTE

3. nach den neuen Grundsitzen konstruiert — ckoHCTpyHpOBaHHBIH 110 HOBBIM IIPHHITUIIAM
4. mit den modernen Gerdten ausgeriistet — ocHaIIEHHBIN COBpEMEHHBIMU MTPHOOpaMu

5. aus Moskau zuriickgekehrt — BepryBImch 3 MOCKBBI

6. die Arbeit verbessernd — ymyuias pabory

7. die Bewegung der Molekule beobachtend — naGironast [BHKEHHE MOJICKYI

8. sich auf die Theorie stutzend — omupasice Ha TEOPHIO

9. geleitet von seiner Lehre — HanipaBiisieMblii €ro y4eHueM

10. einen deutschen Text lesend — unras HeEMeLKHIT TEKCT

Yacts C.

1. Glénzend alle Priifungen bestanden, wurde er an die Hochschule immatrikuleirt.baectsie
BbIJIEPKaB BCE IK3aMEHbI, OH ObUI 3aUUCIIEH B UHCTHUTYT.

2. Lustig lachend, gehen die Kinder in den Park.Becesno cmesich, aeTi uayT B apk.

3. In Rostow-am-Don angekommen, besichtigten die deutschen  Touristen die
Sehenswiirdigkeiten der Stadt.IlpuexaB B PocToB-Ha-Jl0oHy, HEMELKHE TYpPUCTBl OCMOTpPEIU
JOCTONPUMEYATETbHOCTH TOPOAA.

4. Eine Taktstrasse, aus mehreren Maschinenautomaten bestehend, gewéhrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.Kougeiiep, cocrosimuii u3
MHOTHX MAaIllMH-aBTOMATOB, OOECIEYMBAET ABTOMATHYECKYIO OOpabOTKY M KOHTPOJIb TOTOBOTO
MPOAYKTA.

5. Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend, kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen.BerydnB MHOTHE HOBBIE CJIOBa M CIOBOCOYETAHHS, MOXXHO OBICTPO M XOPOIIO M3YYUTh
WHOCTPAHHBIN SA3BIK.

3amanue
Bapuant 2
HHcTpyKuus 11 00y4arommxcst
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BHuMmarensHO IpoYnTanTe 3aJaHue.
Bpewms Bbinonnenus 3aganus — 40 MUHYT
Yacts A.

Bpemsi Ha BbInoJiHeHue: 10 MUHYT

Bapuant Ne2

BOHpOCLI / BapuaHTLbI OTBETOB

OTBeThI

Kak npaBuibHO nepeBoauTcs napTuuui 2 B 060c00JI€HHOM NPUYacTHOM 06opoTe?

a) Hapeunem

b) JleempuuacTrem COBEPIICHHOIO BHIA

c) IlpunararenbHbIM

d) JeenpuuyacTHeM HeCOBEPIIEHHOTO BH/IA

Kak nepeBogutcs maptunun 2 B 000c00JIEHHOM MpHYacTHOM 00opoTte?

a) HpH‘laCTHeM COBEPUICHHOI'0O BU/JA

b) IlpuiararenbHbIM

c) [lpunarareabHBIM € COBEPIIECHHOTO BH/IA

d) Hapeunem

Br16epuTe cOUMHUTENBHBIN CO03, HE BIMSIOMINNA Ha MOPSAO0K CIIOB.

a) dann

b) und

c) darum

d) deshalb

BLI6epI/ITe COYMHUTEIBHBIN CO103, BIUSIOIIMN HA IOPAZI0K CJIOB

a) also

b) sondern

c) oder

d) denn

Omnpenenurte BUA NpUIaTOuHOro B mpeioxkenuu « Er fragte mich, ob ich den Text
ohne Worterbuch verstehen kanny.

a) IlpuaaToyHoe IPHUUYMHBI

b) JlomosHuTeLHOE PHAATOYHOE

€) OmnpenenutenbHOE TPUIATOTHOE

d) Tlpumaroynoe 1enu

Omnpenenute BUI MPUIATOYHOTO B nipesyioxkenun « Die Stadt , in der ich jetzt lebe,
heisst Orenburg»

a) Ilpumarounoe mMecta

b) TlpuparouHoe cpaBHUTEIBHOE

c) Ipumarounoe meu

d) IlpuaarouHoe onpeaeMTEILHOE

Omnpenenurte BUA npuaarounoro B npemoxenun: Er war kliiger, als ich dachte.

a) IlpumarouHoe 0OCTOSTENHCTBA BPEMEHH

b) Tlpunarounoe menu

c) Ilpuparounoe mMecta

d) IlpuaarouHoe cpaBHUTEJIbHOE

Kpurepun ouenku:

BBITIOJIHEHO NIPABUJILHO MEHEE 4 3aJaHui — «2»,
4 3agafus — «3»,

5-6 3amanui — «4»,

7 3amaHuM — «5».
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BOONDUIAWN R

YacTts B.
Bpems Ha BpinosiHeHue: 10 MuHyT
IlepeBenure HA PyCCKHUIl SA3bIK CJIEAYIONIHAE CI0BOCOYETAHUS :

. nach den neuen Grundsitzen konstruiert

. in grossen Hohe liegend

. seinen Ideen folgend
mit den modernen Geriten ausgeriistet
aus Moskau zuriickgekehrt
die Arbeit verbessernd
sich auf die Theorie stiitzend
die Bewegung der Molekule beobachtend
geleitet von seiner Lehre

. einen deutschen Text lesend

Kpurepum ouenku:

BolnonHeHO npaBuIIbHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUN — «2»
5-7 npennoxxeHui — «3»

8-9 npennoxeHuit — «4»

10 npennoxxeHuit — «5»

Yacts C.
Bpems Ha BbinoJiHeHue: 20 MUHYT
ITepeBenure nMpensioKeHUsI.

1.
2.
3.
4.

5.

Lustig lachend, gehen die Kinder in den Park.

Glénzend alle Prifungen bestanden, wurde er an die Hochschule immatrikuliert.

In  Rostow-am-Don angekommen, besichtigten die deutschen Touristen die
Sehenswiirdigkeiten der Stadt.

Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend, kann man die Fremdsprache bald und
gut erlernen.

Eine Taktstrasse, aus mehreren Maschinenautomaten bestehend, gewahrleistet die
automatische Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.

Kpurepun onenkn:

BolnonHeHo MpaBUIIbHO MEHEE 5 MPEATIOKEHUHN — «2»
5-7 npennoxeHuit — «3»

8-9 npennoxeHuit — «4»

10 mpennoxxenuit — «5»

ITaJIOHbI OTBETOB

Bapmuanr 2
Yacts A
Ne OTBET
1 d
2 a
3 b
4 a
5 b
6 d
7 d
Yacts B.
1. nach den neuen Grundsétzen konstruiert — ckoHCTpyHpOBaHHBI IO HOBBIM IPHHIUIIAM
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in grosser Hohe liegend - pacrionarasick Ha 00JIBIION BBICOTE
seinen ldeen folgend - cienys cBoum (ero) uaesm

mit den modernen Geréten ausgeriistet — OCHAIEHHBIN COBPEMEHHBIMH MPUOOPAMH
aus Moskau zuriickgekehrt — BepHyBIIHCh 13 MOCKBBI

die Arbeit verbessernd — ynyuras pabory

sich auf die Theorie stutzend — onupasich Ha Teopuro

die Bewegung der Molekule beobachtend — na0mtonas nBrxeHHE MOJIEKYIT

geleitet von seiner Lehre — nanpasnsemslii ero yueHreM

10 einen deutschen Text lesend — yntas HemeLKHii TEKCT

©CoNOR N

Yacts C.
1. Lustig lachend, gehen die Kinder in den Park.Beceno cmesich, 1eTi HAYyT B MapK.
2. Glénzend alle Priifungen bestanden, wurde er an die Hochschule immatrikuleirt. bnecrsitie Beinepixas
BCE 9K3aMEHBI, OH ObLIT 3a4MCIICH B HHCTUTYT.
3. In Rostow-am-Don angekommen, besichtigten die deutschen Touristen die Sehenswiirdigkeiten der
Stadt.ITpuexaB B PoctoB-Ha-/[0HY, HEMEIIKHE TYPUCTHI OCMOTPEIH TOCTONPUMEUYaTeIbHOCTH rOpo/Ia.
4.Viele neue Worter und Wortverbindungen lernend, kann man die Fremdsprache bald und gut
erlernen.BelyuriB MHOTHE HOBBIE CJIOBA M CJIOBOCOYETAHHsS, MOXXHO OBICTPO M XOPOIIO H3Yy4YHUTh
WHOCTPaHHBIN S3BIK.
5.Eine Taktstrasse, aus mehreren Maschinenautomaten bestehend, gewéhrleistet die automatische
Bearbeitung und die Kontrolle des fertigen Produktes.Konseiiep, coctosiiuii U3 MHOTHX MAaIlHH-
ABTOMATOB, 00ECIICYNBACT ABTOMAaTHYECKYI0 00pa0OTKy U KOHTPOJIb TOTOBOTO MTPOIYKTA.
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